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PR.mutJSKI DNEVNIK
Poštnina plačana V gotovini
Abb. postale I gruppo l^CIia 5U0 UT Leto XXXIX. Št. 70 (11.486) TRST, petek, 25. marca 1983
PRIMORSKI DNEVNIK je začel izhajati v Trstu 13. maja 1945, njegov predhodnik PARTIZANSKI DNEVNIK pa 26. novembra 1943 v vasi Zakriž nad Cerknim, razmnožen na ciklostil. Od 5. do 17. septembra 1944 se je tiska! v tiskarni »Doberdob* 
v Govcu pri Gorenji Trebuši, od 18. septembra 1944 do 1. maja 1945 v tiskarni »Slovenija* pod Vojskim pri Idriji, do 8. maja 1945 pa v osvobojenem Trstu, kjer je izšla zadnja številka. Bil je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zasužnjeni Evropi.

V OKVIRU ABONMAJSKE SEZONE SSOPRESENETLJIV NASTOP AMERIŠKEGA PREDSEDNIKA PRED AMERIŠKO TELEVIZIJO

Reagan o novem obrambnem sistemu 
ki bo onemogočil jedrsko orožje

Dolgoročni načrt bo po Reaganu spremenil tek človeške zgodovine 
Nič o ženevskih pogajanjih, pač pa mnogo dokazovanja o sovjetski 
vojaški premoči - Neugodni odmevi v ZDA in zelo ostri iz SZ

WASHINGTON — Ameriški predsednik Ronald Reagan je preteklo 
»oč po televizijskih zaslonih oznanil nov dolgoročni načrt »tehnologije 
ra mir», ki se je po njegovih besedah porodil iz potrebe po takojšnjem 
odgovoru ZDA na močno ofenzivno vojaško okrepitev Sovjetske zveze. 
Nov Reaganov predlog v bistvu pomeni prehod k razvijanju in izdelo­
vanju obrambnih namesto protinapadalnih sredstev, kar naj bi v pri­
hodnosti omogočilo popolno odpravo in uničenje jedrskega orožja. Na- 
črt je po Reaganovih besedah v skladu z obveznostmi iz ameriško-sov- 
jetskega sporazuma, ki prepoveduje sisteme protiraketne obrambe (ABM) 
in pomeni preobrat v celotni stra­
teški zasnovi «ravnovesja strahu*, 
namesto katerega ponuja «novo upa­
nje za naše potomce 21. stoletja*.

Ves televizijski nastop ameriškega 
predsednika je prežemala ostra ob­
sodba sovjetskih vojaških prizade­
vanj, ki jih je dokazoval s primer­
jalnimi diagrami izdatkov in proiz­
vodnih ritmov za različne kategori­
je jedrskega in konvencionalnega o- 
vožja. Pokazal je tudi nekaj letal­

skih fotografij, ki so bile doslej vo­
jaška skrivnost, in na katerih je 
videti veliko sovjetsko komunika­
cijsko središče na Kubi, letalsko o- 
porišče s sovjetsko oborožitvijo v 
Nikaragui ter ogromno letališče v 
gradnji na karibskem otoku Gre­
nada.

V nasprotju s pričakovanji pa se 
Reagan ni niti mimogrede dotak­
nil vprašanja o nadaljevanju že-

ANDREJ GROMIKO PRVI 
PODPREDSEDNIK VLADE

' MOSKVA — Z nepričakovanim 
sklepom je prezidij vrhoynega so­
vjeta ZSSR včeraj imenoval zu­
nanjega ministra Andreja Gromi- 
ka za prvega ministrskega pod­
predsednika. Kljub novi funkciji 
je Gromiko zaenkrat ohranil tudi 
vlogo zunanjega ministra, ki jo 
opravlja že več kot petindvajset 
let. Agencija Tass je objavila vest 

"s skopim komunikejem, iz kate­
rega kot običajno m mogoče raz­
brati ničesar, razen vesti same. 
Gromiko se tako pridružuje dve­

ma dosedanjima podpredsedniko­
ma vlade Alievu in Arkhipovu.

Vest je takoj sprožila val ugi­
banj med množico »sovjetologov* 
na Zapadu. Ali gre za napredova­
nje, višjim ciljem naproti ali pa 
samo za «tolažilno* potezo, ki de­
jansko onemogoča Gromiku. da bi 
se prebil v vrh sovjetske države. 
Odgovor na to vprašanje bo lah­
ko prinesel le nadaljnji razvoj 
dogodkov. Kot je znano je Sovjet­
ska zveza od smrti Brežnjeva v 
lanskem novembru brez predsed­
nika republike, saj je pokojni so­
vjetski voditelj od leta 1977 zdru­
ževal funkciji partijskega sekre­
tarja in državnega poglavarja.

Že dalj časa so preučevalci so­
vjetskih razmer pod vtisom vesti, 
po katerih naj bi bil Gromiko eden 
izmed ključnih mož pravkar za­
četega - obdobja Andropov». S te­
ga vidika je novo imenovanje Gro 
mika mogoče razumeti kot utrdi­
tev v lestvici sovjetske državne 
hierarhije, vendar bi bil vsak za­
ključek preuranjen.

Medtem krožijo v Moskvi nepre­
verjene vesti, da je generalni par­
tijski sekretar Andropov zbolel 
za vnetjem ledvic, kar bi ga lahko 
prisililo k daljšemu zdravljenju in 
počitku.

nevskih pogajanj o evroizstrelkih.
Omenil jih je samo kot primer ne­
varne prednosti, ki si jo je prido­
bila Moskva, in za ponazorilo, ka­
ko so ameriški načrti o namestitvi 
evroizstrelkov prisilili Sovjete, da so 
znova sedli za pogajalsko mizo. A- 
meriški predsednik je znova potr­
dil svojo odločenost, da se bo za­
vzemal za »resnično omejevanje je­
drske oborožitve*.

Dober del svojega govora je Rea­
gan posvetil dokazovanju upraviče­
nosti svojih zahtev po zvišanju vo­
jaških izdatkov za leto 1984, ki so 
naletele na težave v kongresu.

Z oznanitvijo svojega načrta o 
»tehnologiji za mir* je Reagan 
naletel na splošno presenečenje in 
hkrati vzbudil takojšnje, prej vzne­
mirjene kot umirjene odmeve. Dej­
stvo je namreč, da doslej še nihče 
ni znal ali hotel razložiti, za kaj 
konkretno gre, sam Reagan pa je 
bil tako zelo nedoločen, da je moč 
ugibati v nedogled. Govoril je o 
dolgoročnih programih raziskova­
nja in razvoja, ki naj bi pripeljali 
do odstranitve jedrske grožnje in 
pri tem poudaril, da gre za tehnič­
no nalogo, ki je zunaj vseh doseda­
njih izkušenj in skoraj neverjetna 
in da je zato ne bo moč uresniči­
ti pred koncem našega stoletja. Ven­
dar pa je po njegovem mnenju ame­
riška tehnologija že dosegla raven, 
ki dopušča razumno možnost za za­
četek prizadevanj v tej smeri: »No­
coj začenjamo obdobje naporov, ki 
obetajo spremeniti potek človeške 
zgodovine.* je izjavil.

Kot rečeno se ZDA in z njimi ves 
svet sprašujejo, kaj v bistvu po­
meni nov Reaganov predlog. Kljub 

j najstrožji zadržanosti si je največ 
i verjetnosti med ugibanji pridobilo 
mnenje, da gre za futuristično o- 
brambno super - orožje ali super - 
ščit na laserske žarke ali na neke 
valovne pasove, ki ga je moč name­
stiti celo v vesolju. Mnogi opazoval­
ci so že opozorili, da bi tak razvoj 
utegnil doseči ravno nasprotni uči- 

1 nek od tistega, ki ga je napovedal 
I Reagan, posebno nevaren pa bi 
lahko bil. ker bi po mnenju nekate­
rih vplival na poskus ali celo na 
nujnost »prvega jedrskega napada*.

Medtem ko je šef Bele hiše v tej 
zvezi že podal uradna navodila sve­
tu za državno varnost so prvi odme­
vi iz Sovjetske zveze izredno ogor­
čeni, na katere pa je Reagan po-

Predsednik ZDA Ronald Reagan je s posnetki skušal dokazati sovjetsko prisotnost v Srednji Ameriki (AP)

Sluga dveh gospodov 
v «ameriški» inačici
2 včerajšnjima predstavama adaptirane Goldonijeve 
komedije začetek gostovanja ljubljanske Drame

TRST — Kdor je pričakoval, da 
bo Goldonijeva komedija (Sluga 
dveh gospodov* (11 Servitore di due 
padroni) izzvenela v tipičnih kostu­
mih 18. stoletja in značilnem goldo- 
nijevskem posmehu, se je pošteno 
uštel. Sinočnje gostovanje Sloven­
skega narodnega gledališča Drame 
iz Ljubljane, ki se bo nadaljevalo 
še danes, jutri in v nedeljo, je v 
mnogočem presenetljivo, če že ne 
šokantno. Da se razumemo: ne gre 
tu za kako veliko gledališko delo v 
tradicionalnem smislu, ampak prej 
za novo branje Goldonija, prej za 
gledališki poskus in tipanje v ne­
gotovo, odkrivanje novega Goldoni­
ja, čeprav sporočilo ostaja isto, v 
očeh sodobnika dokaj naivno, a 
kljub temu močno, razposajeno, hu­
morno in še kaj. SkratlM, gre za 
gledališko dejanje, ki mora presnav­
ljati svojo podobo, se na novo na-

OB POUDARKU, DA JE STABILNOST V SODELOVANJU POMEMBNA TUDI ZA MIR V EVROPI

STAMBOLIČ IN TIHONOV POZITIVNO OCENILA 
RAZVOJ ODNOSOV MED JUGOSLAVIJO IN SZ
Predsednik predsedstva SFRJ povabljen v Sovjetsko zvezo ■ Poudarek na številnih med­
narodnih vprašanjih - Tihonova je včeraj sprejel tudi predsednik CK ZKJ Mitja Ribičič

BEOGRAD — Predsednik predsedstva SFRJ Petar Stambolič je vče­
raj v palači federacije sprejel predsednika ministrskega sveta SZ Ni­
kolaja Leksandroviča Tihonova. V prisrčnem in prijateljskem prigovo­
ru sta proučila sedanji razvoj jugoslovansko - sovjetskega sodelovanja 
in nekatera aktualna mednarodna vprašanja. V pogovoru so sodelovali 
predsednica ZIS Milka Planinc, zvezni sekretar za zunanje zadeve La­
zar Mojsov, pni namestnik sovjet­
skega zunanjega ministra Vikiift 
MalceV ter veleposlanika obeli dr­
žav v Moskvi oziroma v Beogradu.

Ko sta obravnavala dvostranske 
odnose, sta Stamliolič in Tihonov 
zelo pozitivno ocenila doseženo stop­
njo sodelovanja. Pri tem sta pouda­
rila, da je stabilen razvoj odnosov 
pomemben ne samo za obe državi, 
ampak tudi z.a mir in stabilnost v 
Evropi in širše. Poudarila sta, da 
se ti odnosi uspešno razvijajo na 
skupaj sprejetih načelih.

Petar Stambolič je opozoril, da 
je predsednik Tito pripisoval naj- 

mirljivo odgovoril, da jih je priča-1 večji pomen razvoju prijateljskega 
koval. I sodelovanja s SZ. kar dela tudi se-

Zadnje slovo od Filippa lUontesija

dimlje jugoslovansko vodstvo. Pri

FANO — Ogromna množica prebi­
valcev Fana in bližnjih krajev se 
je včeraj dopoldne udeležila pogre­
ba Filippa Montesija, 20-letnega vo­
jaka. ki je v ponedeljek podlegel 
Poškodbam, ki jih je zadobil prej­
šnji teden pri atentatu na italijanski 
kontingent mirovnih sil v Libanonu. 
Na željo družine je pogreb potekal 
v zasebni obliki, udeležil pa se ga 
je predsednik republike Sandro Per- 
tini. Ob krsti Filippa Montesija so 
stali njegovi prijatelji bataljona San 
Marco, ki so se s častno stražo pred 
cerkvijo zadnjikrat poslovili od to­
variša.

Slovesnost je bila kratka, a nadvse 
ganljiva. Filippo Montesi je bil edi­
ni sin 44 letne vdove, ki je v pro­
metnih nesrečah izgubila moža in 
Prvega sina. Ta okoliščina je seveda 
še bolj pretresla majhno mestece, ki 
se je včeraj zgrnilo okoli preranega 
groba v zadnji pozdrav svojemu vo­
jaku.

Na sliki (Teleroto AP): mornarji 
In vojaki bataljona San Marco no­
sijo krsto l Montesijevim! posmrtni­
mi ostanki v cerkev v Fanu.

Radikalni poslanic 
kaznovan v zbornici

RIM — Radikalni poslanec Cic- 
ciomessere je bil kaznovan s pet­
najstdnevno prekinitvijo parlamen­
tarnih dejavnosti, potem ko so ga 
včeraj odstranili iz zbornice žara- 
bi grobega protestiranja pri pred 
sedstvu. To je najvišja kazen, ki 
jo predvideva pravilnik zbornice.

RIM — Finančni zakon bo morda 
odobren v poslanski zbornici že da­
nes, glede nato. da bo po členu 85 
Pravilnika spremenjen vrstni red 
glasovanja: najprej bo glasovanje 
0 posameznih členih. Če so namreč 
Posamezni členi odobreni, odpade 
seveda glasovanje o predlogih za 
njihovo spremembo.

TURIN — Včeraj so v Turinu, po 
dolgem zaslišanju, aretirali tudi na­
čelnika demokristjanske svetovalske 
skupine v občanskem svetu Beppa 
Gattija, katerega so že pred časom 
obtožili, da io vpleten v zadnji tu- 
rinski škandal.
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Varnostni svet razpravljal 
o tujih vdorih v IMikaraguo

mier Tihonov pa je potrdi) pripri 
ljenost SZ za nadaljnji razvoj in 
krepitev jugoslovansko sovjetskega 
sodelovanja in odnosov.

Obe strani sta izrazih posebno 
zadovoljstvo nad rezultati gospo­
darskega sodelovanja in izrazili pri­
pravljenost, da uadaljujeta po tej 
poti, da bi sodelovanje obogatili z 
novo vsebino. Sovjetski premier je 
zelo ugodno ocenil pogovore s pred­
sednico ZIS Milko Planinc.

Ko sta govorila o sedanjih med­
narodnih razmerah, sta izrazila za­
skrbljenost zaradi poslabšanja raz­
mer v svetu in poudarila potrebo po 
novih korakih, da bi take razmere 
odpravili. Nikolaj Tihonov je obšir­
neje razložil sedanje sovjetske po­
bude na področju razorožitve, kot 
tudi prizadevanja za utrditev miru 
na svetu. Petar Stambolič pa je re­
kel, da Jugoslavija pozitivno oce­
njuje pobude sovjetskega vodstva za 
sporazum na tem področju. Govo­
ril je tudi o dejavnosti Jugoslavije 
v boju za utrditev miru. zmanjša­
nje, oboroževanja in uspeh konfe­
rence o evropski varnosti in sodelo­
vanju v Madridu.

Petar Stambolič je govoril tudi o 
nedavni konferenci neuvrščenih dr­
žav in poudaril, da je bilo to si-e- 
čanje državnikov zelo uspešno. Re­
kel je. da je bila konferenca velik 
prispevek k prizadevanjem za po­
puščanje mednarodne napetosti in 
reševanje ključnih problemov, ki 
obremenjujejo sodobne mednarodne 
politične in gospodarske odnose. 
Premier Tihonov pa je poudaril po­
men, ki ga SZ pripisuje neuvršče­
nim v mednarodnem življenju.

Ob koncu pogovora je predsednik 
ministrskega sveta SZ Tihonov ob­
novil vabilo vrhovnega sovjeta pred­
sedniku predsedstva SFRJ, naj obi­
šče SZ. Vabilo so z zadovoljstvom 
sprejeli.

Člana politbiroja CK KP SZ in 
predsednika ministrskega sveta Ti­
honova je včeraj sprejel tudi pred­
sednik predsedstva CK ZKJ Mitja 
Ribičič. Tihonov je posredoval poz­
drave politbiroja CK KP SZ in ge­
neralnega sekretarja Jurija Andro- 
pova članom predsedstva CK ZKJ in 
predsedniku predsedstva CK ZKJ 
Mitji Ribičiču.

V pogovoru, ki so se ga udeležbi 
tudi Borivoje Vidič, Vlado Jan- 
žič, Milojko Drulovič, Viktor Malcev 
in Nikolaj Rodjonov, so pozitivno

ocenili razvoj odnosov in sodelova­
nja med ZKJ in KP SZ ter med o- 
bema dišavama, menili so. da ima­
jo pogovori voditeljev obeh držav 
in partij velik pomen za uspešen 
razvoj dvostranskega sodelovanja. 
Sicer pa je Mitja Ribičič gosta sez­
nanil z dejavnostjo ZK glede izva­
janja sklepov 12. kongrt-Sa ter poli­
tike gosp<xlarske stabilizacije, med­
tem ko je Tihonov govoril o izvaja­
nju sklepov 26. kongresa KP SZ in 
dejavnosti sovjetske partije pri u- 
resničevanju aktualnih vprašanj 
družbenogospodarskega razvoja SZ.

V pogovoru so obravnavali tudi 
mednarodne razmere in izmenjali in­
formacije o sodelovanju ZKJ in 
KP SZ z drugimi partijami in na­
prednimi gibanji, (dd)

Libanon in Izrael 
še na pogajanjih

BEJRUT — Prihodnjih deset dni 
bo verjetno odločilnih za pogajanja, 
ki še odvijajo med Izraelom in Li­
banonom, z ameriškim posredova­
njem. Bejrutski radio je namreč 
včeraj sporočil, da če ne bo prišlo 
do sporazuma do drugega aprila, bo 
Libanon poiskal rešitev po drugih 
diplomatskih poteh. Vsekakor je ra­
dio, ki oddaja uradna stališča do­
dal, da se sedanja trojna pogaja­
nja ne bodo prekinila, vsaj do tedaj 
ne, dokler bo obstajala kakšna mož­
nost dogovora.

NEW YORK — Na seji varnostnega sveta, ki se 
je sestal na zahtevo Nikarague, je predstavnik te 
srednjeameriške države zahteval od ZDA, naj ne 
podpirajo več sil, ki trenutno vdirajo v Nikaraguo 
in naj prenehajo že s svojimi prizadevanji, da bi 
strmoglavili sandinistično vlado.

Varnostni svet se je sestal kot znano, da bi raz­
pravljal o vdoru kakih 2000 pristašev nekdanjega 
nikaragujskega diktatorja Somoze na ozemlje Nika­
rague. Ta vdor naj bi bil, trdijo v Managui, le 
predigra množičnega napada honduraške vojske na 
Nikaraguo. Namestnik zunanjega ministra Victor 
Hugo Tinoco je rekel, da so tolpe ubežnikov, ki 
vdirajo v Nikaraguo, sad spletkarjenja CIA in da 
se uporniki vadijo v ZDA. predvsem v Floridi. Tek­
sasu in Kaliforniji. Nikaragua se mora soočati z 
umetnim zaostrovanjem svojega notranjega položa

ja, zaostrovanjem, ki ga gre pripisati spletkar­
jenju Reaganove uprave, ki podpira množične vdo­
re oboroženih oddelkov s honduraškega ozemlja na 
nikaragujsko.

Tinocu je odgovorila stalna predstavnica ZDA 
pri OZN Jeane Kirkpatrick, ki je zelo ostro obso­
dila sandinistični režim v Managui in dejala, da 
se v bistvu ne razlikuje od prejšnjega Somozove- 
ga, saj prav tako ne spoštuje človekovih pravic in 
splošnih političnih pravic.

V Rimu je bila včeraj tiskovna konferenca treh 
nikaragujskih veleposlanikov (v Rimu. Vatikanu in 
pri FAO), ki so pozvali Italijo in Evropo sploh, naj 
opustita svoje nevtralno stališče do vprašanja Sred 
nje Amerike, saj temu območju grozi pravi pokol. 
Obtožili so ZDA, da hočejo pritegniti Zahodno Ev­
ropo k svojim stališčem.

Comilli in Zemljarič 
danes v Spetru
Z razpravo na zelo visoki 

ravni se danes, ob 18. uri v 
občinski dvorani v špetru Slo- 
venov zaključi deseti ciklus Be- 
nečanskih kulturnih dnevov. ki 
je bil letos posvečen gospodar­
skim vprašanjem. O problemih 
in perspektivah obmejnih ob­
močij bosta namreč spregovori­
la predsednik deželnega odbo­
ra Furlanije - Julijske krajine 
Antonio Comelli in predsednik 
izvršnega sveta SR Slovenije 
Janez Zemljarič.
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Skupščina SFRJ o učinku 
gospodarskih ukrepov

BEOGRAD — Predpisi, ki jih je skupščina Jugoslavije sprejela 
oktobra lani — gre za zakon o menjalnicah in o obveznem depozitu pri 
izstopu iz države — niso dah pričakovanih rezultatov. Razloge za to 
gre iskati predvsem v njihovem neizpolnjevanju, so ocenili na včerajšnji 
seji zakonodajno pravne komisije zbora republik in pokrajin. Poslovne 
banke v glavnem ne izpobijujejo zakonskih obveznosti, da del deviz, 
ki jih dobijo z menjavo, vplačajo narodni banki Jugoslavije, skoraj nič 
pa ni bilo storjenega, da bi tiste, ki so za to odgovorni, kaznovali.

Uvedba o depozitu je dala pozitivne rezultate in znatno se je 
zmanjšal odliv deviz iz države, so menili na seji, toda vedno večje 
število službenih potovanj nalaga potrebo, da bi razmislili o možnosti, 
da bi SDK potne naloge pregledala. Predsednik komisije Marjan Mat­
kovič je poudaril, da bi bilo treba iti še dalje. Po njegorih besedah 
ni nobenega materialnega razloga, da obveznega vplačila depozita ne 
bi uvedli tudi na službena potovanja.

Marjan Markovič (Slovenija) je rekel, da je potrebno narediti vse, 
kar je mogoče, da bi zagotovili spoštovanje zakonov. Toda vprašal je 
ali je ustrezno, da popolnoma gospodarske probleme rešujemo z omeje­
valnimi ukrepi. Vprašanje izvajanja dogovorjene gospodarske politike 
in sprejetih gospodarskih ukrepov je predvsem vprašanje vsebinske 
logike teh ukrepov. Z drugimi besedami, če predpisi ne ustrezajo po­
trebam gospodarskega trenutka, jih bo težko izvesti, ne glede na sank­
cije. (dd)

lišpati, menjati pričesko, pa naj 
nam bo to všeč ali ne.

In kje je presenetljivost ljubljan­
ske predstave, ki je slonela na delu 
režiserja Petra Lotschaka (s pomo­
čjo ekipe je tudi adaptiral vso za­
devo), predvsem pa na ramenih pre­
vajalke Vere Troha in seveda kome­
dijantov samih, ki so na odru edi­
ni posredniki režiserjevih vizij in 
hotenj in hotenj njih samih. Komedi­
ja tSluga dveh gospodov* je pre­
stavljena celo v New York v dvaj­
seto leto tega stoletja in temu pri­
merni so tudi kostumi Marije Kobi 
ter tipičiuj glasba, ki zveni v ta­
kratnih ritmih. Skoraj bi rekli, da 
je to tipična Severna Amerika tiste­
ga časa z napol gangsterji in lah­
kotnimi punčarami vred in v to 
Ameriko se prikrade naivna zgodba, 
ki pripoveduje predvsem o Truffal- 
dinovih (Tone Gogala) potegavšči­
nah. Truffaldino je pač tzaradi lju­
bega kruhka», kot bi rekel Menart, 
sluga dveh gospodov. En gospodar 
je preoblečena Beatrice iz Turina 
(Milena Zupančič), ki išče svojega 
ljubega in se zato posluži trika, dru­
gi gospodar pa je prav Beatricin 
ljubimec Florindo Aretusi (Janez Va- 
jevec). Tu je seveda zanimiva pri­
spodoba italijanske emigracije v 
ZDA, če hočemo biti docela dosled­
ni v tem našem branju. No, ob tem 
se seveda plete še ena nesrečna 
ljubezen in ob njej spet ena. vse 
pa se srečno konča, vendar spet ne 
preveč in rek dr. Lombardija (Da­
nilo Benedičič) (konec dober, vse 
dobro> je prejkoslej preuranjen, 
saj pokonča Truffaldino z mitralje­
zom prav vse, razen svoje izvoljen­
ke. Nova romantična zgodba o dveh 
znanih ameriških gangsterjih - lju­
bimcih? Smrt Pantalona de Bisogno- 
s{ (Aiuirej Kurent). Klarise (Meta 
Vranič), Silvija (Branko Grubar), 
Brighelle (Brane Ivanc) in služabni­
ka (Tone Homar) bi dala o tem skle­
pati, ali pa pomeni umor teh zna­
čilnih Goldonijevih figur še kaj dru­
gega? Naj bo tako ali drugače, 
Truffaldino je nekak Charlot s ti 
pičnimi potezami in pozami, ostali 
pa tudi natanko izoblikovani *ame­
riški» tipi, ponekod trdosrčni in bru­
talni, na koncu pa seveda goldoni- 
jevsko prizanesljivi.

Sluga dveh gospodov je bila to­
rej neobremenjujoča predstava, ki 
je imela za ozadje belo platno, na 
katerem so se pojavljali napisi, ki 
so pojasnjevali, kdaj in kje se de­
janje dogaja. Kot bi gledali orume­
nele neme filme, ki jih spremlja 
klavir s svojo poskočno plesno mu­
ziko. Ta charlotovska in R dolinije- 
va nastrojenost je bila tudi poan­
ta igre članov ljubljanske Drame. 
Ti so na svojevrsten način inter­
pretirali to sedaj severnoameriško 
«filmsko* komedijo v vrtoglavem 
menjavanju poz in leg. kjer ni bilo 
prostora za lirične utrinke, ami a!c 
se je razplamtela samo igra, ko­
medija kot taka. Predaleč bi šli, ko 
bi se natančneje ustavljali ob vsa­
kem liku posebej, saj bi bili ■ mo­
rali to narediti na drugem mestu 
in v drugačnih okoliščinah, vendar 
menimo, da tolmačimo mnenja vseh, 
ko trdimo, da je bila igra dobra 
in da je vzbudila veliko smeha in 
komičnosti. Ob tem moramo tudi 
upoštevati dejstvo, da je bila na­
študirana za sezono 1979/80 in da je 
mogoče malce zbledela iz zavesti i- 
gralcev, česar pa sinoči ni bilo o- 
paziti. Kljub vsemu morama ome­
niti igro našega dobrega znanca, 
sedaj člana SSG, Toneta Gogale, 
ki je s svojim sodobnim Truffaldi- 
nom razkril še eno plat svojega i- 
gralskega talenta - komičnost. Ta 
je učinkovala sveže in v mimičnem 
izrazu naravnost očarujoče, tako da 
je bil spontan do'g aplavz sinočn e 
mlade publike ustrezno plačilo nje­
govemu trudu.
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Včeraj so po vsej Italiji stavkali kovinarji in gradbinci ter zahtevali nadaljevanje pogajanj za obnovi­
tev delovnih pogodb. V vseh večjih mestih so bile manifestacije; na milanskem zborovan|u je govo­
ril Pio GalU (Telefoto AP)
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ZA DOSEGO NOVE DELOVNE POGODBE

Včeraj mogočna manifestacija 
kovinarjev po mestnih ulicah

Na sindikalnem shodu na Goldonijevem trgu ostro obsojeno po­
četje Confindustrie, ki skuša izigravati januarski sporazum

RENATO QUAGLIA O VLOGI ZADRUG PRI NAS

Problemi manjšine so tesno 
vezani s problemi teritorija

<tManjšina lahko rasle v svoji identiteti, če ji 
je zagotovljena možnost upravljanja terito­
rija in bogastva, ki ga ji ta teritorij nudi»

Središčne ulice našega mesta so 
bile včeraj ponovno prizorišče ve­
like delavske manifestacije. To pot 
so v sprevodu korakali delavci ko­
vinarske stroke, najprej osebje ške- 
denjske železarne Terni, nato po 
vrsti delavci Tovarne velikih mo­
torjev pri Boljuncu, Tržaškega ar­
zenala - sv. Marka itd. Prisotno 
je bilo tudi predstavništvo porde- 
nonske tovarne Zanussi, manjše 
skupine delavcev pa so zastopale 
celo vrsto srednjih in malih kovi­
narskih obratov iz tržaške pokra­
jine.

Delavski sprevod je prispel okrog 
11. ure na Goldonijev trg, kjer je 
bil sindikalni shod. Po krajšem po­
segu predstavnika pokrajinskega sin­
dikata kovinarjev FLM Devescovi- 
ja je imel glavni govor član osred­
njega vodstva sindikata R. Beret- 
ta. Naglasil je, da je FLM oklicala 
vsedržavno osemurno stavko kate­
gorije z namenom, da bi pripravila 
delodajalce na sklenitev nove delov­
ne pogodbe, saj je stara zapadla 
že pred 15 meseci. V Rimu se po­
gajanja sindikata vodijo na dveh 
frontah, in sicer z Intersindom, ki 
zastopa interese javnih delodajalcev 
(Finsider, Finmeccanica itd.) ter s 
Federmeccanico, ki zastopa interese 
zasebnih industrijeev (Fiat, Alfa 
Romeo itd.). Pogajanja z Intersin­
dom so že napredovala do tolikšne 
mere, da se že kažejo možnosti 
sklenitve sprejemljivega sporazuma. 
Povsem drugačen pa je položaj, kar 
zadeva pogajanja s Federmeccani­
co. Nepopustljivost predstavnikov 
zasebne industrije tudi kar zadeva 
delavske pravice, nedvoumno zajam­
čene v dokumentu o sporazumu sin­
dikati - vlada - Confindustria z dne 
22. januarja letos, jasno kaže na 
to, da namerava Confindustria si­
cer izkoriščati tiste klavzule spo­
razuma, ki so njej v prid (tako na 
primer ugodnosti »fiskalizacije* so­
cialnih dajatev), noče pa spoštova­
ti klavzul (povišanje plač, skrajša­
nje delovnega urnika ipd.), ki so v 
prid delavstvu. Toda Confindustria 
gre še dalj — in pri tem uporablja 
kot konico prav Federmeccanico — 
in zahteva od sindikatov, naj se od­
povedo tudi določenim pravicam, ki 
si jih je italijansko delavstvo pri­
borilo še pred januarskim spora­
zumom.

Jasno je, da FLM ne bo klonil 
pred izsiljevanji Federmeccanice in 
da bo še zaostril boj za dosego spre­
jemljive delovne pogodbe za priza­
deto kategorijo. Ko bo dosežen spo­
razum z Intersindom, bo morala 
tudi Federmeccanica nujno popustiti.

Beretta Je v svojem posegu ob­
ravnaval tudi izjemen položaj, v 
katerem se nahaja tržaško gospo­
darstvo, ter opozoril na javno sejo 
pokrajinskega tajništva enotne sin­
dikalne zveze CGIL - CISL - UIL, ki 
bo prihodnji ponedeljek in na kateri 
bo sprejet načrt za vrsto posegov, 
ki naj pripomorejo k premostitvi 
sedanje krize in k povečanju obse­
ga zaposlenosti. Sindikalni posegi 
bodo usmerjeni v prvi vrsti v to, 
da se dokončno reši vprašanje »al­
ternativne* proizvodnje v škedenj- 
ski železarni, da se prav tako do­
končno odvrne nevarnost skrčenja 
proizvodnje v čistilnici «Aquila» in 
da na Tržaškem ponovno pože­
nejo razne industrijske dejavnosti.

Tajnika sekcije za malo trgovino 
Paola Furlanija nam ni bilo treba 
vprašati, kaj danes najbolj tare kra­
jevne trgovce, saj je odgovor na 
dlani.

Kako ocenjujete učinke jugoslo­
vanskih omejitvenih ukrepov?

Malo trgovino so spravili v kri­
zo, zlasti v mestnem središču in v 
vaseh blizu mejnih prehodov. Tr­
govine so, žal, morale odpustiti ve­
liko delovnih moči, pretežno sloven­
skih. Udarec je bil najhujši za one, 
ki so poslovali izključno z jugoslo­
vanskimi kupci, sicer pa za pro 
dajalne tekstila, opreme za obrt in 
kmetijstvo ter zlatnine, deloma tu­
di za trgovine z jestvinami.

Pričakovati je bilo ublažitev u- 
krepov, kajne?

Da, in to zlasti sprostitev trgo­
vine s stroji in opremo za obrtnike 
in kmetovalce, v resnici pa je pri­
šlo le do majhnih sprememb: kvo­
ta za uvoz repromateriala je bila 
obrtnikom in kmetom povečana od 

__________________ 5 do 15 milijonov starih dinarjev

... .............................................. ..............iniimiHMiMiiMiuM»unt»M................ ...........................................m........... ... ................................... *

MESECA SEPTEMBRA V TRSTU

Prispevajte za

DIJAŠKO MATKO

Načrt sindikatov pa se ne bo ome­
jil na industrijsko področje, temveč 
bo zajel tudi druge dejavnosti v 
krizi, tako na primer sektor na­
drobne trgovine, v okviru katerih 
je treba najti nove možnosti za za­

poslitev dodatne, zlasti mlade in 
ženske, delovne sile.

Na sliki pogled na množico kovi­
narjev na Goldonijevem trgu, kjer 
je včeraj demonstriralo nad 6.000 
delavcev.

V soboto bo v kraju Scodovacca 
pri Červinjanu četrti kongres dežel­
nega združenja kmetijskih zadrug, 
v katerega so v sklopu konzorcija 
Grmada vključene tudi številne za­
druge, ki delujejo na področju tr­
žaške pokrajine. V okviru priprav 
na kongres, ki se bo odvijal na 
temo »Vloga zadružnega podjetja za 
izgradnjo agro - živilskega - indu­
strijskega sistema, instrumenta za 
rast kmečkih dohodkov, za obram­
bo interesov potrošnikov in zaposli­
tev ter za obnovo in razvoj gospo­
darstva in družbe*, je deželno zdru 
ženje kmetijskih zadrug priredilo 
vrsto srečanj, eno od katerih je 
bilo za slovenske zadruge v sredo 
v Križu.

Glavne teme kongresa je na njem 
razvil podpredsednik združenja Re­
nato Quaglia, ki je svoj poseg v 
glavnem osredotočil na vprašanje 
važnosti zemlje, kmetijstva in teri­
torija, ki se v naših krajih, kot si­
cer drugod ob meji, tesno povezuje 
z vprašanjem narodnostne manjši-
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PRED NEDELJSKIM OBČNIM ZBOROM SDCZ V GORIŠKEM KULTURNEM DOMU

V združenih oblikah dela jamstvo 
za dvig slovenskega gospodarstva
Tajnik sekcije za obrt Dušan Pangerc o pretoku obrtnikov v malo industrija

Slovensko deželno gospodarsko 
združenje mora tudi v bodoče po­
svetiti kar največ pozornosti zdru­
ženim oblikam dela. Nekaj takih po­
bud je že na nogah in jih gre o- 
krepiti, omisliti pa si je treba še 
nove. To velja zlasti za obrtnike: 
le z združenimi močmi bodo kos 
tehnološki ofenzivi in se postopno 
razvijali v maloindustrijske podjet­
nike.

Tako meni dosedanji tajnik sekci­
je za obrt pri SDGZ Dušan Pan­
gerc, tudi sam zelo akviten v kon- 
zorcijskih dejavnostih: ustanovni
član je in podpredsednik gradbene­
ga konzorcija Catea, član upravne­
ga sveta Konzorcija obrtnikov Do­
lina pa še zadruge Dolga krona.

Kot obrtnik sodelujete torej tudi 
s kmečkimi zadrugarji.

konzorciju Catea sem se pustil'zva 
biti, ker v njem vidim edino mož­
nost skladnega dela med posamič­
nimi kategorijami, ki tvorijo to stro­
ko, danes vse preveč razpršeno. 
Prepričan sem, da bodo sadovi takš­
nega dela dobro obrodili. Pri Dolgi

kroni sodelujem, ker globoko veru­
jem v načelo, da lahko samo na 
zadružni podlagi ohranimo zase slo­
vensko zemljo in jo še ovrednotimo 
z zdravo gospodarsko pobudo. Po­
dobno velja za Konzorcij obrtnikov 
Dolina. V njem je zaenkrat dva­
najst članov, ki so izrazili nujo po 
primernem prostoru, kjer bi neutes- 
njeno razvijali svoje dejavnosti, to 
je po obrtni coni. Občinska uprava 
je z varianto k regulacijskemu na­
črtu onemogočila, da bi družba Siot 
širila nameščanje naftnih hranilni­
kov proti vasi, zdaj pa tečejo po­
gajanja z vodstvom Ezit, da se u- 
strezna površina, ki znaša okrog 9 
ha, nameni obrtnikom. Z uresničit­
vijo obrtne cone bi imeli dvojno ko­
rist: sprožili bi pomembno gospo­
darsko pobudo konzorcialne narave,

Da, a v tem ni protislovja, ti -obenem..pa spet pridobili zemljo,
-ki nam je bila, Slovencem, razla­
ščena.

Potrebna pa so zajetna finančna 
sredstva.

Seveda. Treba bo kupiti zemljišče 
in ga potem še urbanizirati. Prav 
zato menim, da so člani konzorcija

potrebni najširše zaslombe pri jav­
nosti in vseh tistih dejavnikih, ki 
bi lahko učinkovito posredovali za 
čimprejšnjo povoljno rešitev zade­
ve.-,Uepoi-bi tudi bilo, ko bi h kon­
zorciju pristopili še drugi obrtniki. 
Kajti, kot sem že poudaril, le z 
združenim delom se bo naša narod­
nostna skupnost lahko gospodarsko 
krepila.

ne, ki na njem živi. »Njeni problemi 
so strogo vezani s problemi terito­
rija,* je poudaril, «saj manjšina lah­
ko raste v svoji identiteti, če ji je 
zagotovljena možnost upravljanja 
teritorija in bogastva, ki ga ji ta 
teritorij nudi.* V ta okvir je Quaglia 
postavil vlogo zadružnega podjet­
ja, ki v tem smislu lahko odigrava 
zelo važno vlogo, ter prisotnim na­
nizal naloge, za katere mora skrbeti.

Njegovo poročilo je sprožilo zani­
mivo razpravo, v kateri pa so pri­
šli do izraza že običajni problemi, 
ki zavirajo razvoj naše £ a kmetij­
stva in zadružništva. Poudarjena 
je vsekakor bila važnost zadrug, ki 
ljudi tesneje navezujejo na zemljo; 
izražena pa je bila tudi želja, da bi 
si sobotni deželni kongres kmetij­
skih zadrug zastavil vprašanje, če 
v resnici obstaja politična volja, 
da bi se ta teritorij uporabil v 
kmetijske namene, ali pa je že do­
ločeno, da bo uporabljen kot mestni 
park. Soglasno je bilo podčrtano, 
da ga je treba uporabiti v pro­
duktivne namene kmetijskega zna­
čaja in za tako namembnost — je 
bilo poudarjeno — bi se moral za­
vzeti tudi sobotni kongres zveze 
zadrug .

V torek seja 
devinsko-nabrežinskega 
občinskega sveta

Devinsko - nabrežinski občinski 
svet se bo ponovno sestal v torek, 
ob 19. uri; obširni dnevni red seje 
med drugim predvideva ustanovitev 
občinskega odbora za razstavo ti­
pičnih krajevnih vin, potrditev spo­
razuma o pobratenju z občino Ilir­
ska Bistrica ter odobritev prošnje 
za posojilo (v višini 2,4 milijarde 
lir) s katerim bo občinska u; ava 
uresničila splošni načrt za javno 
razsvetljavo.

Stavka ustavila 
Lloydovo ladjo

Kontejnerska ladja »Apulia*, last 
Tržaškega Lloyda, je odplula vče­
raj ob 16. uri iz Trsta, namenjena v 
Ravenno, s 24-umo zamudo. Zamu­
da je nastala zaradi stavke, ki jo 
je oklicala sindikalnaKnrganizaeija 
UIL v znak protesta proti napoveda­
nemu skrčenju števila rednih prog, 
ki jih oskrbujejo ladje tržaške po­
morske družbe. Podobne zamude so 
utrpele tudi druge ladje »Tržaške­
ga Lloyda» v raznih italijanskih pri­
staniščih.

SINOČI V GALERIJI TRŽAŠKE KNJIGARNE

Na odprtju razstave Demetrija Ceja 
tudi nepričakovana «performance»
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NA PREDSINOCNJI IZREDNI SEJI

Miljski občinski svet nadaljeval 
obravnavo triletnega načrta 83/S5
Miljski občinski svet je na pred- 

sinočnji seji spet posvetil glavno po­
zornost obravnavi triletnega načrta 
1983-85, ki ga je predložil občinski 
odbor, čeprav sta bili načrtu po­
svečeni pred tem že dve seji, se 
tudi tokrat njegova obravnava še 
ni zaključila, tako da bo potrebna 
še ena seja, na kateri bo po repli­
kah odbora in glasovalnih izjavah 
sledilo glasovanje. Že po dosedanji 
razpravi pa lahko sklepamo, da bo 
končni glas pozitiven, kot je bilo v 
splošnem pozitivno mnenje sveto­
valcev, ki so posegli v razpravo. 
Program je dejansko tako sestav 
ljen, da bi mu s težavo kdo lahko 
očital pomanjkanje občutljivosti za 
najrazličnejše probleme miljske ob­
čine. Tu pa tam je bilo sicer sli­
šati očitek o neizvedljivosti ali u- 
topičnosti določenih načrtov, ki jih 
dokument obsega, a odgovor na te 
očitke je bil že med samo razpravo 
dovolj prepričljiv: treba bq pač 
krepkeje zavihati rokave, je bilo 
slišati zlasti iz vrst Liste Frausin, 
z delom in prizadevnostjo pa se da 
premagati marsikatero oviro.

Druga pomembna -točka predsi- 
nočnje seje miljskega občinskega 
sveta, ki pa se tudi še ni izčrpala 
in bodo o njej še govorili na pri­
hodnji seji, je bila splošna varjan-

Gospodarska kriza in konkurenca 
narekujeta pot k specializaciji

Tajnik maiotrgovinske sekcije Furlani o jugoslovanskih omejitvenih ukrepih
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NA VČERAJŠNJIH SRKANJIH V RIMU

POSREDOVANJE COMELLIJA V ZVEZI 
S POPRAVKOM FINANČNEMU ZAKONU

Mednarodno srečanje na temo: 
^Problemi Jadranskega morja»

Priredila ga bo tržaška univerza • Sodelovali bodo 
italijanski, jugoslovanski in avstrijski strokovnjaki

V okviru dogovora o načinu dela 
v sklopu konference univerzitetnih 
rektorjev in univerzitetnih institu­
tov delovnih skupnosti avstrijskih 
dežel ter še dežel vzhodno - alpske­
ga predela, bo tržaška študijska u- 
niverza priredila v dneh 26. in 27. 
septembra mednarodno srečanje na 
temo: »Problemi Jadranskega mor- 
ja».

Na srečanju so svojo prisotnost 
že zagotovili priznani italijanski, 
jugoslovanski in avstrijski učenja­
ki in univerzitetni docenti. Med pre­
davatelji bodo Adam Benovič, ki 
bo govoril o bioloških sredstvih Ja­
drana, Antonio Brambati (evolucija 
in varstvo jadranskih obal), Giorgio 
Conetti (pristojnosti EGS glede var­
stva morja pred onesnaževanjem). 
Idilo Finetti (struktura in evolucija 
jadranskega bazena), Paole Franco

(primarna produkcija in faktorji, ki 
jo pogojujejo), Elvezio Ghirardelli 
(raziskave v Jadranu), Ferruccio 
Mosetti (novi pogledi na hidrologi­
jo Jadrana), Giuliano Orel (ribo­
lov ob obali), Raffaello Olivotti (o- 
nesnaženje ob obali v F—JK: se­
danje stanje in perspektive), Tullio 
Treves (zaščita Jadrana v medna­
rodnih konvencijah) ter še Marko 
Banica, Jorg Ott (karakteristike ži­
valstva v Jadranu) in Stjepan Ju­
kič (upravljanje ribolova v Jadra­
nu) in Carlo Morelli.

• Deželni svet je na včerajšnji se­
ji s široko večino glasov odobril 
zakonski osnutek o večconskih pre- 
zidijih za preventivo, ki gotovo 
predstavlja še en korak naprej na 
poti uresničevanja zdravstvene re­
forme.

(pod določenimi pogoji do 30 mil. 
SD); ob prestopu meje smo- sedaj 
jugoslovanski državljan prinesti v 
domovino za 150.000 SD blaga brez­
carinsko (ocarinjeno za 500.000 SD), 
letno pa sme čez mejo le dvanajst­
krat; jugoslovanski državljani, ki so 
začasno zaposleni na tujem, pa tu­
di letalske in ladijske posadke, 
smejo ob povratku v domovino ime 
ti pri sebi največ za 500.000 SD 
blaga, enkrat v letu pa za 2,5 mi­
lijona SD; zdomci lahko ob dokon­
čni naselitvi v Jugoslaviji prenese­
jo čez mejo poleg gospodinjskih 
potrebščin še osnovna sredstva v 
vrednosti do 80 milijonov SD (ne 
pa avtomobilov); taksa na izvoz va­
lute iz Jugoslavije ostane v velja­
vi do konca decembra lani. Te o 
lajšave bistveno ne spreminjajo raz 
mer pri nas.

Vam je znan kakšen recept za iz­
hod iz krize, ki Je spričo gospodar­
skih težav v Italiji v naših krajih 
dvojna?

Ne. Kriza je nepovratna in bo 
korenito spremenila tukajšnji ma- 
lotrgovinski ustroj, čemur velja do­
dati še neprestano demografsko u- 
padanje, ki pomeni redčenje kup­
cev. Pa tudi rastočo konkurenco ve­
leblagovnic treba upoštevati. Del tr­
govcev bo prej ali slej moral pre­
usmeriti dejavnost v druge gospo 
darske panoge, drugače pa bo tre­
ba ob posodabljanju trgovin in če­
dalje kakovostnejši ponudbi ubrati 
pot specializacije.

• Ob 38. obletnici pokola pri Ar- 
deatinskih jamah so na pobudo tr­
žaške občine položili venca na spo­

minski obeležji dveh Tržačanov, ki 
sta bila žrtvi nacifašistične okrut­
nosti, Maria Haipla in kap. Paola 
Petruccija. Občinsko upravo je za­
stopal odbornik Seri.

V mestu bodo zgradili 
170 novih stanovanj

Na tržaškem županstvu so včeraj 
podpisali koncesijo, s katero je ob­
činska uprava poverila konzorciju 
tržaških gradbenih podjetij (CIET) 
nalogo za izgradnjo okrog 170 no­
vih stanovanj, ki jih bodo zgradili 
v Ul. dei Pellegrini (na Rocolu), 
Ul. Fabio Severo (na tako imenova­
nem ovinku «Masč») in v Ul. Paschi 
(pri Sv. Soboti).

S to koncesijo, ki predvideva tudi 
dela, primarne urbanizacije, bo ob­
činska uprava uporabila prispevek
17,5 milijarde lir, ki ji ga je na­
kazal odbor za rezidenčne gradnje 
(CER) kot podporo izrednim načr­
tom za stanovanjske gradnje.

Predsednik deželnega odbora Co- 
melli se je včeraj pogovarjal v 
Rimu s predstavniki vlade in par­
lamentarci naše dežele o možnosti 
izpopolnitve državnega finančnega 
zakona, ki je trenutno v razpravi 
v poslanski zbornici. Deželni parla­
mentarci so pred kratkim, kot zna­
no, predložili popravek finančnemu 
zakonu, s katerim bi zagotovili de­
želni bilanci nove dohodke, tako kot 
so bili že zagotovljeni drugim de­
želam s posebnim statutom. Gre za 
sredstva, ki bi jih morala država 
vsako leto nakazati deželi od kvote 
denarnih sredstev, ki jih v eni ali 
drugi davčni obliki izterja na teri­
toriju dežele Furlanije - Julijske 
krajine. Nedvomno so to velika de­
narna sredstva in je zato akcija, 
ki so jo načeli deželni parlamen­
tarci izrednega pomena za prihod­
nost naše dežele. V tem smislu mo­
ramo tolmačiti tudi včerajšnji poseg 
predsednika Comellija v Rimu, ki 
se je sestal z zakladnim ministrom 
Gorio, podtajnikom Santuzom, z mi 
nistrom Fortuno ter z nekaterimi 
predstavniki predsedstva vlade.

V tiskovnem poročilu, ki ga je 
ob Comellijevem obisku v Rimu iz­

dala dežela, je rečeno, da si de­
želna uprava že dolgo prizadeva, da 
bi rešila ta problem, ki je ostal po 
uveljavitvi davčnega zakona na ste- 
žaj odprt in so bile zaradi tega o- 
škedovane predvsem dežele s po­
sebnim statutom. Med tem časom 
so državni organi na zahtevo deže­
le izvedli podroben pregled o tem, 
koliko finančnih sredstev je država 
izterjala v naši deželi, kar pome­
ni, da bo sedaj mogoče določiti toč- 
nejšo kvoto, ki jo bo država iz 
teh sredstev posredovala, ah če 
lahko tako rečemo, vrnila naši de 
želi.

Popravek k finančnemu zakonu je 
bil torej vložen in bo sedaj odvisno 
od parlamenta, kakšna bo njegova 
usoda. Predsednik Comelli je v zve­
zi s tem izrazil precejšen optimi­
zem, vendar je istočasno dejal, da 
je treba biti zaenkrat še previdni 
v sodbah, ker ne gre prezreti neka­
terih ovir, ki izvirajo iz splošnega 
gospodarskega položaja države.

• Novoizvoljeni deželni odbornik za 
javna dela Specogna je včeraj pred­
sedoval umestitveni seji deželnega 
tehničnega odbora.
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VČERAJ NA TRBIŠKI CESTI PRI IZHODU ZA SESUAN

Iz prevrnjene cisterne se je zlil katran
Nesrečo povzročila neprevidna vožnja šoferja tovornjaka

Na državni cesti 202, tik pri iz­
hodu za Sesljan, se je včeraj okrog 
13. ure prevrnila prikolica avtoci- 
steme, s katero je šofer Virginio 
Alba iz Vicenze prevažal vrel ka­
tran. S težkim tovornjakom je pri­
vozil po avtocesti iz Tržiča, v vi­
šini izhoda za Sesljan pa se je za­
vedel, da je že šel mimo bencin­
ske črpalke. Kljub dvojni nepreki­
njeni črti se je odločil, da bo zavil 
nazaj. Pri tej zelo nevarni nameri 
pa se je nekaj zataknilo, tako da 
se je prikolica prevrnila in razbila. 
Iz nje se je v kratkem času razlilo 
4 tisoč litrov vrelega katrana.

Gasilci z Opčin, ki so nemudo­
ma prihiteli na kraj nezgode, so 
katran usmerili v obcestni jarek, 
obenem pa pazili, da se ne bi vnel. 
Z velikim premičnim žerjavom so 
prikolico nato postavili na kolesa 
in jo ponovno priključili na šofer­
sko kabino.

ta regulacijskega načrta za prila­
goditev deželnemu urbanističnemu 
načrtu. Varianto je odbor na eni 
prejšnjih sej že obrazložil in pred- 
sinočnjitn se je o njej odprla raz­
prava. Če varianto sintetiziramo v 
glavne točke, moramo omeniti zla­
sti tri objekte, ki predstavljajo po­
memben pogoj za nadaljnji druž­
benogospodarski razvoj občine in 
s tem tudi širšega tržaškega teri­
torija. Gre za industrijsko cono pri 
Orehu, za turistično cono od Sv. 
Roka naprej in za krožno cesto o- 
krog Milj, ki naj bi povezala obči­
no s pomembnimi mednarodnimi 
potmi. V razpravi o tem važnem 
urbanističnem dokumentu je bil iz 
vrst opozicije izrečen prevsem oči-

Odlocilni trenutki 
o uporabi sredstev 
po zakonu štev. 828
Deželni odbor je sinoči imel 

odločilno sejo v. zvezi z .zakon­
skim osnutkom o porazdelitvi fi­
nančnih sredstev, ki jih naka­
zuje državni zakon štev 828. 
Pred začetkom te seje so se 
deželni tajniki strank sedanje 
deželne večine sestali z delega­
cijo deželne vlade, ki so jo se­
stavljali predsednik Comelli, 
podpredsednik De Carli ter od­
bornika Coloni in Zanfagnini. 
Na sestanku je bila potrjena 
veljavnost izbir, ki težijo k 
ustvarjanju pogojev za obram­
bo doseženega razvoja v teh 
letih in k pospeševanju nadalj­
njih izbir predvsem v tistih 
stvarnostih, kjer je bil ta raz­
voj precej omejen.

Predstavniki tajništev strank 
so se tudi strinjali, da mora 
omenjeni zakonski osnutek, ki 
ga pripravlja deželna vlada, 
čimprej proučiti in odobriti de­
želni svet.

Sinoči so v galeriji Tržaške knjt- 
game odprli deseto razstavo letoš­
nje sezone. Tokrat predstavlja «*• 
bor svojih del slikar Demetrij Cej, 
ki je znan v slovenskem prostoru 
in zunaj njega ne le kot slikar, saj 
razstavlja že od leta 1949, temveč 
tudi kot dolgoletni sodelavec Sloven­
skega stalnega gledališča, za P*' 
terega je izdelal nad 40 scenogra­
fij. Sodeloval je pri mnogih skupin­
skih razstavah, samostojno pa ie 
med drugim razstavljal v Benetkah, 
Trstu, Vicenzi, Celju, Ljubljani, P*' 
ranu, Milanu in Rimu.

Demetrija Ceja in njegovo delo 
je včeraj na otvoritvi predstavil Jož­
ko Vetrih, ki je na kratko orisal 
značilnosti umetnikovega dela in o- 
pozoril na oblikovne in tematske 
spremembe v njegovih zadnjih sli­
kah. Cej ne poudarja več tem, ki 
mu jih je narekovala problematika 
ekološkega značaja, osredotočena na 
pesimistične vizije neizogibnih sve­
tovnih in kozmičnih katastrof, je de­
jal Vetrih. V novejših delih Cej na­
mreč predstavlja priljubljene izreze 
kraške in istrske pokrajine, obrež­
na mesteca, ki se zrcalijo v moTJU’ 
predmestja s tovarnami in bedni­
mi aglomerati. Vse to pa z nova 
občutljivostjo za barve, ki imaja 
bistveno vlogo v zgradbi kompozi­
cije.

Po uradnem delu predstavitve P® 
je sam Demetrij Cej nudil prisot­
nim zanimivo likovno doživetje 9 
-notranjem dvorišču Tržaške knjigar­
ne, kjer je iz kupa polivinilastih 
vrečk, ki so spominjale na kup sme-_ 
ti, 'ustvaril "neke vrste sodobne 
skulpture ter po odstranitvi plastič­
nih vrečk — simbol sodobne civili­
zacije — dodal še nekaj barvnih 
odtenkov sliki, skriti pod rsmeti*-

Na sliki: Demetrij Cej »na delo* 
med včerajšnjo otvoritvijo razstav* 
v TK Galeriji.

tek, da prihaja do obravnave doku­
menta s preveliko zamudo.

Preostali del predsinočnje seje 
je bil namenjen običajni obravnavi 
raznih odborovih sklepov.

Problemi štivanske 
papirnice na deželi

člani tovarniškega sveta štivan­
ske papirnice in predstavniki pokra 
jinske sindikalne zveze CGIL - CISL 
- UIL so se včeraj na sedežu dežel­
nega sveta sestali z načelniki sve 
tovalskih skupin KPI, PSI, KD, MF, 
LpT, PdUP in DP, katerim so pred 
očili položaj v obratu. Več delavcev 
tovarne je kakor znano že dalj ča­
sa v dopolnilni blagajni, posebno 
skrb pa povzročajo čedalje bolj me­
glene perspektive kar zadeva bo­
doči razvoj papirnice. Predstavniki 
delavcev so postavili zahtevo po 
nujnem sestanku s predsednikom de 
želnega odbora in odbornikom za 
industrijo De Carlijem. Načelniki 
svetovalskih skupin so se obvezali, 
da bodo podprli to zahtevo ter da 
se bodo zavzeli tudi za srečanje z 
vodstvom industrijske grupe, ki je 
lastnica obrata.

Zamenjava v vodstvu 
zavoda Ranco di Roma

Za novega ravnatelja tržaške fi- 
lijale zavoda Banco di Roma je 
bil te dni imenovan Mario Marchet- 
ti. Dosedanji ravnatelj Paolo Cop 
pola Natalini je bil namreč preme­
ščen v Rim. M. Marchetti je star 
46 let, je doma iz Carrare in je 
doslej vodil filijalo zavoda v Mo- 
deni.

last
Tatovi vdrli v gostilno
Gostilno v Ul. Malaspin 4, 

41-letnega Lucia Druscovicha, so v 
noči med sredo in četrtkom obiskali 
tatovi, ki so vdrli skozi kuhinjsko 
okno. Kot plen so s seboj odnesli 
30 kartonov cigaret. 30 tisoč lir v 
kovancih, 50 tisoč lir v telefonskih 
žetonih in pa 20 steklenic likerja.

Ro deželni svet uredil 
zakonodajo 
o referendumih?

Deželni svet se bo v torek sestal 
na izredni seji, da bi obravnaval 
predloge o zakonu, s katerim n*J 
bi uredili potek deželnih referendu­
mov. Z željo, da ne bi deželni svet 
več zavlačeval s sprejetjem te nor­
mative, je organizacija »Associazio- 
ne d’azione nonviolenta* iz Trsta 
sklicala včeraj tiskovno konferenc« 
v hotelu Savoia Excelsior, na ka­
teri so sodelovali deželni svetoval­
ci Cavallo (DP), Barazzutti (PdUPl* 
Iacocissi (MF), poslanec RipP* 
(PR), Giulio Ercolessi za vsedr­
žavno tajništvo Zveze radikalcev i® 
Mario Puiatti iz Pordenona. Slednji 
je po sklepu, da se deželni svet 
zbere v torek, prekinil 23-dnevn« 
gladovno 'stavko, s katero je hotel 
opozoriti javnost na zakonske vrzc; 
li v zvezi z refendumi na deželni 
ravni.

Tako Movimento Friuli kot Demo- 
crazia Proletaria sta predstavila z*" 
konski predlog že pred približno 
dvema letoma, pred dvema dnevo­
ma pa ga je predložila tudi Kri- 
Na včerajšnji okrogli mizi so ude­
leženci predstavili značilnosti svo; 
jih osnutkov in pri tem poudarili 
bojazen, da bi novi predlog Kr1 
oviral hitro sklepanje sveta. Nega­
tivno so ocenili tudi predlog komu­
nistov, da bi o vmesnosti referen­
duma sklepal sam deželni svet, f*J 
je po njihovem mnenju pristojno 
sodstvo. Cavallo in drugi so tudi 
izrazili prepričanje, da KD noč^ 
tega demokratičnega sredstva, ki 
bi samo oviralo vnaprej začrtan® 
politična ravnovesja.

• Tržaška sekcija razsodišča ** 
pravice bolnikov bo priredila jutr* 
ob 17.30 na svojem sedežu v U*j 
Genova javno skupščino, na kateri 
bodo pregledali dosedanje delo U* 
orisali nekatere delovne predlog* 
za prihodnost.

Smrt jo je presenetila
v kopalni kadi
Žalostno odkritje je čakalo & 

letnega Virgilia Čarlija iz Ul. P'jC’ 
cini 70, ko je včeraj okrog 15. ur* 
obiskal svojo 69-letno mater Marijo- 
ki je stanovala v hiši pri Fernetiči® 
11. Vhodna vrata so bila zaklenje­
na, iz kopalnice pa je kljub dnevni 
sveHobi sijala luč. Sin je takoj 
vdrl v stanovanje, kjer je mati 
ležala mrtva v kopalni kadi. Ver­
jetno je izdihnila zaradi možgansk* 
kapi. saj je že dalj časa imel* 
težave s krvnim obtokom. Po mne­
nju izvedencev je smrt nastopil® 
verjetno dva dni pred odkritj*®* 
trupla.
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Gledališča
SSG
«Smrtni ples* A. Strindberga —

danes, 25. t.m., ob 19.30 v Kamniku.
ROSSETT1
Danes, 25. t.m., red petek, bo na 

sporedu «Tramonto» Renata Simo­
nija. V glavni vlogi nastopa A. Lio- 
tjello. V abonmaju odrezek št. 7. 
Rezervacije pri glavni blagajni.

VERDI
Jutri, 26. t.m., ob 20. uri red A za 

.vse vrste prostorov bo na sporedu 
premiera Puccinijeve opere «Turan- 
dot». Dirigent Daniel Oren, režiser 

'Alberto Fassini, orkester in zbor bo 
vodil Andrea Giorgi.

O operi bo danes ob 19, uri v 
Novinarskem krožku, Korzo Italia 
12, spregovoril znani kritik Gior- 

,:gio Gualerzi. Vstop prost.
¥ PRIMORSKO DRAMSKO 
.GLEDALIŠČE

Danes, 25. t.m., ob 20. uri: Jožef 
in Marija — Lov na podgane v gle­
dališki dvora..i v Solkanu, abonma 
S-petek C in izven.

CANKARJEV DOM - LJUBLJANA
Mala dvorana

,, Jutri, 26. t.m., ob 10. uri: Otroška 
.matineja «Družina junakov*, ama­
tersko gled. iz Bugojna.

" Okrogla dvorana 
. Danes, 25. t.m., ob 21.45: Nočni 
šanson Svetlane Makarovič.

Vstopnice so v prodaji pri blagaj­
ni Cankarjevega dor.a v Emonskem 
prehodu od ponedeljka do petka od 
9 do 11, in od 16. do 20. ure. ob 
sobotah od 9. do 11. ure in pred pri 
četkom nredstave.

Belluschi.

Kino

SLOVENSKO 
a STALNO 

GLEDALIŠČE 
V TRSTU -

Kulturni dom
Gostovanje Drame Slovenskega narodnega gledališča iz Ljubljane 

CARLO GOLDONI

SLUGA DVEH GOSPODOV
KOMEDIJA

Danes. 25. marca, ob 20.30 — ABONMA RED A 
jutri, 26. marca, ob 20.30 — ABONMA RED B, F 
v nedeljo, 27. marca, ob 16. uri — ABONMA RED C, G.

Cenj. abonentom sporočamo, da je združitev abonmajev nuj­
na zaradi odmerjenega časa gostujočega ansambla. Prosimo za 
razumevanje.

Zveza slovenskih kulturnih 
društev KD Vesna

Združenje pevskih zborov 
Primorske

Primorska poje
Danes, 25. marca, ob 20.30 v LJUDSKEM DOMU V KRIŽU

Nastopajo: ženski zbor Repentabor, mešani zbor Bertoki, me­
šani zbor Lipa (Bazovica), moški zbor C. Kosmač (Koper), 
mešani zbor Rupa Peč, oktet F. Bevk (Otalež), moški zbor 
Divača, mešani zbor Vrtojba, mešani zbor Divača, TPPZ 
Pinko Tomažič

NIC DOKONČNEGA GLEDE PODJETJA DETROIT

Rahel napredek v dogovarjanju 
vendar še ni soglasja o bistvenih točkah

V sredo spet sestanek na deželnem odborništvu za indu­
strijo v Trstu ■ Danes zjutraj skupščina v podjetju

Cappella Underground 18.00—22.00 
«La časa dalle finestre che rido- 
no». P. Avati

Ariston 16.00--22.00 »Veronika Voss*. 
Prepovedan mladini pod 14. letom.

Eden 17.00 «Sapore di mare*.
Nazionale 16.00 «Inseminoid*. Pre 

povedan mladini pod 14. letom.
Grattacielo 16.00 »Uffieiale e gen- 

tiluomo*.
. Fenice 17.00 «Rambo». Barvni film 

za vsakogar.
Mignon 17.00 »Saranno famosi*. 

Barvni film za vsakogar.
Pilodrammatico 15.00 «La borghese 

golosa*. Prepovedan mladini pod 
18. letom.

Aurora 16.30 «Kaan - Principe guer- 
riero*.

Capitol 16 00 «ET l’extraterrestre». 
Barvni film za vsakogar.

Cristallo 16.30 «Querelle de brest*. 
Prepovedan mladini pod 18. letom.

Moderno 16.00 «Bingo bongo*. A. Ce- 
lentano.

Radio 15.30 «Voglia di lei*. Prepo­
vedan mladini pod 18. letom.

Vittorio Veneto 16.30 »Pomo show a 
Montecarlo*. Prepovedan mladini 
pod 18. letom.

Lumlere 16.00 »Pappilon*. D. Hoff-

Prireditve in sporočila 
kulturnih društev 

in organizacij

KD F. Prešeren - Boljunec vabi 
na »Glasbeni večer* jutri, 26. mar­
ca, ob 20.30. Nastopajo kitarist Sa­
mo Južinič, tamburaški ansambel 
F. Prešeren, mladinski pevski zbor 
F. Prešeren.

Zadruga Kulturni dom Prosek - 
Kontovel obvešča člane, da bo redni 
Občni zbor jutri, 26. marca, ob 20. 
Uri v Soščevi hiši.

SKD Tabor - Opčine - Prosvetni 
dom. V nedeljo, 27. t.m.. ob 18. uri 
gostuje ženski pevski zbor KD Ivan 
Grbec iz Škednja z recitalom »Slo­
venska žena v pesmi in besedi*. Vab­
ljeni.

Včeraj-danes
Danes, PETEK, 25. marca

Oz. M. D.
Sonce vzide ob 5.59 in zatone ob 
18.23 — Dolžina dneva 12.24 — Lu­
na vzide ob 14.12 in zatone ob 4.34.

Jutri, SOBOTA, 26. marca 
MAKSIMA

Vreme včeraj: najvišja temperatu­
ra 136 stopinje, najnižja 9 stopinj 
ob 18. uri 12 stopinj, zračni tlak 
1004.7 mb pada, brezvetrje, vlaga 
67-odstotna. padlo je 2 desetinki mi­
limetra dežja, nebo pooblačeno, 
morje skoraj mirno, temperatura 
morja 10.2 stopinje.

ROJSTVA IN SMRTI
RODILI SO SE: Katrin Kocjan, 

Luca Cionini, Laura Gottardis. Ni- 
col Guidolin, Alessandra Zerial, E- 
lisa Morabito.

UMRLI SO: 79 letni Johannes
Kallensee. 80 letni Giovanni Runti 
ni. 79 letna I.ucia Fonda por. Ta­
maro. 82 letni Davide Lepore, 65- 
letna Eugenia Giorgini por. Bozzi, 
50 letni F.gidio Cossutta. 83-letna 
Angusta Končnik vd. Pierangelini, 
8" letna Fosca Pocraiaz, 55 letna 
Fulvia Cervai por. Apollonio, 82 
letna Rosa Stanich vd. Pischianz. 
Vi letni Giovanni Marzan. 75-letna 
Anna Maria Genehr vd. Debegnac.

DNEVNA SLUŽBA IFKARN 
(od 8.30 do 20.30)

Trg Oberdan 2, Ul. T. Vecellio 
24, Ul Zorutti 19. Ul. Bonomea 93. 
Prašek, Milje (Lungomare Vene 
zia 31
(od 8.30 do 13 00 in od 16.00 do 20.30)

Trg Cavana 1, Trg Giotti (S 
Francesco) 1.

NOČNA SLUŽBA 
(od 20.30 dalje)

Trg Cavana 1. Trg Giotti (S. 
Franceseo) 1, Prosek, Milje (Lun- 
gomare Vene/.ia 3).

LEKARNE V OKOLICI
Boliunec: tel 228 124: Bazovica: 

tel 226 165: Opčine- tel 211 (Kil: 
Prosek • tel 225 141: Božje polje. 
Zgonik tel 225 596; Nabrežina: tel 
200 121: Sesljan: tel 209 ! 97.

IDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA 
Nočna službi, od 21. do 8 ure 

tel. 732 627. predpraznična od 14 do 
21. ure in praznična od 8. do 20.

ID IVAN
GRBEC

ŠKEOENJ

priredi danes, 25. marca, ob 20. 
uri večer barvnih diapozitivov 
pod naslovom

INDIJANCI IZ AMERIKE
Vabljeni !

S D G Z

sklicuje v nedeljo, 27. marca, 
ob 9. uri v drugem sklicanju

REDNI OBČNI ZBOR

v Kulturnem domu v Gorici.

Razna obvestila
Fotokrožek Trst 80 obvešča člane 

in prijatelje, da bo seja danes, 25. 
marca, ob 20. uri v Ul. sv. Fran­
čiška 20.

Slovenska gobarska družina - Trst
vabi člane in simpatizerje na re­
dni občni zbor, ki bo danes, 25.. 
marca, ob 20.30 v Prosvetnem do­
mu na Opčinah. Predvajali bomo 
tudi diapozitive lanskih gobjih za­
nimivosti .

Izleti
SPDT vabi v nedeljo, 27. marca, 

na tradicionalni zimski vzpon na 
Porezen. Prijave sprejema še danes, 
25. marca, odbornik Milič, od 19. do 
20. ure. Telefon 229-258.

Združenje Union Podlonjer - Sv. 
Ivan priredi enodnevni izlet 4. apri­
la (Velikonočni ponedeljek) v Vrsar- 
Poreč. Vpisovanje v Ul. Valdirivo 
30/11 vsak torek in četrtek od 17. 
do 19. ure. Telefon 64459 ali 732858.

Mali oglasi
telefon (040) 79 46 72

V SREDIŠČU Nabrežine oddamo v 
najem prostore primerne za urad 
ali ambulanto. Telefon 040/823293.

V DOLINI prodam stanovanje: dve 
spalnici, dnevna soba, kuhinja, ko­
palnica, klet, parkirni prostor in 
prostor za zidavo garaže. Tele­
fon 040/228-390.

ODDAM v najem zemljišče, oddalje­
no samo sedem minut od Trsta, z 
razgledom na morje. Ponudbe po­
slati na upravo Primorskega dnev­
nika. Ul. Montecchi 6, pod šifro 
»Zemljišče*.

PRODAM ape 600 MP. Telefon 
040/824381.

PRODAM fiat 500 letnik 1968 z no­
vimi gumami in opravljenim teh­
ničnim pregledom. Telefonirati ob 
nedeljah na št. 040/575145.

OSMICO je odprl Karlo Pegan v 
Zgoniku 58. Toči belo in črno vino.

PRODAM lancio trevi 1600 še v ga­
ranciji. Telefon 040/213772

OSMICO je odprl Ladi Kocjan, Do­
lina 147.

OSMICO je odprl Ivan Antonič, Ce- 
rovlje 34. Toči belo in črno vino.

OSMICO je odprl Karlo Sancin iz 
Loga. Toči črno in belo vino.

USLUŽBENEC tvrdke Fiat proda 
pando 30 doba šest mesecev. Te­
lefonirati od 10. do 18. ure na št. 
040/220406 ali 220363.

VODOVODNI INŠTALATER oprav- 
Ija vse vrste popravil. Telefon 
040/53032.

OSMICO je odprl Lovrenc Žerjul v 
Lonjerju št. 253. Toči belo in čr­
no vino.

ODDAM v najem skladišče pri Sv. 
Jakobu, primerno tudi za druge 
dejavnosti. Telefon 040/70135.

DELAVEC tvrdke Fiat proda pan 
do 30 doba šest mesecev. Tele­
fonirati v popoldanskih urali na 
št. 040/229250.

OSMICO je odprl Josip Milič . Za­
gradec št. 2.

PODJETJE PAHOR prodaja v Tr­
žiču stanovanja, trgovine in gara 
že v gradnji različnih velikosti. 
Za informacije telefonirati na št 
040/208251.

PODJETJE Malalan Benčina pro 
daja v rezidenčni coni na Opči 
nah stanovanja v gradnji različne 
velikosti, tudi i vrtom in boxotn 
Za informacije tel. 211043.

Pismo uredništvu

Pojasnilo prof. Pahorja 
v zvezi s člankom 
o enakovrednosti diplom

Prof. Samo Pahor nam je v zve­
zi s člankom, ki smo ga objavili 
19. t.m., na tržaški strani z naslo­
vom »Enakovrednost diplom in habi­
litacijski izpiti*, poslal daljše pi­
smo, v katerem med drugim ugotav­
lja, da članek ne navaja dovolj 
zvesto tega, kar je v enournem po­
govoru povedal našemu novinarju. 
»Zlasti huda je netočnost — piše 
prof. Pahor — ko je novinar pome­
šal ministrsko (administrativno, bi­
rokratsko) komisijo, ki je začela de­
lovati lani jeseni in je izdelala kri­
terije in posamezna mnenja za pri­
znanje inozemskih diplom, s komisi­
jo Vsedržavnega sveta za javno šol­
stvo, ki je bila izvoljena 25. januar­
ja 1983 in se je prvič sestala 1. in 
2. februarja. Ta komisija je spre­
jela stališče ministrske komisije, da 
se prizna kot polnovredna univerzi­
tetna diploma tudi diploma prve 
stopnje in da se tudi osebam, ki v 
lastnem jeziku niso diplomirale iz 
lastnega jezika in slovstva prizna 
taka diploma zaradi jezikovne vse­
bine (contenuti linguistici) njihove­
ga univerzitetnega študija. Te kri­
terije je na seji 10. in 11. februarja 
sprejel VSJš in jih posredoval mi­
nistru skupno s posameznimi mnenji 
za priznanje poedinih diplom, čla­
nek bi bil bolj izčrpen, ko bi na­
vedel moje besede, da so stotine 
prosilcev iz cele Italije zaprosile za 
priznanje inozemskih diplom na o- 
snovi 41. in 42. člena zakona. Da je 
bilo nekaj prošenj tudi na osnovi 
člena 76, čeprav ta člen tega ne 
predvideva, pa sem sintetično po­
ročal že v poročilu, ki sem ga do­
stavil uredništvu PD 3. marca 
1983.»

»Na koncu razgovora — pravi da­
lje v svojem pismu prof. Samo Pa­
hor — sem poudaril, da je v za­
konu št. 270/82 bistveno predvsem 
to, da je italijanski parlament z 
njim sprejel načelo, da je pripadni­
kom manjšin mogoče priznati v ino­
zemstvu pridobljene diplome z eno­
stranskim aktom, brez obzira na 
obstoj mednarodnih sporazumov, ker 
je tak akt samo prispevek k izva­
janju načela, da imajo manjšine pra­
vico do šolanja v lastnem jeziku.*

Kriza v tržiškem podjetju Detroit 
še ni rešena. Na včerajšnjem se­
stanku na sedežu združenja indu- 
strijcev v Gorici med predstavniki 
tovarniškega sveta, sindikata kovi­
narjev in novim interesentom, ki 
naj bi prevzel podjetje, so sicer po­
jasnili nekatera vprašanja, ni pa 
prišlo do zbližanja stališč glede treh 
točk, ki jih sindikati smatrajo kot 
bistvene. Na sestanku so sicer bi­
la dana zagotovila glede nadaljeva­
nja dejavnosti in vrste proizvodnje. 
V podjetju naj bi nadaljevali z iz­
delovanjem sedanjih artiklov, pro­
izvodnja naj bi se tudi v bodoče 
odvijala v Tržiču vsaj deloma, de­
loma pa v drugem po možnosti naj­
bližjem kraju: no, prav glede toč- 
nejše opredelitve kraja, je še zme­
raj precej nejasnosti, kar po dru­
gi strani opravičuje bojazen, da na­
merava podjetnik Ceschelli podjetje 
v celoti preseliti drugam. To naj 
bi povsem razvrednotilo vsa dose­
danja prizadevanja in poskuse za 
rešitev krize.

Nobenega napredka pa ni bilo na 
včerajšnjih pogovorih glede drugih 
dveh vprašanj: glede roka realiza­
cije in načrta sanacije in glede ure­
ditve semestrov, odklanja pa tudi 
sklenitev dopolnilne pogodbe.

Dogovor, vsaj tak, ki bi imel tudi 
soglasje sindikata, je torej še da­
leč. V sredo. 30. t.m.. se bodo spet 
sestali na deželnem odborništvu za 
industrijo v Trstu, danes bodo o 
poteku in uspehih oziroma neuspe­
hih včerajšnjega srečanja govorili 
na skupščini v podjetju. Od pone­
deljka. 28. t.m., pa bodo stopila v 
veljavo odslovilna pisma, ki so jih 
delavci že prejeli na svoje domove.

ven nacionalnega področja*. Ude­
leženca zborovanja bosta pozdravila 
tudi predstavnika sovodenjske in 
doberdobske občine. V nedeljo si 
bodo udeleženci prvega trodeželnega 
srečanja jamarjev ogledali še dve 
jami na Tržaškem.

Sergio Piemonti 
predsednik Pro loco

V vodstvu goriškega društva Pro 
Loco je na zadnjem občnem zboru 
prišlo do sprememb v vodstvu. Dr. 
Carlo Pellis, ki je društvo uspešno 
vodil v zadnjih dveh desetletjih, je 
namreč podal definitivno ostavko s 
tega položaja. Zamenjal ga bo dr- 
Sergio Piemonti. V upravnem od­
boru društva Pro Loco so poleg 
Piemontija še Mario Colombo, Fran­
co Ungaro, Marino Medeot, Giulio

Michelini, Nevio Gugliatti, Eduardo 
Fluamene, Luciano Sacchetti, Attilio 
Minniti. Za preglednika računov sta 
bila izvoljena Bruno Mussini in Ga- 
briella Braidotti.

Novi upravni odbor se bo moral 
že kmalu spoprijeti z delom in pred­
vsem s težavami finančnega zna­
čaja. V društvu so namreč v zad­
njih letih pridelali kar precejšen 
primanjkljaj, ki ga bo treba tako 
ali drugače pokriti. Najbrž bo treba 
potrkati na vrata dežele, prositi za 
pomoč pri drugih ustanovah.

Zaradi takega položaja bo dejav­
nost društva v tekočem letu kajpak 
precej okrnjena, je dejal novi pred­
sednik, kljub temu pa bo društvo 
poskrbelo za izvedbo tradicionalne­
ga folklornega natečaja in parade. 
Prireditev bo od 26. do 28. avgusta.

Naj ob koncu omenimo, da so dr. 
Pellisa na občnem zboru izvolili za 
častnega predsednika.
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V NEDELJO, 27., T.M.

Jutri na Vrhu 
mednarodno srečanje 
jamarjev

Na Vrhu bo jutri in v nedeljo 
prvo trodeželno srečanje jamarjev, 
na pobudo Kraških krtov, goriškega 
jamarskega kluba Seppenhofer in 
tržiškega jamarskega kluba «Del 
Fante*.

Udeleženci, člani jamarskih klu­
bov iz Slovenije, Koroške in naše 
dežele, se bodo zbrali ob 10. uri pri 
jamarskem domu na Vrhu, ob 14. 
uri si bodo ogledali jamo «Kraljico 
Krasa*, Ob*-17. uri bo na vrsti o- 
krogla miza na temo »Problematika 
ob obiskih in raziskovanju jam iz-

V Ronkah praznik krvodajalcev 
sekcij tržiškega območja

Pričakujejo veliko delegacij krvodajalcev iz Slovenije in Hr­
vaške - Podelitev priznanj - Prireditev bo v športni palači v Ronkah

PRISOTEN BO TUDI REŽISER

Nocoj premiera slovenskega 
filma «Boj na Požiralniku»
Janez Drozg je posnel film po noveli Prežihovega Vo- 
ranča - Siloviti prikaz človekovega boja za obstoj

Krvodajalci s tržiškega območja, 
vseh je nad 1200, združeni pa so 
v sedmih sekcijah, bodo imeli v 
nedeljo, 27. t.m., vsakoletni praz­
nik. Prireditev bo tokrat v Ronkah, 
pod pokroviteljstvom tamkajšnje ob­
činske uprave. Udeleženci se bodo 
zbrali ob 8.30 pri športni palači, po­
slušali koncert godbe ter nato pri­
sostvovali verskemu obredu v spo­
min pokojnih članov združenja.

Osrednja slavnost bo ob 10.15 v 
športni palači z govorom predsedni­
ka združenja, podelitvijo priznanj in 
izmenjavo pozdravov in priložnost­
nih daril z delegacijami krvodajal­
cev iz Slovenije in Hrvaške, pred­
stavnikov Rdečeka križa itd. Pri­
čakujejo, da se bo praznika udele­
žil tudi predsednik zveznega odbora 
jugoslovanskega Rdečeka križa, 
nam je te dni v pogovoru pove­
dal predsednik doberdobske sekcije 
društva krvodajalcev, ki je v zdru­
ženju prevzela in uspešno opravila 
posredovalno vlogo med sekcijami

krvodajalcev s Tržiškega in krvoda­
jalci iz raznih krajev Jugoslavije.

Prihodnji praznik krvodajalcev bo 
predvidoma v Doberdobu.

Danes
strokovni posvet 
o neozdravljivem 
bolniku

V predavalnici šole za bolničarje 
pri goriški splošni bolnišnici bo 
danes, s pričetkom ob 17.45 strokov­
ni posvet na temo: Neozdravljivi 
bolnik. Posvet je namenjen pred­
vsem upraviteljem ter delavcem s 
področja zdravstva.

Govorili bodo prof. Vittorio Ven- 
tafridda, prof. Guido CurrL.in prof. 
Gianino Busato. Posvet prireja go- 
riška KZE. s«.*.,,. -

Danes bo v Kulturnem domu v 
Gorici prva letošnja premiera slo­
venskega filma. Vrteli bodo filmski 
prvenec režiserja Janeza Drozga 
»Boj na požiralniku», po istoimen­
ski noveli Prežihovega Voranca. 
Predvajanje prirejata Kinoatelje in 
Piccolo Cineforum v sodelovanju z 
Z SKD in Vibo film.

Drozgov film nam prikazuje boj 
Vorančevih junakov z naravo iti so­
cialnimi krivicami. Dihurjeva dru­
žina, ki že pozna težke izkušnje, 
saj je bil oče pastir pri bogatem 
kmetu, se upira požiraniškemu sve­
tu, da bi mu iztrgala košček zem­
lje, na kateri bi uspeval krompir. 
Dihurjevi so pri tem osamljeni, a 
vztrajno garajo, da bi se izkopali 
iz dolga. Toda doleti jih tragična 
usoda Prežihovih junakov: najprej 
omaga mati, nato pa, tik preji zma­
go nad požiralnikom, pobere še o- 
četa.

Film nam z vrsto silovitih, dra­
matično izostrenih prikazov posre­
duje vso pretresljivo mogočnost li­
terarnega dela, po katerem je bil 
posnet. Janez Drozg ima za seboj 
že celo vrsto dramatizacij sloven­
skih leposlovnih del ih številne te 
levizijske filme. O razlogih, zaradi 
katerih je izbral za film »Boj na 
Požiralniku» je režiser dejal slede 
če: cPredvsem ker V orane obrav 
nava in problematizira ekzistencial- 
na vprašanja slovenskega človeka; 
poleg tega še socialni aspekt — 
odnosi med krajani. ...» Drozg je 
za televizijsko verzijo »Boja* pre 
jel nagrado za režijo na Portoroš 
kem festivalu JRT in pa mednarod 
no nagrado CIDALC.

Film bodo vrteli v veliki dvorani 
Kulturnega doma s pričetkom ob 
18. in 21. uri, po obeh predstavah 
pa bo v mali dvorani srečanje 
režiserjem.

do sto oseb.
Dela, ki bi jih morali opraviti 

presegajo finančne zmogljivosti zdru­
ženja, je rečeno v daljšem tiskov­
nem poročilu, kjer se navaja tudi, 
da so prostori na Battistijevem tr­
gu doslej služiti najrazličnejšim 
množičnim prireditvam društva in 
drugih organizacij. Pravzaprav je 
društvo z oddajanjem dvorane do­
bivalo potrebna sredstva za vzdrže­
vanje. Kako se bo zadeva konča­
la? Brez družbene pomoči najbrž 
ne bo šlo, po drugi strani pa bi 
daljša zapora dvorane pomenila tu­
di precejšnjo gmotno škodo za dru­
štvo samo.

Zaskrbljenost zaradi 
možnosti zapore dvorane 
Unione Ginnastica 
Goriziana

Upravni odbor goriškega združe­
nja Unione Ginnastica Goriziana je 
na »adnji seji z veliko zaskrblje­
nostjo razpravljal o ugotovitvah in 
odločitvah pokrajinske komisije za 
varnost v javnih dvoranah. Omenje­
na komisija je ob pregledu prosto­
rov, v začetku tega meseca namreč 
ugotovila, da bi morali v dvoranah, 
z*., zagotovitev večje varnosti opra 
viti precejšnja dela, do tedaj pa 
ki v. dvorane spravili lahko največ

Pred organizacijsko 
konferenco SUNIA

V dvorani Avtomobilskega kluba 
v Ul. Cumano štev. 2 bo prihodnji 
ponedeljek z začetkom ob 15. uri 
pokrajinska organizacijska konfe­
renca sindikata stanovanjskih upra­
vičencev SUNIA. Uvodno poročilo 
bo podala pokrajinska tajnica F. 
Supancich. Sledila bo razprava, 
nakar bo povzetke zbral vsedržavni 
tajnik sindikata A. Boerdieri. Ob 
te priliki bo SUNIA slavila svojo 
desetletnico. Občinstvo je vabljeno, 
da se udeleži manifestacije. Hkrati 
s tem SUNIA opozarja, da je sindi­
kat na razpolago vsem vsak pone­
deljek, sredo in petek od 9. do 12. 
ure in od 16. do 19. ure, vsak četr 
tek pa od 9. do 12. ure.

Koncerti
SKD Tabor - Opčine . Prosvetni 

dom. V sredo, 30. t.m., ob 20.30 kon­
cert dua Vojko Cesar - fagot, Si- 
monetta Paganini - flavta. Vabljeni.

šola Glasbene matice Trst. Ciklus 
koncertov «Mladi mladim*. V sredo. 
30. marca, ob 18.30 v Gallusovi dvo­
rani, Ul. R. Manna 29, Cveto Kobal 
— flavta, Vlasta Doležal - Rus — 
klavir. Na sporedu: Bach, Lovec, 
Weber, Kuma', Mattinu. Vabljeni.

Prihodnji «nedeljski koncert* bo 
tokrat v baziliki sv. Silvestra ob 11.30 
uri. Skladbe avtorjev kot so Dufay, 
Compere, Animuccia, de Sermisy, 
Di Lasso, Palestrina. Ingegneri in 
Monteverdi bo izvajal že znani an­
sambel gledališča Verdi, katerega 
sestavljajo Maria Tararan. Ondina 
Altran Policardi. Giulio Cannata. 
Paolo Loss in Enninio Amori 

Pri blagajni gledališča prodaja 
vstopnic.
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Goriška ustrezno zastopana 
na celovškem sejmu GAS T 83

Goriška pokrajina je bila tudi le­
tos ustrezno zastopana na sejmu 
GAST 83 v Celovcu. Trgovinska 
zbornica je poskrbela za samosto­
jen stand, v katerem so bile pri­
kazane turistične zanimivosti in raz­
stavljeni tipični enogastronomski 
proizvodi. Na častnem mestu so 
bila vsekakor visokokakovostna bri­
ška in posoška vina, ki jih vse 
bolj cenijo tudi v sosedni republi­
ki. Sejem Gast so letos priredili že 
petnajstič, dvanajstič pa je bila na 
njem z lastnim standom prisotna 
goriška trgovinska zbornica. Tako 
otvoritvene slovesnosti, v soboto, 
19. t.m., kakor tudi prireditev ob 
goriškem dnevu (na sporedu je bil 
21. marca), se je udeležila delega­
cija goriške trgovinske zbornice, tu­
rističnih ustanov, gospodarstvenikov 
in upraviteljev.

Stand goriške trgovinske zbornice 
je obiskal tudi avstrijski predsednik 
Rudolf Kirchschlaeger z najvišjimi

predstavniki koroške deželne vlade 
in koroškega glavnega mesta.

Kakšna naj bo 
v prihodnje vloga 
trgovinskih zbornic?

Te dni sta se mudila v Gorici 
predsednik in glavni tajnik trgovin­
ske zbornice iz Trenta. Na sreča­
nju na sedežu goriške trgovinske 
zbornice s člani sveta združenja 
trgovinskih zbornic naše dežele, je 
prišlo do koristne izmenjave mnenj 
in zlasti izkušenj o novi vlogi to­
vrstnih organizmov, v smislu de­
želnega zakona, ki so ga pred krat­
kim sprejeli na Tridentinskem - 
Južnem ‘ Tirolskem.

Do podobne reforme naj bi nam­
reč prišlo tudi v naši deželi.

VČERAJ POPOLDNI NA STRADALTI

Po trčenju na križišču 
se je avto zaletel v zid
Avto je uničen, šofer pa se je izmazal le z nekaj 
praskami - Nesreča vespista dopoldne na Tržaški cesti

Na štradalti, v bližini Peči, se 
je včeraj popoldne, nekaj po 15. 
uri, pripetila slikovita nesreča, ki 
pa na srečo ni imela hujših posle­
dic. Na križišču pečanske poti s 
Štradalto sta trčila fiat 500, ki ga 
je upravljal 21 -letni Klavdij Devet- 
ta iz Doberdoba, in fiat 131, za vo­
lanom katerega je sedel 39-letni An­
gelo Millo iz Šempetra ob Soči. Tr­
čenje pravzaprav ni bilo posebno si­
lovito, pač pa je morala biti pre­
cej velika hitrost, s katero je Mil­
lo vozil po Štradalti v smeri iz So­
vodenj proti Mirnu. Njegov avto je 
po trčenju zaneslo še kakih 50 me­
trov dalje, kjer se je silovito zale-

PRED OBČNIM ZBOROM GOSPODARSKEGA ZDRUŽENJA

Potrebna je nadaljnja utrditev SDGZ
Mnenja tajnikov obrtnikov Bogdana Butkoviča in 
zunanjo trgovski h operaterjev Hadrijana Corsija

V Slovenskem deželnem gospodar­
skem združenju na Goriškem je 
sorazmerno vpisanih največ obrtni­
kov. <To ni nič čudnega,» nam je 
dejal na zadnji predkongresni skup 
ščini sekcije obrtnikov izvoljeni nov 
tajnik Bogdan Butkovič, tsaj ima­
mo obrtniki velik delovni delokrog, 
v našo kategorijo sodijo tako pod­
jetniki, ki jim lahko rečemo, -da so 
že mali industrijci, kot tisti obrt­
nik, ki je sam na delu v svojem 
podjetju.» Bogdan Butkovič je bil 
prvič izvoljen v odbor in naložili 
so mu kar tajniško mesto, kar ni 
najbolj enostavna stvar. V združe­
nju je odkar je bila razširjena de­
javnost na Goriško.

«Združenje še mora utrditi,» nam 
je dejal, «kajti če imamo v ne­
katerih krajih na Goriškem že sko- 
ro vse obrtnike in druge gospodar­
stvenike včlanjene v našo organiza­
cijo, so kraji, kjer je le malo čla­
nov in kjer bi bile možnosti za 
včlanjevanje veliko večje. To velja 
tako za mesto kot za nekatere kra­
je na podeželju. Prav obrtniki smo 
tisti. ki bomo lahko našo sekcijo, 
ki je sicer že najštevilčnejša, še 
najbolj okrepili.»

rKakšni pa so pogoji v katerih de 
la združenje,» smo ga vprašali. 
^Združenje mora članom več nudi 
ti, čeprav je čisto razumljivo seda­
nje stanje, ker smo šele v začet­

nih pogojih dela. Mnenja sem, da 
bi moralo združenje dajati strokov­
ne nasvete članom. Kar se nas o- 
brtnikov tiče bi bili morali biti 
seznanjeni za vse mogoče oblike de­
želne ali državne ali druge pomoči, 
prispevkov, itd., za kar naj bi se 
pisarna združenja povezala z manj­
šimi bankami. Tudi tako se bo naše 
združenje utrdilo. Združenje nam je 
potrebno, vendar bomo člane prido­
bili s konkretnimi akcijami, kajti 
jasno je, da tiste organizacije, ki 
obstajajo že več let imajo utrjeno 
strukturo.»

Butkovič nam je še dejal, da so 
bile dosedanje konzorcijalne in 
združitvene pobude naših obrtnikov 
pozitivne. Potrebnih pa bi jih bilo 
še več, treba bi bilo priti do po­
vezave tudi med malimi obrtniki. 
Tudi to naj bo naloga združenja.

Hadrijan Corsi pa je bil na sestan­
ku sekcije zunanjetrgovinskih ope­
raterjev izvoljen, oziroma potrjen 
za tajnika sekcije. Naloge zdru­
ženja so po njegovem zelo eno­
stavne. Podpirati in svetovati mora 
pri razvoju vsega slovenskega go­
spodarstva. Ostati mora najprej to 
kar že imamo, vse to se mora 
utrditi. Temu moramo dodati še 
novega in pomagati vsem tistim, ki 
imajo ideje in sposobnosti, da lah­
ko uresničijo nove pobude. Gospo­
darstvo je namreč osnova obstoja

vsake narodnostne manjšine.
*Kdor se ubada z zunanjo trgovi­

no v Gorici, ima največ opravka z 
Jugoslavijo. Nekateri so sicer u- 
smerjeni tudi na notranji italijan­
ski trg in celo na druge trge in teh 
ni prizadelo sedanje zmanjšanje tr­
govinske izmenjave z Jugoslavijo. 
Nujno pa je, prav ob upoštevanju 
sedanje realnosti, da se slovenska 
zunanjetrgovinska podjetja, usmeri­
jo tudi na druga tržišča in da se 
specializirajo. Danes ni več lahko 
izhajati tistim, ki se pečajo s sploš­
no trgovino in samo z eno državo. 
Goričani pa se bomo morali še 
bolj specializirati tudi zato, ker se 
sedaj v Vidmu zanimajo, da bi 
lahko tudi oni izkoriščali ugodnosti 
avtonomnih računov v trgovanju z 
Jugoslavijo. Znano je, da so Vi- 
demčani zelo aktivni in sposobni na 
vsakem področju. Zato bo treba z 
naše strani veliko več zavesti, da 
se bo Gorica zoperstavila močni vi­
demski konkurenci.»

^Slovensko deželno gospodarsko 
združenje ima še precej možnosti, 
da razširi svojo dejavnost na Go­
riškem,» nam je dejal Corsi. «Stre- 
meti moramo h gospodarski osamo­
svojitvi. slediti moramo nujno ča­
sovnemu razvoju in vsem tokovom. 
Samo tako si bomo pridobili zaupa­
nje naših trgovcev in obrtnikov, ki 
se nam bodo tako pridružili.» (mw)

tel v zidek bližnje hiše. Avto je 
popolnoma razbit, šofer pa je imel 
srečo, saj so mu v bolnišnici nudili 
le prvo pomoč.

Prvo pomoč so v dopoldanskih u- 
rah nudili tudi 17-letnemu Paolu Vi­
žintinu iz Mikolov 38 v občini Do­
berdob. Ponesrečil se je na Tržaški 
cesti v Gorici, kjer je v bližini vo­
jašnice trčil v avtomobil Francesca 
Sancina iz Gorice. Menda je do ne­
sreče prišlo, ko je Sancin zavijal 
v levo v trenutku, ko je iz nasprot­
ne smeri pripeljal Vižintin.

V okviru štiriurne stavke

Sindikalni shod 
kovinarjev v Tržiču

Okrog dva tisoč kovinarjev se je 
včeraj dopoldne udeležilo sindikalne­
ga zborovanja v Tržiču, v okviru 
štiriurne vsedržavne stavke kovi­
narjev. Na zborovanju, ki je bilo 
na Trgu republike, je najprej go­
voril pokrajinski tajnik sindikata ko­
vinarjev Flavio Snidero, ki je opo­
zoril na težaven položaj v podjet­
jih na tržiškem območju, o splošnih 
vprašanjih, zlasti kar zadeva ob­
novitev kolektivne delovne pogodbe 
ter izvajanje januarja letos podpi­
sanega sporazuma o ceni dela. pa 
je govoril član deželnega vodstva 
sindikata FLM Capozza.

JAVNI POSVET V TRŽIČU

Socialisti za razvoj 
obrtniških podjetij

O obrtništvu in o predlogih socia­
listične stranke glede razvoja obrt­
niških podjetij, bodo razpravljali na 
javnem posvetu, jutri dopoldne v 
dvorani Palaveneto v Tržiču. Glav­
ni poročili bosta podala Elvio Mon- 
teverde, član kreditnega odbora de­
želne ustanove za razvoj obrtništva 
ter Giampaolo RobustelU, ki v pa 
krajinskem vodstvu socialistične 
stranke odgovarja za gospodarska 
vprašanja. Posvet se bo pričel ob 
9.15, Zaključil pa okrog 13. ure s 
posegom deželnega odbornika Fran­
cesca De Carlija.

V spomin Urške Mučič, daruje 
Ivo Berdon 10 tisoč lir za vzdrže­
vanje partizanskega spomenika v 
štandrežu.

Prireditve ob 50-letnici 
smrti C. A. Seghizzija

Na pobudo zbora »C. A. Seghizzi*, 
goriške občinske uprave, pokrajin­
ske uprave ter Goriške hranilnice, 
bodo jutri z vrsto kulturnih pri­
reditev počastili spomin znanega 
goriškega skladatelja in dirigenta 
C. A. Seghizzija, ob 50-letnici smrti.

Ob 11. uri bodo člani zbora pa 
ložili cvetje na njegov grob .na 
glavnem goriškem pokopališču, ob 
16. uri bodo predstavniki občine 
položili venec na ploščo na goriškeiH 
gradu, zatem pa (ob 16.30) bodo 
uradno odprli glasbeni arhiv - knjiž­
nico v prostorih društva »C. A. Se­
ghizzi* na Travniku št. 44.

Zvečer ob 20.30 bo v avditoriju 
koncert Seghizzijevih skladb v iz­
vedbi zborov «L. Perosi* iz Fiumi- 
cella, «A. Illersberg* iz Trsta in 
»Seghizzi* iz Gorice.

Ob 50. obletnici smrti priprv- 
ljajo tudi ponatis Seghizzijevih šti­
rinajstih furlanskih ljudskih pe­
smi. Prvi izvodi publikacije bodo 
menda na razpolago že na sobotnem 
koncertu.

Lov na ptice 
naj bi odpravili 
postopoma

Izgledi, da bi še v tej zakonodaj­
ni dobi pričeli razpravo o zakon­
skem osnutku Cavallo - Coriaimi 
glede lova na ptice, so dokaj stat«, 
kljub temu da so prav pred dnevi 
bili predloženi nadaljnji podpisi pe­
ticije, ki zahteva takojšen pričetek 
razprave o omenjenem zakonskem 
osnutku. Doslej je peticijo podprlo 
že preko 55 tisoč volivcev.

O lovu ha ptice je tekla besed* 
tudi na zadnji seji goriškega pa 
krajinskega sveta, kjer je misovsld 
svetovalec Cosma predložil osnutek 
resolucije.

Pokrajinski odbornik De Grassi, 
ki je tudi predsednik pokrajinske­
ga odbora za lov, je glede lova na 
ptice posredoval vrsto zanimivih pa 
datkov. Leta 1979 so ptičarji na ob­
močju pokrajine lahko ujeli 260.884 
ptic, lani pa 170.667. Menda pa je 
bila lanska sezona izredno slaba in 
je ulov menda znašal le kakih 30 
odstotkov od dovoljenega. Vsaj ta­
ko izhaja iz registrov, ki so jih 
ptičarji po zakonu dolžni vodita.

Lahko da je bil ulov večji, ven­
dar to iz listin ne izhaja. Vsekakor 
se pokrajinska uprava, kakor je bi­
lo slišati iz ust odbornika De Gras­
sija zavzema, da bi prišlo do pa 
stopne odprave lova na ptice. Ta­
ko je pokrajinski odbor za lov iz­
delal predlog, naj bi v letu 1983 
število ptic ne preseglo lani de­
klariranega ulova. Z drugo besedo, 
ptičarji naj bi letos ujeli le kakih 
60 tisoč ptic. Pokrajinski odbor za 
lov je izdelal tudi predlog po kate­
rem morajo ptičarji vrsto in števi­
lo ujetih ptic vpisati v posebne re­
gistre neposredno po ulovu, kar se 
menda do zdaj ni dogajalo.

O predlogu, ki predstavlja nekak­
šen kompromis med dosedanjo prak­
so in vse glasnejšimi zahtevami 
po odnravi lova na ptice, morajo 
zdaj razpravljati še na deželnem 
nivoju.

Ob koncu pa smo bralcem dolžni 
še krajše pojasnilo: na območju na­
še dežele so strokovnjaki ugotovili 
prisotnost okrog 32fl vrst ptic. Lov 
pa je dovoljen samo za 19 vrst.

Razna obvestila
Občni zbor Odseka prostovoljnih 

krvodajalcev iz Sovodenj bo drevi, 
ob 20. uri, v gostilni Ožbot v Rupi. 
Na dnevnem redu so poročila o de­
lovanju odseka ter izvolitev novega 
odbora.

Kino
Gorica

KULTURNI DOM 18.00-21.00 »Boj 
na Požiralniku*, premierska pred­
stava. Po filmu srečanje z reži­
serjem Janezom Drozgom.

VERDI 18.(X1—22.0U »Britannia ha 
spital*. M. Dovvall, M. Hunt. 
Barvni film.

CORSO 18.00 - 22.00 »Rambo*. S. 
Stallone. Barvni film.

VITTORIA 17.30—22.00 »Super exi- 
bition 80». Prepovedan mladini 
pod 18. letom.

Tržič
EXCELSIOR 18.00—22.00 «Executor».
PRINCIPE 18.00—22.00 «Dio li fa 

poi li accoppia*.

Nora Gorica 
in okolica

SOČA 18.00-20.00 «Lovec* Ameriš­
ka drama.

SVOBODA 18.00-20.00 «Polnočni ek­
spres*. Ameriški film.

DESKLE 19.30 »Par nepar*. Itali­
janski film.
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Ljubljanska Drama te dni v Kulturnem domu 
z Goldonijevim delom «Sluga dveh gospodov»

Danes in jutri ob 20.30 ter v nedeljo ob 16. uri bo ljubljanska Drama prikazala tržaškemu občinstvu 
zelo znano Goldonijevo komedijo a Sluga dveh gospodov*, ki je doživela najprej v Ljubljani, pa tudi v 
Gorici izredno lep sprejem pri občinstvu in pri kritiki. Sicer pa je to eno zelo posrečenih del slovi­

tega beneškega avtorja, vrhu tega je tudi sedanja odrska postavitev odlična.

RAZMIŠLJANJA OB TEZAH MILANSKEGA KROGA FEMINISTK

Milanski «dokument» sintetizira 
deset let boja ženskega gibanja
Zakaj letos ponovno na ulicah toliko žensk? - Trenutni položaj ženske v Italiji 
Ženska sicer ne more biti povsem zadovoljna, ne sme pa niti biti črnogleda - Zakaj?

Če je letošnji osmi marec pri­
klical na italijanske trge in uli­
ce po nekakšnem predahu spet 
na tisoče žensk, se je razprava 
znotraj ženskega gibanja o nje- 
gori vlogi, sploh pa o smislu in 
vsebini nadaljnjega ženskega bo­
ja, začela nekaj mesecev prej. 
Največ odmeva je doživel doku­
ment milanskih feministk, ki so 
v listu «Sottosopra» postavile vr­
sto vprašanj, točneje žalitev.

Po daljšem času je bila to po­
globljena analiza o trenutnem po­
ložaju žensk v italijanski družbi, 
ne zgolj s statistično - gospodar­
skega vidika, temveč predvsem 
z zornega kota »dobrega počutja«, 
oziroma «nerazpoloženja» žensk. 
Če povzamemo zelo shematično 
teze milanskega kroga feministk, 
ki se je oglašal že prejšnja leta, 
moramo zatrditi, da se ženske na 
splošno počutijo slabo, ne glede 
na oseben uspeh ali neuspeh, 
hkrati pa da težijo k «lagodnejše- 
mu življenju*, kar ne pomeni sa­
mo finančno varnost, temveč 
predpostavlja skladnejše ravno­
težje med zasebnim življenjem in 
nastopom v družbi.

KRATEK SPREHOD PO ZANIMIVI ZGODOVINI IN STVARNOSTI VELIKEM EMPORIJA

Kako je nastal in zakaj je Hongkong postal 
«trdnjava najbolj liberalnega kapitalizma»

Izredno bogastvo in hkrati tudi veliko siromaštvo - Zelo cenena delovna sila • Mesto z 
lepim pristaniščem ■ Kitajske oblasti vidijo v Hongkongu svoje «veliko okno v svet»

Kadar je govor o Daljnem vzho­
du, se pogosto omenja Hongkong, 
ki je malone obvezno križišče na 
poteh tega zemljepisnega podro­
čja, hkrati pa zelo pomembno po- 
siovno središče. Hongkong je an­
gleška kolonija, ki jo sestavlja 
nekaj celine in zelo veliko otokov, 
ki jih je Velika Britanija 1898 
dobila v najem za 99 let. Skupna 
površina te kolonije znaša nekaj 
nad 1000 kvadratnih kilometrov, 
Sam Hongkong pa meri le 76 
kv. km površine.

Hongkong je izredno živo in 
hrupno mesto. Tu je tudi najbolj 
na gosto naseljen človek. Hong­
kong ima hkrati tudi najgostejši 
promet na svetu, saj pride do 
285 vozil na vsak km ceste in bi 
vsa vozila ne mogla stati ob ploč­
nikih, če bi del avtomobilov ne 
bi) v neprestanem prometu.

Hongkong je, kot smo rekli, 
prometno središče in to vedo mi­
lijoni turistov. Hkrati je ekonom­
ski center, ki zanima predvsem 
poslovne ljudi. Hongkongu pravijo 
tudi, da je «trdnjava najbolj li­
beralnega kapitalizma*, saj za­
sebna industrija tu ne pozna no­
benih vladnih ali oblastvenih o- 
mejitvenih ovir. Hongkong šteje 
5 milijonov in pol prebivalcev in 
je glede trgovine s tujino na 17. 
mestu na svetu, iz česar lahko 
sklepamo, da je izredno učinko­
vit posrednik tujega blaga, tujih 
izdelkov, posrednik med proizva­
jalcem in kupcem. Zanimivo je, 
da uvozi Italija iz Hongkonga ali 
bolje preko Hongkonga za 270 mi­
lijard lir blaga, pa čeprav nima 
Italija kakii) posebnih zvez s tem 
središčem. Italija pa dobavlja 
Hongkongu veliko tekstila in tri­
kotaže, pa tudi elektronskih apa 
ralov.

Hongkong je tretje finančno sre­
dišče na svetu in sta pred njim 
le še New York in London, prav 
tako zelo močna je tudi trgovska 
mornarica, ki je registrirana v 
Hongkongu.

Ivo so pri denarju, ga prebival­
ci Hongkonga kaj radi trošijo, saj 
po nekaterih podatkih spadajo 
med na.ivečje potrošnike konjaka, 
glede česar nosijo celo svetovno 
prvenstvo. Nikjer na svetu ni to­
liko dragocenih vozil znamke Rolls 
Royee na kvadratni kilometer kot 
pri' njih V Hongkongu imajo tu­
di najražkojšnejši hotel na svetu 
in* sicer hotel, kjer nočnina v a 
partmanu stane 1.300.000 lir. Te 
mu ustrezne so tudi cene nepre­
mičnin. tunu primerne so tudi 
stanarine. V lanskem juliju je kva­
dratni meter zazidljivega terena 
sredi mesta veljal 70 milijonov 
lir v naši valuti. Stanarina ve­
čjega. trisobnega stanovanja pa 
doseže tudi več milijonov lir na 
mesec, celo obilnih 9 milijonov 
lir.

Hongkong, ki se v nekaterih svo­
jih značilnostih kosa z ostalim 
svetom, je še vedno »otrok Azi 
je*, pripada pač azijski kulturi. 
D.ažbe pri njih pripravi «fung 
šui». kar bi po naše pomenilo 
»vražar* ali »čarovnik«. Ko je ne­
ko podjetje začelo aditi 41-nad- 
stropno stolpnico za družbo Hong­
kong Sliangai Banking Corpo.a- 
tion. se je pred začetkom gradbe­
nih del posvetovalo s »čarodejem* 
Davidom Longsom.

Začetki Hongkonga ne segajo 
daleč v zgodovino in se niso ro­
dili pod srečno zvezdo. Kitajski 
cesar je pred 85 leti moral otok 
odstopiti Angliji pod grožnjo to 
pov. In brž ko so jadrnice zame 
n jati parniki, so Angleži spoznali, 
da so z najemom Hongkonga do­
bili v roke najlepše pristanišče 
vzdolž vse kitajske obale. Poznej­
ši razvoj tega pristanišča in me­
sta je bil vsaj v začetku dokaj

čuden. Prvi poslovneži, ki so iz­
koristili «mirne hongkonške vo­
de*. so bili tihotapci opija in ma­
mil nasploh. Kmalu pa je Hong­
kong postal oporišče najvažnejših 
evropskih trgovskih podjetij, ki 
so poslovala z Daljnim vzhodom. 
In tudi marsikateri bivši tihota­
pec, ki se je bil lotil »poslovne­
ga življenja* z razpečavanjem 
mamil, se je tu napotil na pošte­
no pot tako, da je izkupiček od 
mamil vložil v tako trgovsko po­
djetje. Tudi eno najmočnejših so­
dobnih trgovskih podjetij in sicer 
družbo »Jardine Mathešfth et' C.»'’ 
sta ustanovila dva bivša trgovca 
z opijem.

Tudi sedanja ureditev otoka in 
mesta ni kdove koliko drugačna 
kot je bila v pni kolonialni do­
bi. Upravno vodi mesto guverner, 
kateremu je dodeljen ali bolje 
podrejen zakonodajni svet petih 
članov.

Že od samega začetka so v go­
spodarski dejavnosti dali posebno 
prednost trgovini in še danes ne 
poznajo v Hongkongu davka na 
proizvodnjo, davek na dohodek pa 
nikoli ne presega 15 odstotkov. 
Še več, tudi dividenda je prosta 
davčnih odtegljajev, industrijci pa 
plačajo le 16 odstotkov dobička. 
Ski alka, Hongkong uživa najbolj 
liberalen sistem obdavčevanja do 
hodka in dobička, kakršnega ne 
poznajo nikjer v industrializira­
nem svetu.

Hongkong je dokazal, da je 
skrajno toleranten do doseljen­
cev. Ko je v oktobru 1949 zma­
gala na Kitajskem revolucija in 
se je Čangkajšek umaknil s svojo 
vojsko in s korumpirano vlado na 
Formozo, je pribežalo veliko ki­
tajskih poslovnih ljudi in boga­
tašev v Hongkong. Nekateri so 
prinesli s seboj svoja bogastva, 
nekateri pa «le srajco na sebi* 
in pa svoje poslovne sposobnosti. 
Ker pa Hongkong s svojo liberal­
no zakonodajo dopušča vsakršno 
poslovno dejavnost, je marsikate 
ri kitajski begunec že v nekaj 
dneh dobil potrebne listine in za­
čel s svojim trgovanjem na no 
vo. In stari bančniki, v glavnem 
angleškega porekla, se iliso veli­
ko pomišljali ali bi prišlekom po­
magali ali ne. Lahka davčna ro­
ka je dovoljevala v teh razmeiah 
novim poslovnežem naglo akumu­
lacijo in sprotne investicije. Gle­
de tega so značilni naslednji po­
datki: v 15 letih od 1950 do 1964, 
je znašala letna povprečna indu­
strijska rast v Hongkongu po tri­
deset odstotkov na leto, kar je 
edinstven primer v zgodovini.

Ne bomo se spuščali v ocenje­
vanje. koliko je tu šlo za več ali 
manj pošteno poslovno življenje. 
Ko je govor o mamilih in o trgo­
vanju z njimi, ne moremo govo­
riti o poštenosti, vendar nas to v 
tem primeru ne zanima neposred­
no, ker navajamo razvoj Hong­
konga le kot kurioziteto. Glede 
tega je morda izredno zanimiv 
primer kitajskega begunca Pao 
Yue-konga. Leta 1949 je Pao Yue- 
kong kot bančni uradnik pobegnil 
iz Šanghaja in v Hongkongu od­
prl majhno izvozno-uvozno agen­
cijo. Posli so mu že od samega 
začetka kar dobro stekli. Čez le­
to dni je že kupil staro trgovsko 
ladjo. Te ladje danes ni več, Pao 
Yue kong je danes lastnik velike 
mornarice s skupno 20 milijonov 
bruto registrskih ton, kar je za 
dvakrat več kot znaša zmoglji­
vost vse kitajske trgovinske mor­
narice.

Ko smo tako le mimogrede o 
menili nekatere rekli bi pozitivne 
značilnosti Hongkonga, bi se mo­
rali ustaviti še pri njegovih ne­
gativnih plateh, ki jih je zelo

zelo veliko, posebno kar zadeva 
že v začetku omenjeno trgovanje 
z mamili, pa tudi izkoriščanje ce­
nene delovne sile in podobnega, 
toda vse to bi nas pripeljalo pre­
daleč in se ustavimo raje le pri
pozitivnejših značilnostih.

In ko je govor o teh vsaj na 
videz pozitivnih elementih Hong­
konga, se vsiljuje logično vpra­
šanje, kaj je tako učinkovito vpli­
valo na gospodarski razvoj te an 
gleške kolonije? Sicer smo že o- 
menili izredno povoljno lego me­
sta, vendar to ni vse. Ekonomi­
sti menijo, da je na nagel in ve­
lik razvoj Hongkonga vplivala 
predvsem cenena kitajska delov­
na sila. In to bo v precejšnji me­
ri tudi'držalo, pa naj gre za heng- 
kanška večja podjetja ali za ti­
soče malih podjetij družinskega 
tipa.

In tu bomo omenili še svojevrst­
no posebnost, ki se pa ne tiče le 
Hongkonga, pač pa tudi Kitajske; 
saj je pekinška vlada, razen kraj­
še dobe po prevzemu oblasti 1949, 
imela s Hongkongom vedno od­
prte meje in išče Peking svoj iz­
hod v svet tudi preko Hongkon­
ga. kjer ima več bank, kakih 
70 velikih trgovin, več zavaroval­
nic in finančnih konzorcijev, pa 
tudi hotelov in drugih obratov. Tu. 
v Hongkongu pa se strokovno šo­
lajo, rekli bi raje neposredno va­
dijo. poslovni funkcionarji, ki po 
končani - šoli* v Hongkongu pre­
idejo kot nekakšni menežerji v 
domače kitajske poslovne družbe.

In še, ena zanimivost, ki jo po­
vezujejo z uspelii Pekinga. Pod­
jetja ki jih kontrolira Peking ne 
posredno ali preko svojih ljudi, 
se ne obotavljajo sodelovati s tu­
jimi podjetji, tudi ameriškimi ali 
britanskimi, in skupno z njimi vla­
gajo svoje kapitaie v vrsto po 
bud pri gradnji rezidenčnih kom­
pleksov, uradov ali tudi industrij­
skih podjetij. Sicer pa tretjina tu­
je valute, ki prihaja na Kitajsko, 
prihaja preko Hongkonga, ki je 
prav gotovo največje »okno v

svet* za veliko Kitajsko, ki šteje 
milijardo ljucli. Kitajska uprava, 
ki je doslej kljub raznim notra­
njim zaporam in težavam poka­
zala precej mobilnosti, se včasih 
zgleduje tudi na »kapitalističnem 
dinamizmu*. In kje bi našla lep­
ši zgled za to kot ga dobiva v 
Hongkongu, kjer se na razfnero- 
ma najmanjšem prostoru strnjuje 
izredno veliko dejavnosti od tež­
ke industrije pa do malega sko­
raj že družinskega obrata, da ne 
govorimo o trgovini in trgovinski 
mornarici ter o trgovanju z osta­
lim .svetom.

V začetku smo retdi, da je Ve­
lika Britanija dobila Hongkong v 
najem za 99 let. Čez 14 let in 
sicer 30, junija 1997 bo ta po­
godba zapadla. Štirinajst let je si 
cer še dolga doba. vendar ne ta­
ko dolga, da bi se o bodočnosti 
Hongkonga ne začelo govoriti že 
sedaj, ka iti v-poldrugem, desetlet 
ju bo treba urediti novo upravno 
in rravno plat te<?a področja v 
mednarodnih merilih. To pa ni ta­
ko preprosto vprašanje.

V. T.

Zagrebški 
«Jazavac» 
na Dunaju
Te dni in sicer od četrtka do ne­

delje gostuje na Dunaju in na 
Gradiščanskem, znano zagrebško 
gledališče tJazavac*-, kar bi po 
naše bilo "Jazbeca. Gre, kot ve­
mo. za deloma humorisiiino, de­
loma pa tudi krepko satirično gle­
dališče, ki bo na Dunaju, v Ve­
likem Borištofu, Vu kaprodrštofu 
in Pinkovcu uprizorilo v Zagre­
bu in na Hrvaškem nasploh zelo 
lepo sprejeto delo Kalmana Me­
sariča z naslovom »Gosposko de­
te*. Gradiščanski Hrvati so gosto­
vanje zagrebškega gledališča spre­
jeli z velikim veseljem.

Dokument namreč sintetizira de­
setletje boja ženskega gibanja, v 
katerega je v tem obdobju sunko­
vito in hrupno poseglo feministič­
no gledanje. In seveda dela ne­
kakšen obračun. Po desetih letih 
so ženske na boljšem ali na slab­
šem? Pravzaprav vprašanje neka­
ko zavijejo in ga osredotočijo na 
vsako posameznico: danes se žen­
ska v družbi, ki jo je vehementen 
napad ženskega gibanja le opla­
zil, počuti boljše ali slabše?

Na prvo zastavljeno vprašanje 
namreč ni težko odgovoriti: s po­
datki v rokah je lahko našteti 
razne dosežke, zakonske spremem­
be in tako dalje. O drugem vpra; 
šan/u pa je moč le razpravljati 
in nakazovati razne možnosti, ka­
tegoričen odgovor, pozitiven ali ne­
gativen, bi bil vsekakor zgrešen 
ali vsaj močno preuranjen.

Res je, da se je v zadnjem de­
setletju na tako imenovanem pod­
ročju ženske problematike marsi­
kaj spremenilo, pomisliti je tre­
ba samo na pomembne zakone, ki 
so bili izglasovani in nato ubra­
njeni na referendumih. Istočasno 
pa je res, da današnja huda go­
spodarska kriza ogroža žensko za 
poslovanje in s tem možnost, d» 
se ekonomsko osamosvoji, kar > 
pogoj tudi za osebno osamosvoji­
tev. Tudi zaradi tega so v tem 
obdobju propadla številna upanj*, 
da bo družba znala drugače spre­
jeti ženske zahteve in težnje in 
jih spremenila v skupna hotenja. 
Namesto tega. kot so pričali jav­
ni odgovori in odzivi na milanski 
dokument, pa so propadle tudi mi­
nimalne zahteve, ki so jih na pri­
mer sindikalistke hotele vnesti v 
platforme posameznih kategorij, ki 
bi bile odraz drugačnega gledanja 
na «žensko vprašanje*. Tako je 
na primer FLM (enotna zveza ko­
vinarskih delavcev) zavrnila pred­
log, da bi lahko ženske letno iz­
ostale z delovnega mesta 40 ur 
zaradi bolezni otroka.

Ob 'spoznanju, da niso prodrle 
v »strukturo*, so se ženske zače­
le spraševati, če je sploh pravil­
no. da se skušajo vključiti. To je 
bila teza zadnjih let. teza. ki je 
tudi privedla do »ženske odmak­
njenosti*. Novost milanskega do­
kumenta, seveda predvsem s teo­
retskega vidika, je v tem, da po­
udarja. da ženske morajo »pro­
dreti*. ne da bi se odpovedale 
svoji specifiki. Kako pa seveda ni 
več samo stvar načel, temveč 
konkretnih možnosti irfspnedvsem 
odločitev žensk kot gibanja in kot 
posameznic.

Prav na to vprašanje je doku­
ment neposredno' preko tiska do­
bil največ odgovorov., ženska in 
oblast je bil namreč od nekdaj 
izredno kočljiv odnos: pravzaprav 
bolj v teoriji .kot v praksi, kajti 
dejansko oblasti, razen zelo red­
kih izjem, ženske nišo nikoli ime­
le. Po eni strani namreč ženske 
ne priznavajo oblasti' nikakršnih 
pozitivnih valenc (oblast zanje ni 
vrednota, za katero bi se morale 
boriti, nasprotno), po drugi pa u- 
gotavijajo, da se brez politične 
in gospodarske teže družba ne mo­
re spremeniti.

Zato v tem trenutku — ugotav­
ljajo milanske feministke — žen­
ske ne morejo biti zadovoljne, 
hkrati pa tudi nimajo razlogov, 
da bi bile črnoglede. »Feministič­
no desetletje* je namreč ženskam 
na splošno vlilo precej samoza­
vesti. tako da lastno življenje na­
črtujejo precej stvarno. Istočasno 
pa jim je vcepilo dozo ženske so­
lidarnosti, tako da se ob lastnem 
osebnem uspehu ne izolirajo od 
ostalih žensk, kot se je to doga­
jalo prej, temveč da se vseeno 
čutijo del širšega gibanja ali vsaj 
splošnejše ženske stvarnosti. Ta 
občutek «spolne pripadnosti* ne­
kako veže ženske, ne glede na nji­
hovo aktivno prisotnost v ženskem 
gibanju ali v' organiziranih sku­
pinah.

Nocoj v kriškem Ljudskem domu 
začetek revije «Primorska poje»

Nedvomno je to velik potencial, 
če lahko v tej zvezi rabimo tak 
izraz, ki ga pa ženske, tako od­
ločno trdijo milanske feministke, 
niso znale izkoristiti. Zadovolje­
vale so se z malimi znv.gami in 
se ob težkih preizkušnjah preveč­
krat umaknile. Ko govorimo o ve­
likih težavah, ki se jim pravi 
mashilistična ureditev družbe, ne­
razumevanje, oziroma nepriznava­
nje določenih ženskih specifičnih 
zahtev, predvsem pa nuja, da se 
ženska nečemu odpove, če hoče 
na nekem področju uspeti, ne sme­
mo pozabiti tudi na samoodreka- 
nje in odstopanje žensk, ki sta 
tako kakovostno kot številčno ze­
lo visoka.

Nedvomno je dokument kritičen 
do samih žensk, predvsem pa po­
stavlja veliko tez, o katerih mo­
rajo ženske razmisliti in jih nato 
razčistiti. Vendar pa milanske fe­
ministke oblikujejo tudi iztočnico 
za skupno debato: možnost, da bi 
se ženske naučile »živeti v tesnem 
odnosu z ostalimi ženskami, ne 
da bi se navzele moškega duha 
in zatrle lastne želje*.

(bip)

OB SPOMINU 
NA DARINKO 
PIŠČAIIC- 
SL0VENK0
T« kratki zapis je namenjen spo­

minu na, Darinko Piščanc, znano 
tržaško aktivistko, ki so jo faši­
sti pred 38 leti aretirali in mučili 
v znani rVilla trisfe* v Ul. Bel- 
losguardo, nato nadaljevali z mu­
čenjem na poveljstvu SS na Trgu 
Oberdan Za posledicami tega mu­
čenja je Darinka - Slovenka tudi 
umrla.

Datum njene smrti ni ugotov­
ljen, kot tudi ni preverjeno, če 
je umrla prav v zaporu na Trgu 
Oberdan ali pa v zaporih v Go­
rici. Toda to ni za naš priložnost­
ni zapis tako pomemben podatek, 
saj ne gre za pisanje njenega živ­
ljenjepisa, za katerega imamo na 
žalost le zelo malo podatkciv. Gre 
za to, da se na Slovenko spom­
nimo vsi tisti, ki smo jo pozna­
li, cenili, spoštovali in imeli ra-

" ' .jsšbm*

V Ljudskem domu v Križu bo nocoj ob 20.30 »startala* priljubljena zborovska revija »Primorska 
poje*, ki jo štirinajsto leto zaporedoma prirejata Zveza slovenskih kulturnih društev in Zveza pev­
skih zborov Primorske. Kot prvi bo na nocojšnji prireditvi nastopil ženski zbor »Repen'i hor», ki ga 
vodi Tone Bedenčič in ki je med drugim tudi novinee na tej zborovski reviji. Na sliki: zbor med 

nastopom na kulturni prireditvi v repenski telovadnici.

di prav zaradi njenega prevtočri 
nega značaja, zaradi njene pre­
danosti narodnoosvobodilnemu bo­
ju, zaradi njene zavednosti, za­
radi njenega poguma, ki ji je dal 
moči, da ni klonila niti po mu­
čenju in pred grožnjami, da ni ni­
česar izdala, da je ostala zvesta 
svojim idealom do konca.

Vse premalo se spominjamo teh 
naših junakov, ki so dali svoja 
življenja v boju proti nacifašiz­
mu, vse premalo govorimo o njih 
in njihovem boju naši mladini, 
ki bi jih morala poznati, ki bi 
morala poznati pomen osvobodil 
nega boja na tem področju, ki 
bi se morala, skupno z nami spo 
minjati (in ne samo ob obletni 
cah) teh naših mladincev, ki so 
tako neustrašno stopili v boj proti 
premočnemu sovražniku, ki so na­
daljevali boj z vsem pogumom, 
ki ga premore mlad človek, in 
v tem boju darovali tudi svoje 
življenje.

Prav je, da se jih spominjanuj 
prav v tem času, ko potekajo šte­
vilne, za nas in našo zgodovino 
pomembne obletnice. Prav bi bi 
lo, da bi se njihovemu spominu 
oddolžili z zbiranjem vseh podat­
kov o njihovem življenju in de 
lovanju, da bi vse te podatke in 
gradivo zbrali v brošuri ali knji 
gi, ki bi našim mladim govorila 
o njihovem boju. žrtvah, pa tudi 
o pomenu idealov, za katere so 
se borili in zn katere so bili pri 
pravljeni dati tudi svoje življenje.

N. L.

Costa Gavras 
v Velletriju

~ VELLETRI - Znani grški film­
ski režiser Costa Gavras zaklju 
čuje te dni v Velletriju in sicer 
na tamkajšnjem okrajnem sodišču 
nekatere scene svojega novega fil 
ma, ki nosi delovni naslov s Ha n 
na*. Grškj režiser snema ta film 
za filmsko družbo Universal, ali 
točneje za producenta Edivarda 
Leiviša. Jedro filma je pravzaprav 
sodna obravnava o nekem sporu, 
konkretno nastop neke odvetnice 
pred judovskim ali točneje izrael 
skim sodiščem. Grškemu režiser­
ju so šli v Velletriju na roko in 
vsi, od krajevnih sodnih in uprav 
nih oblasti, pa do kulturnih krož­
kov iz organizacije ARCI.

ITALIJANSKA TV 
Prvi kanal

12.30 šola in vzgoja
13.00 Hišna rubrika
13.25 Vremenske razmere
13.30 TV dnevnik
14.00 Potovanje v svet znanosti
14.50 Koncert, poje Eugenio Fi- 

nardi
15.25 Šola in vzgoja
15.55 »Sliirab* - 31. epizoda
16.15 TV dnevnik - Objektiv na... 

aktualni program
16.35 Danes v parlamentu
16.45 TV dnevnik - Flash
16.50 Nabožna oddaja
19.45 Almanah 

Vremenske razmere
20.00 TV dnevnik
20.30 Tam tam
21.25 »Due vite una svclta* - Film 

režija Herbert Ross - I. del
22.25 TV dnevnik
22.30 »Due rite una svolta* - H. del
22.35 Šola in vzgoja
23.40 TV dnevnik

Danes v parlamentu

Drugi kanal
10.15 - 12.00 Kinematografski pro­

gram
12.30 Opoldanski program
13.00 TV dnevnik ob 13. uri
13.30 šola in vzgoja
14.00 - 16.00 Tandem
14.05 V studiu
14.25 Rebus
14.40 TV film iz serie »La pietra 

di Marco Polo*
15.05 Odpirač
16.00 šola in vzgoja
16.30 Planet - programi z vsega

. sveta , ,
17.35 Iz parlamenta
17.40 Tedenski' program o turiz­

mu in prostem času
18.40 TV dnevnik - Šport
18.50 TV film iz serie «Starsky 

in Hutch*
Vremenske razmere

19.45 TV dnevnik
20.30 Portobello

Oddaja Portobello se nada­
ljuje z vedno večjim uspe­
hom. saj nekatere statistike 
pravijo, da je ni TV odda­
je. ki bi pritegnila pred za­
slon toliko občinstva kot ta 
oddaja, že velikokrat smo re­
kli, da je to tudi razumljivo, 
ker oddaja privabi manj zah­
tevno publiko, pa tudi lju­
di, ki po celodnevnih napo­
rih radi sedejo pred mali 
zaslon, da se nekoliko od­
dahnejo. Sicer pa vodja od­
daje Enzo Tortora poskrbi 
tudi za razna srečanja, ki 
ganejo posebno starejše lju­
di. saj se v okviru te od­
daje cesto srečajo bivši vo­
jaki, ki so si pomagali v naj­
hujših dneh, a so se nato 
niihova pota ločila . .,

22.00 TV dnevnik
22.10 Dossier'- Terl'ehški'cT<jkiimfefit
23.05 Šport - Tennis
23.50 TV dnevnik - Zadnje vesti

Tretji kanal
10.15 - 12.00 Kinematografski pro­

gram
15.00 - 16.00 Plavanje
17.05 Boccaccio in C.
18.25 Glasbeni program
19.00 TV dnevnik
19.35 Genova, glavno mesto vio­

line
Današn.ri oddaja »Genova 
glavno mesto violine* govo­
ri pravzaprav o lanskoletnih 
prireditvah, ko so v Geno­
vi slavili Paganinija. Toda 
kakšne zveze ima Genova z 
velikim violinskim mojstrom, 
z avtorjem »Vražjega trilč­
ka*? Genova hrani Pagani- 
nijevo odlično violino, tako 
imenovano »Guarneri del 
Gesu*. ki jo je veliki moj­
ster zapustil bodočim odlič­
nim violinistom, hrani pa od 
lični inštrument genovska ob 
činska uprava, ki dovoli le

izbranim violinistom, da se 
preizkusijo tudi na tem ču­
dovitem inštrumentu

20.05 šola in vzgoja
20.30 Goldoni v belem in črnem
22.30 TV dnevnik 

JUGOSLOVANSKA TV 
Ljubljana

8.55 - 10.35 TV v šoli
17.20 Poročila
17.25 Festival plesnih orkestrov
17.55 Arabela - nadaljevanka
18.25 Obzornik
18.40 Zlatko Ugljen - reportaža 

V preteklem letu so v TV 
studiu Sarajevo pripravili 
oddajo, katere poglavitna 
značilnost je lepota in bo 
gastvo posnetih objektov. 
Avtor teh objektov je arhi­
tekt Zlatko Ugljen, obliko­
valec presenetljivih razsež 
nosti in v zadnjem desetlet­
ju gotovo med vodilnimi u- 
metniki v Jugoslaviji. Ugljen 
prilagaja svoje stavbe nara­
vi in pozidani dediščini v 
okolju, oblikuje svoje zami­
sli z bogastvom poznavanja 
ljudske in umetelne arhitek­
ture preteklosti ter z nebrz­
dano fantazijo, ki pa ni ni­
koli sama sebi namen, tem­
več je pripomoček, dopolni­
lo, izpoved, lepota, v službi 
namembnosti. Prav tako o 
premija tudi notranjščino 
svojih stavbnih lupin, kot 
izviren načrtovalec ter jih 
pestri celo z drobnimi di 
zajni od luči pa do posode. 
Malo je umetnikov, katerih 
sposobnost je z nezmotljivo 
močjo resnično umetniško 
dograditi stavbo od »temeljev 
do strehe od pohištva pa do 
na pogled nepomembne o 
krasne skulpture*. Oblikova 
nje Zlatka Ugljena je vred 
no, da ga spoznamo tudi 
pri nas

19.10 Risanka
19.24 TV in radio nocoj
19.26 Zrno do zrna
19.30 TV dnevnik
19.55 Vreme
20.00 Bolnišnica na koncu mesta 

nadaljevanka
21.05 Zrcalo tedna
21.25 Nočni kino

Plavolasa Venera - ameriški 
film

22.50 Poročila
Koper

13.30 - 17.00 Odprta meja

Danes bodo v okviru oddaje 
«Odnrla meja* med drugim 
predvajali tudi naslednje vesti: 
TRST - Pogovor s predsedni­

kom SDGZ Vitom Svetino o 
obenem zboru združenja: 

VIDEM — Otvoritev moderne 
galerije ob tisočletnici mesta: 

TRST — Razstava Ceja; 
GORICA — Retrospektivna raz­

stava Hlavatyja; ob koncu pa 
še športna napoved.

17.30'TV šola
17.55 TVD novice
18.00 Visok pritisk - glasbena od 

daja
19.00 Aktualna tema
19.30 TVD stičišče
19.45 Z nami pred kamero
20.30 Splav meduze - slovenski 

film
22.05 TVD danes
22.20 Dclgo potovanje v belem 

TV drama 
Zagreb

t6.30 Videostrani
17.45 Soba za igračke
18.15 TV' koledar
18.25 Kronika občine Reka
18.45 šola zelenega načrta
19.30 TV dnevnik
20.00 Galaktika serijski film
21.00 Zadar: Koncert mladosti
22.15 V -etek ob 22., kulturni mo 

zaik

TRST A
7.00. 8.00, 10.00. 13.00. 14.00, 17.00 

in 39.00 Poročila; 7.20 Dobro ju­
tro po naše: 8.10 četrtkova sre 
Čanja; 8.40 Glasbena rtiatineia; 
10.10 S koncertnega in opernega 
repertoarja: 11.00 Oddala za sred­
njo šolo; 11.30 Poldnevniški raz­
gledi: Beležka; 12 00 Roža mogo- 
ta; 13.20 Naša gruda: 14.10 Roman 
v nadaljevanjih: Irina Grekova: 
«Frizer za dame*: 14.30 Glasbene 
skice: 14.55 Naš jezik; 15.00 Od 
ekrana do ekrana; 16 00 Sprrho 
di po tržaških predmestjih: 16.45 
Postni govor; 17 10 Mi in g’asba: 
»Naša pesem 1982». 7. tekmova 
n je pevskih zbo,-ov Slovenije; 18.00 
Kulturni dogodki: 18.30 Priljublje­
ni motivi; 18.40 Imena naših vasi.

KOPER
tSlovensk rmgroin)

6.00, 6.30. 7.00, 13.00. 14 00 Po 
ročila; 16.00 Primorski dnevnik:
6.00 Glasba za dobro jutro; 7.00 
Slovenski radijski program: 7.15 
Val 202; 13.00 Na valu Radia Ko 
per; 13.10 Mladinska oddaja; 14.30 
Pesmi in plesi naših narodov;
15.00 Dogodki in odmevi; 15.30 
Glasba po žel.iah: 16.15 Akt"a’na 
tema: 16.30 Glasbena medigra; 
16.40 Piknik ob koncu tedna: za­
nimivosti, recepti itd.

KOPER
(Italijonsk programi

6.30, 7.30. 12.30, 16.30. 18.30 Ra 
dijski dnevnik; 8.30. 9.30, 10.30, 
11.30, 13.30, 14.30, 15.30, 17.30 Po 
ročila; 6.00-9.30 Jutranji program; 
9.32 Lucianori dopisi; 10.00 Glas­
ba in besedilo; 10.15 Igra orkester 
Edig Galletti; 10.32 Pesem tedna; 
11.35 Audiobox; 12.00 S prve stra­
ni; 12.05 Glasba po željah; 14.33 
Glasbeni program; 15.00 Pesmi in 
plesi z vsega sveta; 15.32 Crash; 
16.15 Igra orkester La Vera Ro- 
magna; 16.55 Turistične informa­
cije; 17.32 Petkov koncert - Mo­
zart in Berlioz.

RADIO 1
7.00, 8.00. 9.00. 10.00. 11.00. 12.00.

13.00, 15.00, 17.00. 19.00. 21.00,23.00 
Poročila; 6.00 9.00 Jutranji pro 
grami; 9 32 Radio in jaz '83: 10.30 
Pesem v času: H 00 Odprti koti 
ček: 11.10 Glasbena oddaja: 11.34 
Radijska nadaljevanka; 12.03 Uli 
ca Aslago Tonc'a; 13.25 Poštna ko 
čija: 13.35 Master; 14 28 Šola in 
vzgoja; 15.03 Hotno sariens: 16 00 
11 paginone; 18 00 Glasbena žaba 
va: 19.10 Svet motorjev; 19.30 Jazz 
glasba '33; 20.00 »Non parlarne 
mai»; 20.30 Vrli'lak: 21.03 Sim'o 
nični koncert: 22 50 Danes v par 
lamentu; 23.10 Telefonski pogo 
vori.

I JURIJANA
6 00, 6 30, 7.00, 8.00, 9 00. 10 00

11.00, 12 00, 11.00, 19 00. 2L00
22.00, 23.00. 24.00 Poročila: 6.10. 
6 45 in 7.35 Piometne informa ije; 
6.50 Dob 'o jutro, otroci: 7.25 Spre 
hod po tržnici; 7 45 Iz naših spo 
redov; 8.05 Radijska šola za ni 
žjo stoj njo, 8 35 Glasbena prav­
ljica; 8.48 Naši umetniki mladim 
poslušalcem; 9 05 Glasbena mali 
neja; 10.05 Rezervirano za...; 1105 
Ali poznate...?; 11.35 S nesmijo 
po Jugoslaviji; 12.10 Iz glasbene 
tradicije jug. narodov: '2.30 Kme 
tijski nasveti; 12 40 Domače pi 
halne godbe; 13.00 Danes do 13 
ure: 13.30 Od melodije do mclo_ 
di je: 13.50 Človek iu zdravje; 14.03 
VVerner Egk: Francoska suita; 
14.25 Naši poslušalci čestitajo:
15.00 Dogodki in odmevi; 15.30 Na 
potki za turiste; 15.50 Radio da 
nes, radio jutri; 16.00 Vrtiljak;
17.00 Studio ob 17. uri: 18.00 PO 
jemo in godemo; 18.15 Gremo v 
kino; 19 25 Obvestila in zabavna 
glasba; 19.35'Lahko noč. otroci; 
19.45 Vsa zemlja bo z haini za­
pela...; 20.00 Uganite, pa vam za­
igramo; 21.05 Oddaja o morju; 
22.15 Informativna oddaja; 22.25 
lz naših sporedov: 22.30 Iz glas­
bene skrinje; 23.05 Literarni nok_ 
turno - Saša Vegri: Pesmi: 0.05 
Nočni program.
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KOŠARKA PO SINOČNJI ZMAGI Z BILLYJEM

Ford evropski klubski prvak
Moštvo iz Cantuja si je zmago priborilo v razburljivem finišu

Ford — Billy 69:68 (29:22)
FORD: Cattini 6, Bosa 4, Bari- 

viera 2, Brevver 14, Riva 18, Mar- 
sorati 7, Bryant 18.

BILLY: D. Boselli 6, F. Boselli 
8, D’Antoni 10, Ferracini 12, Pre­
mier 6, Meneghin 6, Gallinari, Gia-
nelli 20.

SODNIKA: Mainini (Fra.) in Kot- 
leba (ČSSR).

PROSTI METI: Ford 13:15, Bil
ly 20:22.

GLEDALCEV: 9000.
PON: Meneghin v 26. min,, Bry- 

»nt v 39. min.

V NEDELJO V SAPPADI

Sklepni veleslalom 
za «3. pokal ZSŠDI»
Smučarska sezona se preve­

ša h kraju in z njo tudi zamej­
sko smučarsko prvenstvo. V 
nedeljo (ob 10. uri) bo namreč 
v Sappadi zaključno tekmova­
nje v veleslalomu za »Tretji 
pokal ZSŠDI*, ki bo veljalo o- 
benem za zamejsko prvenstvo. 
Doslej se je prijavilo okrog 
150 tekmovalcev, kar je žal 
manj od pričakovanega, a še 
vedno lepo število. Vendar so 
vso letošnjo smučarsko sezo­
no spremljale težave zaradi po­
manjkanja snega, tako da je 
zanimanje razumljivo nekoliko 
upadlo in to je sedaj proti kon­
cu verjetno še bolj prišlo do 
izraza.

Kljub temu pa se tekmova­
nju obeta uspeh, vsaj kar se 
organizacije tiče in pa tudi 
snežnih razmer. Pri organiza­
ciji bodo namreč pomagali tam­
kajšnji učitelji, snega pa je 
po zadnjih vesteh tudi dovolj.

Kot je že običaj, bo po ne­
deljskem tekmovanju nagraje­
vanje najboljših posameznikov 
in društev. Rezultati pa bodo 
nato prišli v poštev za progla­
sitev zamejskih prvakov, pri 
čemer bodo upoštevali tudi u- 
spehe s prvih dveh preizku­
šenj. Nagrajevanje najboliših 
na podlagi teh skupnih rezulta­
tov pa bo po Veliki noči.

Tekma je bila zelo napeta in ize­
načena, še zlasti razburljive pa so 
bile zadnje minute. Ford si je v 
prvem polčasu priigral precejšnjo 
prednost, ki mu jo je uspelo ob­
držati vse do predzadnje minute sre­
čanja. V 36. minuti je Ford vodil 
še z devetimi koši razlike, le 38” 
do konca pa še s sedmimi. Izgle- 
dalo je, da je tekme praktično ko­
nec, a Milančani niso popustili. S 
silovitim »pressingom* so Fordu iz­
trgali nekaj žog in se mu približali 
na eno samo točko. Billy je celo 
imel zadnjo žogo. Boselli je zgre­
šil met, Ferracini pa je ulovil od­
bito žogo, a prav v trenutku, ko je 
nanj storil osebno napako Brewer, 
se je oglasila sirena. Sodnika so 
sklenila, da je tekma končana in 
na igrišče so vdrli navijači Forda, 
ki jima praktično niso dovolili, da 
bi se sploh premislila in morebiti 
dosodila Ferraciniju proste mete.

Zmaga Forda je kljub temu po­
vsem zaslužena. Najboljši mož na 
igrišču je bil najbrž Američan Bre- 
wer, ki je bil skorajda nepogreš­
ljiv. Milančani pa so se izkazali z 
običajno agresivnostjo v obrambi.

ODBOJKA OTI IN V NEDELJO DEŽELNI FINALE

SMUČARSKI SKOKI

Planita prizorišč« 
svetovnega pokala

PLANICA — Planica bo v soboto 
in nedeljo prizorišče finala letoš­
njega tekmovanja za svetovni po­
kal v skokih. Kljub temu da v Pla­
nici praktično sploh ni snega, je 
okrog 200 prijateljev športa odlično 
pripravilo 90-metrsko skakalnico, ki 
je »zlikana* kot že dolgo ne. V 
Kranjsko goro je že včeraj prispe­
lo veliko število skakalcev. Obeta se 
torej, da bo konkurenca za>-es prvo­
razredna. Med tekmovalci sta že 
prispela Finec Nykaen in Kanadčan 
Bulau, ki bi mu edini lahko še pre­
prečil osvojitev končne zmage.

Na tekmovanje v Planici se in­
tenzivno pripravljajo trdi jugoslo­
vanski skakalci, ki želijo zapustiti 
pred domačimi gledalci čimboljši 
vtis. Ulaga in Tepeš bosta skušala 
popraviti uvrstitev na skupni le­
stvici.

Furlanski šesterki najnevarnejši 
nasprotnici Borove ekipe deklic
Tekmovanje bo v priredbi Bora na «1. maju» - Ob 16. začetek polfinalnih bojev

V organizaciji Športnega združe­
nja Bor in pod pokroviteljstvom od­
bojkarske zveze bo jutri in v ne­
deljo na «1. maju* deželni finale 
mladinskega prvenstva deklic. Or­
ganizacija letošnje izvedbe finala 
je pripadala tržaški pokrajini in od­
bojkarski odsek Bora ni zamudil 
priložnosti, da bi si zagotovil na­
logo, da izpelje tekmovanje, pred­
vsem zato, ker bodo nastopile tudi 
mlade odbojkarice tega našega 
mestnega društva, ki so prepričlji­
vo osvojile naslov pokrajinskih pr­
vakinj. Poleg Bora se bodo finala 
udeležili še Itas iz Fiume Veneta, 
Ausa Pav iz Cervignana in Volley 
Club iz Tržiča.

Pare sobotnih polfinalnih sre­
čanj bodo izžrebali šele pol ure 
pred pričetkom tekmovanja, se pra­
vi, da je praktično nemogoče pred­
videti, kako se bodo obnesle naše 
igralke. Konkurenca pa je vseka­
kor zelo ostra. Ausa Pav je dežel­
ni finale osvojila že lani, zelo do

V NEDELJO OB JUBILEJNEM «TURNIRJU PRIJATELJSTVA>

Jugoslovanski telovadci v Gorici
Tekmovanje prireja novogoriški Gimnastični center ob sodelovanju ZSSDI

GRENOBLE — Ford iz Cantuja je 
letošnji evropski klubski prvak. V 
finalni tekmi pokala prvakov je po­
vsem zasluženo premagal milanski 
Billy

Telovadci treh jugoslovanskih re 
publik, Vojvodine, Hrvaške in Slo­
venije se bodo jutri v Novi Gorici 
pomerili v mnogoboju v orodni te­
lovadbi. Prireditev, 'Turnir prijatelj­
stva, ki bo tokrat 10. po vrsti, bo 
v prostorih osnovne šole Milojka 
Štrukelj.

Finalni del tega jubilejnega tur 
nirja v orodni telovadbi, ki ga pri­
reja novogoriški Gimnastični center 
ob sodelovanju Združenja slovenskih 
športnih društev v Italiji, pa bo v 
nedeljo v prostorih Kulturnega do­
ma v Gorici s pričetkom ob 10. uri.

Pomembno dejstvo, da se kako­
vostna manifestacija preseli tudi v 
Gorico, je vsekakor sad dobrih od­
nosov in pestrega sodelovanja šport­
nih delavcev ob meji in je vredno 
velike pozornosti. Sicer povejmo, da 
se je podobno kot letos, tudi v prejš­
nji izvedbi turnirja finalni del od­
vijal prav v goriškem Kulturnem 
domu.

boljši mladinci (juniorji in junior 
ke) v Jugoslaviji in bi lahko rekli, 
da gre za jugoslovansko reprezen­
tanco v športni gimnastiki. Dovolj 
je, da se spomnimo lanske izvedbe, 
ko so mladi predstavniki prikazali 
zares vrhunsko znanje in želi veli­
ko odobravanja med občinstvom.

Goriška bo torej jutri in v nede­
ljo središče pomembne športne ma­
nifestacije, ki je že po svojem na­
slovu (Turnir prijateljstva) spodbu­
da za bodočnost in priložnost za u- 
trjevanje prijateljstva in sožitja med 
mladimi v domovini in onimi, ki ži­
vijo ob nieni meji. (Muč)

KOLESARSTVO

F. Moser osvojil 
dirko po Kampaniji

SORRENTO — Italijan Francesco 
Moser je v sprintu osvojil 51. dir-Na tej manifestaciji nastopajo naj

.....................................................—....... i"...................................... ............ ....... ! fe" rvstSjk Protes.onabi^o-
5- i lesarji. Po zadnji vzpetini pred ci-
” r-™'-■'* -M.'- ljem je Moser dohitel Barcnchelli-

ja. Norisa in Chinettija, ki so se 
bili odtrgali od glavnine nekaj ki­
lometrov prej.

VRSTNI RED
1. Moser (It.) 646'38"; 2 Baron- 

chelli (It.); 3. Noriš (It.) po 3”; 4. 
Chinetti (It.); 5. Pirard (Niz.) po
vr.

Danes igra za vas
...... - .. ...........  '

Gabrijel Ferfolja
Pred tremi leti je prestopil h Kra­

su, kjer nastopa kot srednji napa­
dalec. Omenimo, da je v letošnjem 
prvenstvu dosegel pet zadetkov.

O letošnjem prvenstvu druge ama­
terske lige meni, da je bilo zelo 
izenačeno, saj so si številne ekipe 
enakovredne. Tudi vodeči Muggesa- 
na in CGS sta res nekoliko boljši 
od ostalih, a niso nepremagljive.

radi te izjave je bil Casarin suspen 
diran, proti njemu pa so sprožili 
tudi disciplinski postopek.

Po včerajšnjem zaslišanju je Ca­
sarin dejal, da upa, da ga bodo o- 
prostili. Razsodba bo najbrž znana 
že v soboto.
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bro pa se je tedaj izkazala tudi na 
državnem finalu. Večina igralk na­
stopa v C-l ligi, ki je že zelo zah­
tevno prvenstvo. Dobršen del igralk 
Itasa so članice drugoligaške ekipe 
tega društva. Marsikatera med nji­
mi sodi v ožji krog najboljših de 
želnih igralk te kategorije, vrhu te 
ga pa so prav vse zelo visoke. Vol- 
ley Club iz Tržiča je prava ne 
znanka, čeprav ponavadi velja, da 
je goriški prvak med vsemi naj 
bolj »dostopen* nasprotnik.

Kakšne so torej možnosti borovk? 
Še najbolj lahko računajo na pred

POSTAVA BORA
1 FORAUS Sandra 69 166 c
2 KLEMŠE Mirjam 67 171 p
3 FAVARETTO Kristina 67 168 p
4 ČAČ Tatjana 66 168 k
7 GODINA Nadja 66 166 p
8 KLEMŠE Vesna 66 171 c

10 CENTAZZO Martina 69 164 k
12 STOPER Sandra 67 170 p
14 UKMAR Maja 66 170 c-k
TRENER: MOŽE Igor
LEGENDA: število dresa, priimek

in Ime, letnik rojstva, višina, po-
ložaj v igri 
k-krilo)

(c-center, p-podajač,

šuta, V. in S. Stoper, Gombač, Fo- 
raus.

Čeprav so zmagale, so borovke 
odigrale svojo letos daleč najslabšo 
tekmo. Medtem ko so v prvem se­
tu igrale kot običajno, so se v dru­
gem in tretjem setu povsem zmedle 
in kmalu demoralizirale. Tudi v 
zadnjih dveh setih z igro niso zado­
voljile. Nekoliko več volje do zma­
ge so pokazale le na koncu, ko so 
tudi brez težav premagale v vseh 
pogledih slabše nasprotnice. Za sla­
bo igro je treba kriviti tudi pomanj­
kanje menjav.

HOKEJ NA LEDU

Visok poraz Jugoslavije
TOKIO — Na svetovnem hokej­

skem prvenstvu skupine B v To­
kiu, je Jugoslavija visoko izgubila 
s Poljsko z 12:2. Japonska je pre­
magala Romunijo s 6:2, Avstrija 
pa Norveško s 3:2.

OBVESTILA Tl
\

SZ Bor
sklicuje dne 28. t.m. ob 20.00 v 
prvem in ob 20.30 v drugem skli­
canju aa stadionu «1. maj* v Tr­
stu redni občni zbor z naslednjim 
dnevnim redom: 1. predsedniško 
poročilo; 2. poročilo nadzornega
odbora; 3. razno.

* * •

Smučarski odsek 
ŠD Mladina

organizira 27. marca izlet v Cimo 
Sappado ob priliki tekmovanja po­
kala za ZSŠDI. Odhod z Opčin toč­
no ob 6. uri (legalna ura) in iz 
Križa ob 6.15.

• * •

ŠZ Jadran
sporoča, da je še nekaj prostih 
mest za jutrišnji izlet v Vicenzo 
ob priliki izredno pomembne tekme 
Jadrana. Odhod avtobusa: z Opčin 
ob 16.15, s Proseka oh 16.30 in iz 
Nabrežine ob 16.45. Odhod avtobu­
sa iz Vieenze bo takoj po tekmi. 
Cena izleta je 10.000 lir. Prijave 
v trgovini čevljev Malalan, v u- 
radu Aurora in v cvetličarni Nad­
ja na Proseku.

• * *

SK Devin
vabi vse svoje člane na zadnjo 

smučarsko prireditev za 3. pokal 
ZSŠDI, ki bo v nedeljo, 27. .t.m. v 
Sappadi. Odhod avtobusa ob 6. uri 
iz Bazovice. Avtobus bo šel nato 
mimo Opčin, Proseka, Praprota in

Nabrežine, 'z Sesljana pa bo av­
tobus odšel ob 6.30. Interesenti na] 
se javijo še danes zvečer na na­
slednji telefonski številki: 208551 
in 200236.

* • •

Športna šola Trst
sporoča, da se bo šahovski tur­
nir za osnovnošolce in nižješolee 
pričel jutri, 26. marca, na stadio­
nu «1. maj*, ob 15.30.

Udeleženci se lahko prijavijo 
pred začetkom turnirja (vsak mo­
ra prinesti s seboj šahovnico).

* * *

ŠZ Sloga -
planinski odsek 

vabi člane, da se udeležijo osme­
ga zimskega vzpona na Porezen, 
ki bo v nedeljo, 27. marca. Zbi­
rališče in odhod ob 6. uri iz Trebč. * * *

ŠD Primorec Trebče
sklicuje '17. redni občni zbor da* 
nes, 25. marca, ob 20. uri V 
prvem in ob 20.30 v drugem skli­
canju v Ljudskem domu v Treb­
čah. Dnevni red: 1. pozdravi; 2. 
poročilo tajnika; 3. poročilo pred­
sednika; 4. razno.

* • *

Alpinistični odsek SPDT 
vabi svoje tečajnike, da se jutri 
zberejo ob 18. uri na Trgu Ober- 
dan za praktične vaje na kanin­
skem območju. Prespali bodo v 
koči Zlatorog v Trenti.

nost domačega igrišča in — vsaj 
tako je upati — tudi slovenskih lju­
biteljev odbojke (ta teden razen v 
višjih ligah ni prvenstvenih tekem). 
Sicer pa smejo «plave» računati 
tudi na lastne moči. Med našimi 
igralkami še zlasti izstopata sestri 
Vesna in Mirjan Klemše, članici 
drugoligaškega Bora Intereurope, 
ki sta letos precej igrali in vidno 
napredovali. Prav to, kako bosta 
igrali, bo v marsičem odločalo o 
usodi Borovih deklic. Poleg njiju so 
v ekipi še tri igralke C-2 lige in 
štiri igralke 1. divizije. Ekipa ni 
torej kdove kako uigrana, a je v 
pokrajinskem delu prvenstva kljub 
temu pokazala zelo solidno igro, 

Spored 
JUTRI

16.00 — 1. polfinalna tekma
17.30 — 2. polfinalna tekma

V NEDELJO 
9.30 — finale za 3. mesto

11.00 — finale za 1. mesto

1.

V OKVIRU TRADICIONALNIH ŠPORTNIH SREČANJ MED PREMA ŠOLAMA

Prešernovci osvojili štiri prva mesta
na včerajšnjem gostovanju v Postojni

*

Izredno uspešne so bile zlasti licej ke (v odbojki in atletikij

ŽENSKA DIVIZIJA 
Bor — CUS 3:2 (15:6, 5:15,

11:15, 15:7, 15:9)
BOR: Favaretto, Centazzo!' Ko-

.............................................................................. ..................................................... ............................................ ..................................................... tiiiiiimiiMmmmuii.... m

V izredno funkcionalni novi telo­
vadnici postojnskih srednjih šol (eni 
najlepših v Jugoslaviji sploh) je 
bilo včeraj športno srečanje med 
domačimi dijaki in učenci liceja «F. 
Prešeren* iz Trsta v atletiki, odboj­
ki in košarki. Za zamejske dijake 
se je gostovanje zaključilo izredno 
uspešno, saj so odnesli kar štiri pr­
va mesta in še nekaj drugih zelo 
dobrih uvrstitev.

Po otvoritvi, pozdravih in izme­
njavi daril je prišlo na vrsto tek­
movanje.

ATLETIKA
V atletskem delu so se odlično od­

rezale zlasti licejke, ki so odnesle 
svojim gostiteljicam večino prvih 
mest.

V posameznih atletskih discipli­
nah so dosegli te rezultate:

MOŠKI
Met medicinke: 1. Smole (P)

15,03; 2. Jurič (P) 15.00; 3. Terčon 
(T) 13,78.

Tek (30 m): 1. Ražem (P) 4” 2. 
Vadnov (P) 4"01; 3. Česnik (P) 
4”33.

Troskok; 1. Lipovec (P) 8,82; 2. 
Bilač (P) 8,74; 3. Župančič (T) 8,45.

Višina: 1. Modic (P) 180; 2. No­
vak (P) 170; 3. Zemljič (P) 165; 5. 
Zupančič (T) 160; 6. Kojanec (T) 
160.

ŽENSKE
Met medicinke: 1. Done v (P) 10,36; 

2. Fatur (P) 10,03; 3. Gautar (P) 
9,57.

Tek (30 m): 1. Ukmar Martina 
(T) 4’83; 2. Pavič (P) 4”96; 3. Ri- 
hjar (P) ,5”Q0. ■

KOŠARKA SPET DERBI V PROMOCIJSKEM PRVENSTVU

K0NT0VEL - POLET: OBETA SE IZENAČEN BOJ
Gor Radenska že jutri doma z ekipo GMT - Vrsta zanimivih tekem v mladinskih ligah

Gabrijel Ferfolja (letnik 1956) se 
Je začel ukvarjati z nogometom raz­
meroma pozno, pri osemnajstih le­
tih. Prej se je ubadal z odbojko, 
eno sezono pa je istočasno igral od- 
Viko in nogomet.

Z nogometno žogo se je spoznal v 
mladinski ekipi doberdobske Mlado­
sti in takoj pokazal svojo nagnje­
nost do te igre, saj je bil s član­
sko ekipo Mladosti dve leti najbolj­
ši strelec prvenstva tretje amater­
ske lige na Goriškem.

Ascoli - Napoli 
Avellino - Sampdoria 1
Cagliari - Verona 1
Catanzaro - Piša X 
Fiorentina - Roma 1 
Genoa - lnter X
Torino - Juventus 
Udinese - Cesena 
Atalanta - Cremonese X 
Catania - Cavese X 
Lazio - Bari 
Milan - Varese 
Ptstoiese . Bologna 1

X 2 
2

X 2

TENIS

Hogster presenetil 
v Milanu
MILAN — V nadaljevanju teniške- 

1 ga turnirja «Cuore Cup* je bilo moč 
zabeležiti naslednje izide:
Hogsted (Šve.) - Hočevar (Bra.) 

7:6, 6:7, 6:2
Edwards (Avstral.) - Dickson (ZDA) 

7:5, 7:6
Scanlon (ZDA) -

Aleva^der (Avstral.) 6:4. 6:3

NOGOMET

Disciplinska komisija 
zaslišala Casarina

MILAN — Disciplinska komisija 
sodniške zveze je včeraj v Milanu 
zaslišala Paola Casarina, ki je 20. 
januarja letos v intervjuju za šport­
ni dnevnik «La gazzetta dello šport* 
izjavil, da ne more izključiti, da 
je kakšen sodnik neobjektiven. Za-

............................. ..

Prejšnji teden je nogometaš Zar­
je Egon Fonda dosegel šest točk.
Na vrhn naše lestvice ostaja San­
dro Šuligoj z 11 točkami.

MIIIMIHIII........ ... ......................................................... ........................................................ ............................................................. .............................................................................Mimi.HHIlinmitiii.Mi.M.im............. ................................................. .............. .

Kontovel — Polet
Srečanje na Kontovelu bo nedvo­

umno izenačeno. Obe ekipi sta se 
v prejšnjih kolih znebili nevarnih 
nasprotnikov (obeh miljskih peterk). 
Tekma bo za Opence »življenjske* 
važnosti. V primeru zmage bi ver­
jetno dohiteli Libertas na desetem 
mestu. Za Kontovelce pa velja o- 
bratno: Perinijevi varovanci bodo 
igrali le za prestiž.

Bor Radenska - GMT
Tudi ta tekma bi morala biti lepa 

in enakovredna. Tako borovci, ki so 
prav gotovo najbolj presenetljiva 
ekipa prvenstva — v dobrem in sla­
bem smislu — kot gostje, lahko 
zmagajo. Naši bodo morali še po­
sebej paziti na Ceccottija, enega 
izmed najboljših igralcev lige sploh. 
Če bodo igrali dobro v obrambi in 
hitro v napadu, bodo »plavi* prav 
gotovo slavili zmago,

PRVA DIVIZIJA
Acli Fanin — Bor A
Za vodilne borovce bo tekma naj 

brž zelo težka. Domačini lahko ra

čunajo na razmeroma izkušeno in 
homogeno ekipo, če bodo igrali kot 
v prejšnjih kolih, pa se našim fan­
tom prav gotovo obeta zmaga. 

Oberdan — Bor B 
Oberdan je novo ustanovljena pe­

terka, za krmilom katere je Fede- 
rici, nedvomno najboljši tržaški tre­
ner. S hitro in agresivno igro bi 
morali naši zmagati, čeprav so do­
mačini zelo izkušena ekipa. 

MLADINCI 
Polet - Scoglietto 
Opence čaka zares težka naloga. 

Kljub temu lahko računajo na pre­
senečenje, saj bodo najboljši igral­
ci Scoglietta nastopili s članskim 
moštvom. Če hočejo osvojiti prvo 
prvenstveno zmago, pa bodo mora­
li poletovci zaigrati odlično.

Bor - lnter 1904
Mladinska vrsta Bora je v tekmi 

z Interjem povsem brez možnosti. 
Gostje so v prejšnjem kolu celo pre­
magali BIC. Naši bodo lahko že za­
dovoljni, če se jim bo posrečilo ob­
držati poraz v dostojnih mejah.

IZ ŠPORTNEGA ŽIVLJENJA V BENEŠKI SLOVENIJIg ŠPORTNEGA ŽIVLJENJA V BENEŠKI S10VENU1

V. Cerno: Tudi šport je pomembna komponenta 
pri uveljavitvi naše narodnostne skupnosti

Za našo rubriko smo se tokrat 
°brnilj do vsestranskega kulturno­
političnega delavca v Beneški Slo­
veniji, Viljema Černa, profesorja 
na italijanski srednji šoli v Cen­
ti. Profesor Černo je med drugim 
Predsednik teritorialnega odbora SK 
GZ za videmsko pokrajino, aktivno 
Pa deluje tudi v drugih manjšin­
skih organizacijah.

Profesorja Černa smo najprej 
vprašali, kaj pomeni šport v Bene­
ški Sloveniji.

Šport je zelo važna panoga, pred­
vsem med mladimi, saj se prav 
mladi radi srečujejo, tekmujejo, to- 
v*j ljubijo šport in telesno kulturo. 
Kot kulturni delavci se zavedamo 
Pomembnosti športa, predvsem z vi- 
dika uveljavitve zamejske narodne 
skupnosti: športno društvo je lahko 
htobilizator mladine, s pomočjo mla­
dih pa lahko uveljavimo naše narod- 
he pravice. Zato je potrebno po­
iskati otroke, starše, šole, društva, 
da bolje organiziramo naše moči 
Predvsem v Benečiji in dobimo pri 
hterne prijeme tudi pri športu, da 
Pridemo do priznanja naših narod- 
tiostnih pravic z novimi uspehi, 
* združevanjem in organiziranjem 
Predvsem mladih,

Tudi po dolinah Beneške Sloveni­ja, Rezije in Kanalske doline delu­
jejo športna društva, predvsem no 
fomeUia, ki po geslu »zdrav duh v

KADETI
Libertas - Bor A
Borovi kadeti lahko zmagajo. Li­

bertas. ki bo igral brez svojega 
najboljšega igralca, sodi med slab­
še ekipe prvenstva. Če bodo igrali 
kot doslej, bodo borovci prav goto­
vo slavili zmago.

Scoglietto - Sokol
Nekoliko manj možnosti ima So­

kol proti Scogliettu. Točki jim bo 
uspelo iztrgati samo. če bodo igra­
li po svojih najboljših močeh. Re­
snici na ljubo to ni nemogoče, če­
prav se Scoglietto bori za vrh in 
mora torej nujno zmagati na vsa­
ki tekmi.

Ferroviario A - Bor B
Domačini so verjetno najboljša e- 

kipa prvenstva, čeprav so šele na 
drugem mestu lestvice. Ktobasovi 
varovanci se najbrž ne bodo mogli 
izogniti porazu.

V tem kolu bo Kontovel počival.
DEČKI

Ricreatori - Bor
V prvem delu so naši zmagali po 

dveh podaljških. Čeprav igrajo to­
krat v gosteh, so favoriti.

Don Bosco . Kontovel A
V prejšnjem kolu je bil Bor po­

vsem enakovreden Don Boscu. Kon- 
tovelci imajo iste možnosti, čeprav 
so domačini nesporni favorit tekme.

SGT - Kontovel B
SGT nastopa z mlajšimi, vendar 

zelo perspektivnimi igralci. Tudi to­
krat bo za naše poraz neizbežen.

PROPAGANDA
lnter Milje sodi med slabše pe­

terke skupine. Opencem se torej po-

ski derbi, ki je potrdil, da razpola 
gata prav naši šoli z najboljšima 
šesterkama te skupine. Kljub porazu 
so namreč predstavnice dolinske šo­
le dokazale, da lahko upravičeno 
merijo na osvojitev drugega mesta 
v skupini, ki prav tako vodi v finale.

OSTALI IZIDI
Cankar - Bergamas 2:0 (15:4, 15:7) 
Cankar - Sauro 2:0 (15:0, 15:7) 

LESTVICA
Cankar 10 (5), Čampi Elisi (3), 

B°rgamas (3) in Gregorčič (3) 4. 
Manzoni 2 (5). Sauro 0 (5). (V okle­
paju število odigranih tekem).

nim delovanjem bi morali dokazati 
našo vitalnost v tem prostoru in po­
tem skupaj z vsemi športnimi or­
ganizacijami v deželi, torej s Slo­
venci v Trstu in Gorici, organizirati 
skupne nastope, skupno rekreacijo, 
načrtovati manifestacije in športne 
igre po dolinah, prireditve na vasi, 
raznih praznikih, vključevati šole, j nuja lepa priložnost, da ga dohiti

zdravem telesu* vključujejo mladi 
no in jo na svoj način usmerjajo. 
Zato je neobhodno potrebno, da 
slovenske organizacije v videmski 
pokrajini izdelajo programe in u 
resničijo določeno dejavnost skupaj 
s športnimi organizacijami in dru 
štvi za vzgojo, za šport, za re 
kreacijo, za uveljavitev novih od 
nosov do naše skupnosti.

Kakšen je trenutni položaj špor­
ta v slovenskih krajih videmske po­
krajine?

Današnja športna društva po be 
neških dolinah dajejo večjo pozor 
nost agonističnemu športu, predvsem 
nogometu. Zato se vključujejo v 
take okvire in ekipe, ki si zagotav 
ljajo tehnike in trenerje, da se ob­
držijo na določenem nivoju. Tudi to 
so pozitivni elementi, ki povezujejo 
mladino po naših dolinah, čeprav ne 
v slovenskem duhu in ne v okviru 
bolj ljudskega športa, ki bi ahko 
privabil še več ljudi, tudi starej­
ših delavcev, intelektualcev, sploh 
takih, ki bi nam nekako bili zraven.

Zato je potrebno navezati stike tu­
di s temi društvi v smislu večjega 
sodelovanja in analize novih pro­
blemov, načrtovanja dela, tako da 
bomo lahko kaj več naredili tudi za 
preproste ljudi, za delavce, za mla 
de osnovnošolce, za višješolce, za 
vse domačine, da bomo lahko sle­
dili našim ljudem od mladih let, 
imeli stalno stike z njimi in jim nu

dili rekreacijo, povezanost, pretaka­
nje izkušenj, delovanje tudi na tem 
področju, ki je danes v marsičem 
precej pasivno in odmaknjeno. To 
se pravi, da šport ne sme biti sa­
mo privilegij neke določene skupi­
ne, ki se nekako agonistično vklju­
čuje v delovanje, ampak morata 
ravno telesna kultura in šport dati 
svoj doprinos pri uveljavitvi naše 
narodne skupnosti in naših ljudi.

Kje bi bilo treba najprej začeti 
-a uveljavitev športa na tem pod 
•očju?

Najprej bi bilo treba analizirati 
probleme in stanje športa, progra­
me raznih športnih organizacij na 
vsem področju Beneške Slovenije, 
Rezije in Kanalske doline. Nato bi 
morali evidentirati športne, kultur­
ne delavce, ki imajo posluh za šir­
šo športno aktivnost, da bi razvili 
neko stabilno dejavnost med zamej­
skimi športnimi organizacijami v 
Benečiji, Reziji in Kanalski dolini, 
bodisi na ravni osnovnih enot na 
vasi kot kulturnih društev in šport­
nih organizacij. Z novim organizira-

šolske športne dejavnosti občine, 
ki bi se s svojo dejavnostjo nekako 
tudi odprle. Treba bi bilo dati po­
budo za posvete ali srečanje s 
sedanjimi amaterji, programirati 
delo, ki bi bilo tudi narodnoobramb 
no, z odgovornimi upravitelji dru 
štev, z odgovornimi pri upravah, ki 
so nam naklonjeni in tudi s takimi 
silami, ki z nami že sodelujejo. V 
Beneški Sloveniji, Reziji in Kanal­
ski dolini bi bilo treba torej pregle 
dati možnosti uporabe telovadnic, 
dvoran, tudi v okviru vasi, da lah­
ko programiramo zaželene pobude 
in imamo na razpolago trenerje, 
kadre, strokovnjake, animatorje, da 
tudi z novimi prijemi in z različni 
mi športnimi panogami osvežimo to 
delo, ki omogoča ‘stike in prinaša 
zadoščenje športnikom in tudi star 
šem kako gradimo lastno prihodnost. 
Torej je treba povečati pozornost 
na specifičnost Beneške Slovenije 
ter izpeljati akcije in programe s 
sodelovanjem in vzajemno pomočjo, 
da premostimo današnjo stagnacijo 
in s« še bolj uveljavimo.

jo na lestvici. Če bodo hoteli ta 
cilj uresničiti, pa bodo morali igra­
ti zelo dobro (M R 1

MLADINSKE IGRE

ŽENSKA ODBOJKA 
Cankar — Gregorčič 2:0 

(15:11, 15:12)
CANKAR: Foraus, Centazzo, Ban­

di,, Stoper, Požar, Pavletič, Albi, 
Kuhar, Čurman, Pavlica, Legiša.

GREGORČIČ: Manmenvall, T.
Canciani, M. Velikonja, Možina, Zo­
bec, L. in E. Žerjal, Mauri, Pertot, 
Taučer in Kerin.

Dijakinje šentjakobske nižje sred­
nje šole »Ivan Cankar* so že kolo 
pred koncem tekmovanja osvojile pr­
vo mesto v svoji kvalifikacijski sku­
pini odljojkarskega turnirja za mla­
dinske igre. Potem ko so brez težav 
premagale ekipi italijanskih šol Ber­
gamas in Sauro, so v odločilnem 
srečanju premagale še vrstnice do­
linske šole »Simon Gregorčič*. Slo 
je za zelo napet in zanimiv sloven-

Tudl Tul In Finessl 
v pokrajinski reprezentanci
Deželna nogometna reprezentan­

ca, ki jo sestavljajo igralci, ki na­
stopajo v promocijskem prvenstvu 
in v prvenstvu prve amaterske lige 
je v prijateljski tekmi premagala 
tržaško amatersko reprezentanco z 
2:0 (0:0). Za pokrajinsko reprezen­
tanco sta nastopala tudi Tul (Breg) 
in Finessi (Primorec).

Višina: 1. Gerdol (T) 145; 2. M* 
le (P) 130; 3. Černe (P) 125. y 

Troboj (met, tek, višina); 1. U- 
mari (T); 2. Habič Helena (P); 3. 
Habič Špela (P).

KOŠARKA
Postojna - Trst 68:66 (59:59, 29:32) 

TRST: Vassallo, Kojanec, Vremec, 
Pahor, Terčon, Starc, Zupančič.

POSTOJNA: Premrl, Valenčič, A- 
frič, Mlinar, Bonasissi, Kebe, Pe­
trovič, Vidmar, Tiselj, Žiberna.

Srečanje se je odločilo prav v 
zaključnih potezah, na splošno pa 
.je bilo skoraj ves čas dokaj izena­
čeno. Licejci so vodili praktično sko­
raj od začetka do konca, le v za­
ključku drugega polčasa so dopu­
stili, da so gostitelji v zadnjih se­
kundah srečanja izenačili, nato pa 
v podaljšku tudi zmagali. Tržačani 
so se bolj izkazali kot posamezniki, 
zlasti v skokih pod koši, Postonj- 
čani pa so se predstavili kot bolj 
uigrana peterka.

ODBOJKA
Trst — Postojna 2:0 (15:2, 15:5) 

TRST: Pečenik, Ukmar Martina, 
Umek, Venier, Maver, Milič.

POSTOJNA: Raznovski, Smrdelj, 
Dragojevič, Pangos, Pleško, Donev, 
Debevc, Mezek.

Tržačanke so si to zmago pribo­
rile z lahkoto. Domača šesterka jim 
je le v začetku drugega seta po­
vzročala nekaj težav, sicer pa je 
bila razlika v kakovosti jasno o- 
pazna.

Po športnem delu srečanja so go­
stitelji pripravili zakusko, po kate­
ri so se mladi športniki obeh šol 
razšli z občutkom, da so s svojim 
nastopom spletli še eno vez med 
slovensko mladino v zamejstvu in 
v matični domovini.

KOŠARKA

JADFAN V VIDMU

Izredno koristna 
trening tekma

V okviru priprav na jutrišnje sre­
čanje proti Vicenzi je Jadran sinoči 
v Vidmu odigral izredno koristno in 
zanimivo trening tekmo proti doma­
či peterki Eurocar, katero je pre­
magal s 126:102. Prijetno presene­
čenje so pripravili predvsem mla­
di jadranovci, ki so se izkazali l 
zelo natančnim metom od daleč.
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JUTRI S PRIČETKOM OB 15. URI NA STADIONU NA KOLONU

Zadnje tekmovanje atletske lige
Nastopili bodo dijaki m dijakinje nižjih srednjih šol

Jutri popoldan se bo na stadionu 
na Koloniji zaključila letošnja atlet­
ska liga za nižje srednje šole. Z 
začetkom ob 15. uri bodo dijaki in 
dijakinje tekmovali v teku na 50 me­
trov, v metanju kroglice in v sko­
ku v daljino. Tekmovanje vsebuje 
poleg posameznih lestvic tudi po­
sebne razvrstitve za razredne ekipe. 
Odziv za to konkurenco ni bil izre­
den in se je vsekakor omejil le na 
dekleta. Dobra je bila prisotnost e- 
kip predvsem prvih in drugih raz­
redov.

Po predzadnjem delu tekmovanja 
izgleda, lestvica naslednja:
1. razred: »kranjske klobase*

(Cankar) 4348 točk: 2. »marjeti­
ce* »Ciril Metod 4202; 3. »bol­
he* (Cankar) 2508 ; 4. »lisice* 
(Levstik — Prosek) 1282.

2. razred: 1. «koprive» (Erjavec)
4122 točk; 2. »koprive* (Cankar) 
3405 ; 3. »galebi* (Ciril Metod) 
2333 ; 4. »miki* (Ciril Metod) 
286 točk.

3. razred: 1. »kamele* (Ciril Me-
dot) 3978 točk: 2. «Srebrenko De­
spot* (Erjavec) 3176.

Uttrcina udeležba vodečih ekip

lahko še v vseh kategorijah obrne 
rezultate. Posebno ostra izgleda 
borba za premoč v prvem razredu.

Na Bledu zaključena 
šahovska turnirja

V nedeljo sta se na Bledu zaklju­
čila tradicionalna odprta šahovska 
turnirja v moški in ženski konku­
renci. Trud organizatorjev je bil na­
grajen z udeležbo 26 šahistk in kar 
140 šahistov. V ženskem turnirju 
je slavila gladko zmago velemoj­
strica Lazarevič s 7,5 točke. Drugo 
mesto delijo s 6 točkami Frančka 
Peter, Tatjana Vaupotič, Valerija 
Gere, Olgica Grek in Pavla Košir. 
V moškem delijo prvo mesto s 7 
točkami Mancinger, šahovič, Vukič, 
Novoselski, Rogulj in Rukavina. 
Turnir je bil precej kvaliteten, saj 
je kar 36 igralcev imelo mednarod­
ni ELO, med njimi 4 velemojstri, 
5 mednarodnih mojstrov in 2 moj­
stra FIDE.

Italijo je zastopal samo naš rojak 
Pino Lakovič, ki pa s 50 odstotnim 
izkupičkom točk ni preveč zadovo­
ljen.



Uredništvo, upravo, oglasni oddelek
TRSI Ul Montecchi 6, PP 559 Tel. (040) 79 46 72 (4 linije) TLX 460270
Podružnico Gorico, Drevored 24 moggio 1 Tel. (0481) 83382 (85723)
Naročnino
Mesečno 9.000 lir — celoletno 65.000 lir
V SFRJ številko 6.00 din. za zasebnike mesečno 100,00, letno 1000,00 din, 
za orgamzaciie in podietja mesečno 140,00 letno 1400,00 din.

Postni tekoči rocun zo Italijo Založništvo trzaškego tiska, Trst 11-5374

PRIMORSKI DNEVNIK
Stran 6 25. marca 1983

Za SFRJ 2iro račun 50101-603-45361 ADIT — DZS 61000 Ljubljano 
Gradišče 10/11. nad., telefon 223023

Oglasi Ob delavnikih: trgovski 1 modul (šir. 1 st„ vlš. 43 mm|
39.000 lir. Finančni 1.500, legalni 1.500, osmrtnice po formatu, 

sožalio 1.500 lir za mm višine v širini 1 stolpca. Mali oglasi 300 lir b®seaa. 
Ob praznikih: povišek 20%. IVA 18% Oglasi iz dežele Furlanije - Juli|Ske 
kraiine se naročajo pri oglasnem oddelku ali upravi, iz vseh drugih dezer 
v Italiji pri SPI.
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MEDTEM KO NAPOVEDUJEJO SKORAJŠNJE SREČANJE EEAOAN - AiVDROPOV

V Moskvi razmišljajo o možnosti 
«vmesne rešitve» o evroizstrelkih

Sovjetska vlada baje tudi pripravlja načrt, po katerem 
bi prišlo pod udar sovjetskih raket tudi ameriško ozemlje

včeraj v palači federacije' Iki in 
Branislavi Milivojevih izročil red 
zaslug za narod z zlato zvezdo, s 
katerim je predsedstvo SFRJ odli­
kovalo njunega sina in brata Željka 
Milivojeviča. Željka Milivojeviča so 
posmrtno odlikovali za junaštvo, ki 
ga je pokazal, ko se je uprl tero­
ristoma. ki sta izvedla atentat na 
turškega veleposlanika v Beogradu.

(dd)

Lani manj ustavitev 
dela v Jugoslaviji

BEOGRAD — Lani so v Jugosla 
vi ji zabeležili 174 ustavitev dela. v 
katerih je sodelovalo skupaj 10.897 
delavcev. Poprečno so trajale pet 
ur, v njih pa je sodelovalo popreč-

(Dopisnik Dela 
za Primorski dnevnik)

MOSKVA — Niliče tukaj še ni od 
govoril, kaj mislijo v Kremlju v zve­
zi z zadnjim ameriškim predlogom, 
da bi se sestala Reagan in Andro 
pov. čeprav že nekaj dni vsi pravi­
jo, da bi se moralo to czdaj, zdaj» 
zgoditi. Srečanje na vrhu je za sov­
jetsko vodstvo prav gotovo zelo 
pomembno, vendar pa se v Moskvi 
tudi zavedajo težav, v katere so v 
zadnjih tednih in mesecih zašli sov­
jetsko ameriški odnosi in zaradi ka 
terih so postale vprašljive tudi ve­
liko pomembnejše stvari kot pa je 
sestanek voditeljev obeh dežel.

V ospredju sovjetskih skrbi so še 
vedno «evrorakete* in nova oboro­
ževalna tekma, do katere bi uteg 
nilo priti, če se v kratkem na sov- 
jetsko-ameriških pogajanjih ne iz­
cimi kaj novega. Ni čudno, če zara­
di tega sovjetski komentatorji vse 
bolj alarmantno opozarjajo, da se 
približuje kraj še enemu krogu že­
nevskih pogajanj, na obzorju pa ba 
je ni »niti kančka napredka». Sov­
jetski tisk, pa tudi visoki sovjetski 
funkcionarji pri tem tudi dan za 
dnem zatrjujejo, da je za brezizhod 
ni položaj kriva »izključno ameriška 
administracija*.

Ni jasno niti to. ali tudi v neurad 
nih sovjetskih razmišljanjih prevla 
dujejo zgolj ta stališča ali pa kljub 
vsemu sovjetski strokovnjaki in stra­
tegi resneje razmišljajo o možnostih 
za »vmesne rešitve,* o katerih je v 
zadnjem času na Zahodu toliko go­
vora. To vprašanje je še toliko bolj 
zanimivo, ker je kljub odločnim opo 
zorilom nekaterih visokih sovjetskili 
funkcionarjev, češ da Sovjetska 
zveza ne bo sprejela ničesar, kar 
bi bilo le malo povezano z zdajšno 
Reaganovo «ničelno varianto*, moč 
v zadnjih dneh opaziti tudi nekatere 
signale, da bi Sovjeti le utegnili kaj 
spiemeniti v svojih stališčih.

Kot pravijo nekateri sovjetski ko­
mentatorji, bi naj bila edina «vmes- 
na rešietv*. o kateri bi bilo moč go­
voriti v tem trenutku, podaljšanje 
ženevskih pogajanj o «evroraketah», 
pri čemer bi bilo seveda treba 
(kljub roku, ki se vse bolj približu 
je) počakati tudi z nameščanjem no­
vih ameriških raket na evropskih 
tleh.

Znano je. da so v Moskvi najbolj 
odločno zavrgli vse tiste zahodne 
predloge, po katerih naj bi se za­
čelo v Zahodni Evropi nameščanje 
novih raket po vnaprej pripravlje­
nem načrtu, supersili pa bi v tem 
času nadaljevali pogajanja v Že­
nevi.

Sovjetski krogi tudi zdaj poudar­
jajo, da bo že prva nova raketa v 
ZRN ^popolnoma spremenila položaj 
in da bodo v tem primeru ženevska 
pogajanja izgubila vsakršni smisel*.

Zlasti veliko jeze povzročajo tu­
kaj tiste interpretacije, po katerih 
naj bi Sovjetska zveza «pošteno pri­
stopila k ženevskim pogajanjem še j 
le potem, ko bo dojela, da misli j 
Zahod resno s svojimi napovedmi*, j 
Tudi po najnovejših razpravah vsi 
sovjetski komentatorji opozarjajo, 
da to nikakor ne pride v poštev in 
da bo Sovjetska zveza odgovorila 
z ustreznimi »protiukrepi*. Zanimivo 
jej da se pri tem tukaj ponovno 
širijo razglabljanja, kaj namerava 
v ta namen storiti sovjetska vlada
in kako bo izpeljala načrt, po ka-j rim — »Gre samo za umetno oživ- 
terem naj bi — kot zdaj odkrito pra i nan;e 0btožb, ki so že zdavnaj pro- 
vijo tudi sami sovjetski komentator-, |Jacj|e>> q<0 je mnenje bolgarskega ve­
ji - prišlo pod udar sovjetskih raj ^ y Rjmu „ zvezi z *(Kp
ket srednjega dosega tudi ameriško ^ ameriškega dnevnika «New
ozemlje. . | York Timesa* o odgovornostih, kiČeprav se m me gotovega, mnogi . .. .. .
možnostim o podaljšanju ženevskih naj bi jih imeli Bolgarija 
pogajanj pripisujejo precejšen po \ 6le^e atentata ,na ,1'a!'ez1a J 
men in vidijo v tem prve znake sov-1 za 1 av,a..1!; ^ J1 ** * . ,.
jetskega prilagajanja »vmesnim re- včerajšnji številki podrobno po ■ .
šitvamo. To bi naj bil tudi Čas. v -vsekakor pa gre za izjave nekega 
katerem bi se menda Moskva in Wa- bolgarskega begunca francoskim ta - 
shington lažje sporazumela o novih ™m službam po katerih naj bi b i 
»variantah*, ki vsaj za zdaj povzro- obe drzav. vpletem v Tiakov-
čajo zgolj nasprotovanja in obtožbe. J11 atase bolgars e a 1

n.«ci ivviir trov je tudi poudaril, da je »v teku
DANILO SLIV MK manever, ki izkorišča bivše bolgar­

ske državljane, ki so domovini nare­
dili edino uslugo, da so se pobrali, 
sedaj pa so izrabljeni za protisociali-

no po 65 delavcev. Praviloma je do 
njih prihajalo spontano v delovnem 
procesu.

Po analizi, ki so jo izdelali v sve­
tu Zveze sindikatov Jugoslavije se 
je število ustavitev dela v primer­
javi z • letom prej zmanjšalo za 24 
odstotkov. To razlagajo z znatno 
večjo angažiranostjo družbenopo­
litičnih organizacij, predvsem zveze 
sindikatov pri odpravljanju delav­
skega nezadovoljstva — po samo­
upravni poti. Tudi ta analiza je po­
kazala. da aelavci ustavljajo delo 
najpogosteje zaradi problemov v 
zvezi z osebnimi dohodki, kajti to 
je bil vzrok za 142 ustavitev dela 
komaj 5 od skupaj 174 ustavitev 
dela je bilo v negospodarskih de­
javnostih, vse druge pa v gospo­
darskih. (dd)

Protiameriška manifestacija v Kabulu

V afganistanskem glavnem mestu Kabulu je bila v prejšnjih dneh manifestacija »proti ameriškemu vme­
šavanja v notranje zadeve Afganistana* (Telefoto TASS - AP)

BEOGRAD — Predsednik pred 
sodstva SFRJ Petar Stambolič je

V Parizu manifestacija 
«mater z majskega trga»

PO 112 DNEH «DRUGEGA ŽIVLJENJA*

Umrl je Barney Clark
človek z umetnim srcem

: |
Polemike o pionirskem posegu na področju kirur­
gije srca - Kje je meja med življenjem in smrtjo?

SALT LAKE CITY - Narava je 
še enkrat zmagala nad človekom in 
njegovo težnjo po »nesmrtnosti*: 
telo dr. Barneya Clarka, 62-letnega 
ameriškega dentista, je po 112 dneh 
klonilo pod umetnim srcem, ki naj 
bi pomenilo še en preobrat v me­
dicini. Tako so namreč imenovali 
pionirski poseg, s katerim so Clar­
ku vsadili umetno srce, potem ko 
je že dolga leta bolehal zaradi hu­
de srčne napake.

Ko je bilo dokončno jasno, da 
upokojeni zobozdravnik s svojim sr­
cem ne bo mogel dočakati 62. rojst­
nega dne. se je brez oklevanja od­
ločil postati «poskusni kunec* zdi av- 
nikom v ekipi dr. De Vriesa v uni­
verzitetni bolnišnici v Utahu. Po 
sedem ur trajajočem zamotanem ki­
rurškem posegu, so mu 2. decem­
bra lani vgradili mehanično srce. 
ki ga je dr. Jarvik sestavil iz po- 
liuretana in aluminija. Srce je bilo 
povezano s 350 kilogramov težkim 
kompresorjem, ki mu je dovajal 
zrak in podpiral delovanje srčne 
mišice, vezne gumijaste cc-vi pa so 
pacientu šle skozi želodec.

Prva vstavitev umetnega srca v 
zgodovini kirurgije je seveda ne­
mudoma odjeknila po vsem svetu 
in vzbudila obilico nasprotovanj, ki 
so postala še glasnejša od trenut­
ka. ko je Clark v včerajšnjih zgod 

i njih urah umrl. Danes je jasno, da 
je zanj vse trpljenje in veliki stro­
ški (okoli 100 tisoč dolarjev doslej), 
veljalo 112 dni «drugega življenja*, 
medtem ko bo veljavnost njegove­
ga primera z medicinskega stališča 
moč ugotoviti šele s časom. Pole­
mike okoli tega «koraka k večno- 
si» so zastavljala najrazličnejše di­
leme, med njimi vprašanje o tem, 
ali ima človek pravico doživljenja 
za vsako ceno, kje je meja med 
etiko in medicino ter podobno.

Najbolj črnogledi so prepričani, 
da odlaganje smrti ne moremo ime­
ti za triumf. Bamey Clark pa je 
kljub temu razpoložen proslavljal 
svoj 62. rojstni dan. ki ga sicer ne 
bi dočakal, in ko je premagal naj- 
kritičnejše trenutke prvih dveh me 
secev po operaciji, je marsikdo po­
mislil, da je smrt premagana za 
daljši čas. Dva dni pred smrtjo 
pa se mu je znova zvišala tempe­
ratura, z njo so prišle komplika­
cije z ledvicami, krvnim pritiskom 
in drugimi organi — skratka, izmu­
čeno telo «enega najslavnejših pa­
cientov v zgodovini medicine* je 
dokončno odpovedalo, medtem ko je 
umetno srce bilo do zadnjega.

Človek se izrabi prej kot stroj, 
vendar je 112-dnevno «drugo življe­
nje* BaiTiey Clarka dokazalo, da 
znanost zmore prestaviti mejo med 
življenjem in smrtjo. Drugo vpra­
šanje je seveda, če cena za ta do­
kaz vendarle ni bila previsoka, Bar- 
neyevim nasmehom na fotografijah 
s torto in svečkami, navkljub.

Barnev Clark pred operacijo 1. decembra lanskega leta (Telefoto AP)

PO NOVIH «ODKRITJIH* AMERIŠKEGA TISKA

Bolgarski predstavniki ostro 
odgovorili «New York Timesu*

Natolcevanja v zvezi z atentatom na papeža 
Janeza Pavla II. naj bi bila gole izmišljotine

PROTIMAFIJSKA KOMISIJA OBNOVILA DEJAVNOST

Komisar De Francesco 
o boju proti mafiji
Javne uprave naj nadzorujejo spoštovanje 
normativa pri delih, ki jih dajejo v zakup

RIM — Parlamentarna preiskovalna komisija za boj proti 
mafiji je ponovno začela z delom ped predsedstvom senatorja 
Nicole Lapenta. Pred komisijo je poročal posebni komisar za ko­
ordinacijo boja proti mafiji Emanuele De Francesco, ki je v prvi 
vrsti dejal, da morajo zlasti krajevne uprave izvajati strogo nad 
zorstvo do neprestanih infiltracij mafije. Vpliv in zločinsko oblast 
mafije je mogoče omejiti le z doslednim spoštovanjem normativa 
pri delih, ki jih javne uprave dajejo v zakup. Neizprosno je treba 
odstraniti iz javnih služb vse, ki so na kakršenkoli način povezani 
z mafijo in teh je, kot je znano mnogo.

De Francesco je tudi poudaril potrebo, da se v ekviru ja v 
nih uprav zagotovi primerna rotacija uslužbencev, ki zasedajo odgo­
vorna mesta, omenil pa je tudi možnost odprave deželnega seznama 
gradbenih podjetnikov, ali vsaj njegovega pogostejšega preverja­
nja. Akcija, ki je v teku proti mafiji zajema poleg južne Italije 
tudi predele severne, zlasti okolico Milana, kjer je posebno v grad 
beništvu mogoče beležiti zaskrbljujočo eksplozijo zločinske dejav­
nosti. Korpus finančne straže je medtem zaposlen z intenzivnim 
ugotavljanjem premoženj sumljivega ali neutemeljenega izvora.

Prefekt je ob koncu še izjavil, da nima nikakršnih otipljivih 
elementov, ki bi potrjevali vpliv IJbije na mafijsko dejavnost.

Istočasno z začetkom del parlamentarne komisije je notranji 
minister Rognoni obiskal Caltanisetto in se včeraj zjutraj sestal s 
predstavniki dijakov višjih srednjih šol, s katerimi se je razgo 
varjal o pojavih organiziranega kriminala, ki v južni Italiji nosi 
zloglasna imena kot so kamora, ndragheta in nova kamora, katerim 
se je v zadnjih letih s tragičnimi učinki pridružil še terorizem.

PO DOGOVORU MED CDU, CSU IN FDP

V PROGRAMU KOHLOVE VLADE 
MNOGO GENSCHERJEVIH IN 
MANJ STRAUSSOVIH POSTA VK

(Dopisnik Dela 
za Primorski dnevnik)

BONN — Pogajanja med pred­
stavniki vladne Koalicije CDU, CSU 
in FDP v Bonnu so zdaj končana, 
toda dokaj žgočih vprašanj ni bilo 
do konca rešenih. Kancler Kohl in 
njegov zunanji minister, liberalni 
voditelj Genscher lahko veljata kot 
zmagovalca v boju proti voditelju 
bavarske CSU Straussu. Četudi je 
CSU «sestrska strankam CDU, je 
vendarle vsakomur jasno, da je 
kancler Kohl uporabljal Genscher- 
jeve liberalce kot protiutež bavar­
skemu voditelju, ki je sklenil, da 
bo ostal v Muenchnu, potem ko je 
Kohl dal Bavarcem pet ministrstev 
v zvezni vladi.

Kancler Kohl je volivcem oblju­
bljal sredinsko vlado in vsekakor 
je na pogajanjih pokazal, da jo 
zna braniti pred Straussom. Zanimi­
vo je, da je na pogajanjih v ne­
katerih pomembnih vprašanjih ob­
veljalo stališče liberalcev. Tako je 
bilo na primer sklenjeno, da ne 
bodo spreminjali zakona, ki tujim, 
staršem na delu v zvezni republiki 
dovoljuje, da jemljejo k sebi lastne 
otroke do 16. leta starosti. Notra­
nji minister Zimmermann, član 
Straussove CSU, je hotel znižati 
starostno mejo na 6. leto. Pač pa 
bo vlada razmislila o denarnih spod­
budah, ki naj bi tuje delavce pripra­
vile do tega, da bi se prostovoljno 
vrnili domov. Konservativci tudi ni­
so prodrli z zahtevami po ostrejši 

I zakonodaji o splavu in razporoki 
{ter po prepovedi zaposlovanja <ra- 
I (likalnih/, oseb v državnih službah.
| Toda sklenjeno je bilo, da bodo 
j poostrili zakon o demonstracijah,
I tako da bo po novem zakonu gro- 
■ zil kazenski pregon ljudem, ki se 
! na poziv policije ne bodo razšli, ka 
dar bodo demonstracije postale na- 

! silne. To bo veljalo tudi za ljudi. 
i ki se bodo po naključju znašle sredi 
j nasilne demonstracije. Pač pa je 
| tudi tukaj obveljalo liberalno stali- 
| šče. da ne bi z zalzonom prepove- 
' dali demonstrantom, da bi se za- 
j krinkah.
i Do prave salomonske rešitve je 
i prišlo ob vprašanju prisilnega inve­
sticijskega prispevka. Ta prispe- 

\ vek bodo dolžni dati vsi samci z 
\ več kot 50.000 markami dohodka 
! na leto in poročeni z več kot 100.000 
markami dohodka na leto. CDU in 
CSU sta vztrajali, da tega prispev­
ka država ne bi vračala, medtem 
ko so liberalci vztrajali, da je tre­
ba prispevek vrniti. Ob prisilnem 
investicijskem prispevku je bilo ve- 

• 'iko hrupa in Kohl je vztrajal, da 
je treba to vprašanje že zdaj raz- 
rešiti. Dogovorili so se, da bodo za­
čeli prispevek vračati šele po letu 
1900, tako da bo finančni učinek v 
resnici takšen, kot da je bil prispe­
vek podarjen.

Bolj boleče od prisilnega investi-

stično propagando*.
Po izjavah Dimitrova ni bil Jordan 

Mantavov nikoli odgovoren za ko­
mercialo pri bolgarskem veleposla­
ništvu v Parizu, bil je samo mehanik 
pri nekem izvoznem podjetju v fran­
coskem glavnem mestu. Poleg tega 
je bolgarsko predstavništvo v Rimu 
zanikalo vesti, po katerih naj bi 
Antonov (ki je v zaporu zaradi pre­
iskave v zvezi z atentatom na pa­
peža) bolehal in naj bi se Jaal re­
presalij.

Prav v zvezi z Antonovom je vče­
raj »sodišče svobode* odbilo zahtevo 
njegovih odvetnikov po takojšnji iz­
pustitvi iz zapora «zaradi pomanjka­
nja indicov*. »Sodišče svobode* ugo­
tavlja. da so zbrani elementi prav 
gotovo takšni, da utemeljujejo pri­
por Antonova, kot so tudi verodostoj 
ne izjave Turka Alija Agce v zvezi 
z deležem, ki naj bi ga Antonov 
imel pri atentatu. Branilci Antonova 
so v svojem prizivu navedli tudi iz­
jave delovnih tovarišev Bolgara, po 
katerih naj bi bil Antonov ob uri 
atentata v uradu na svojem delov­
nem mestu. Ob tej točki pa so sod­
niki pripomnili, da to še ni v proti­
slovju s tistim, kar je izjavi) Agca, 
čeprav je res, da so nekateri detajli, 
ki jili je posredoval Agca. neresnični.

Pred argentinskim veleposlaništvom v Parizu je bila včeraj manife­
stacija »mater z majskega trga* proti zločinom argentinske voja­
ške hunte (Telefoto AP)

Švedi lovijo kar 
dve neznani podmornici

STOCKHOLM — Glasnik general 
nega štaba švedske vojske je ozna­
nil. da je v teku «lov» na neznani 
tuji podmornici, ki so ju v zadnjih 
urah opazili v- vodah 40 oziroma 
600 kilometrov južno od prestolnice. 
Dodal je. da so eno od obeh pod­
mornic videli z vojaških helikopte­
rjev. ki so sodelovali pri rutinskih 
vajah. Podmornica je po vsej ve­
rjetnosti že zapustila švedske teri­
torialne vode. vendar bodo z iska­
njem nadaljevali, da bi se o zadevi 
dokončno prepričali. ,

V savojskem samostanu Hautecombe 
pogreb bivšega kralja Umberta II.

cijskega prispevka bo varčevanje 
prizadejalo socialne službe in brez­
poselne. Zvezni proračun za leto 
1984 se bo smel povečati samo za 
2 odstotka, to pa pomeni, da se 
vlada ne bo smela zadolžiti za več 
kot 40 milijard mark. Zato pa bo 
treba privarčevati približno 7 mi- 
lijard mark, in to velja predvsem 
za tri področja: zvezni urad za 
delo, ki deli brezposelnim denar 
(»delodajalec brezposelnih» J ose J 
Stingl naj bi privarčeval kar dve 
milijardi), javne službe in številne 
prizadete ljudi tudi upokojencev.

Kljub številnim in hrupnim izja­
vam, ki jih je dajal Frdnz J osel 
Strauss o zunanjepolitičnih vpraša­
njih med pogajanji o tem, da bo 
treba zaostriti odnos do Vzhoda, 
voditi bolj prijazno politiko do Ja- 
žnoafriške unije, spremeniti politiko 
do Bližnjega vzhoda, podpirati pred­
vsem Zahodu naklonjene države o 
tretjem svetu, sta Kohl in Genscher 
uveljavila tako imenovano "konti­
nuiteto/ v zunanji politiki. To bese­
do je zunanji minister in vicekanc-

Kancler Helmut Kohl

ler Genscher tolikokrat izgovorih 
da je v ušesih javnosti postala že 
fraza brez globlje vsebine.

Toda navzlic ohlapnosti tega izra­
za je kontinuiteta za Genscheria 
pomembna, ker se ne more odreci 
številnim pridobitvam leve koali­
cijske vlade, v kateri so liberalci 
trinajst let vladali. Poleg tega le 
Genscher na pogajanjih učinkovito 
mahal z vladno izjavo, ki jo ‘le 
novi kancler prebral 13. oktobra 
lani. V njej se je Kohl slovesno 
izrekel za atlantsko zavezništvo, 
hkrati pa je prav tako slovesno 
bljubil, da bo rvodil aktivno politi’ 
ko miru do držav srednje in vzhod­
ne Evrope*.

((Zahodnonemška zunanja politi­
ka bo v bistml ostala takšna, bot 
je,* je zapisal komentator v vče­
rajšnji številki «Frankfurter Rund- 
sekam. "(Sodobniki sicer samo še * 
krepkim zehanjem in s telesnim 
neugodjem poslušajo tisočkrat F°" 
novljeno besedo <kontinuiteta», toda 
vendarle: kontinuiteta se glasi zu­
nanjepolitično sporočilo iz tabora 
prejšnje in sedanje vlade. Po bo.m 
za izbiro človeka v zunanjem mi­
nistrstvu je sedaj FDP v bistva 
zmagala tudi v boju za politično vse­
bino. Pri tem so bili liberalci v 
nemajhni meri deležni podpore kr­
ščansko - demokratskega zveznega 
kanclerja,» pravi dnevnik.

BOŽIDAR PAHOR

Poziv Vietnamu 
za umik iz Kampučije

BANGKOK - Zunanji ministri dr­
žav jugovzhodne Azije (ASEAN) 
so potrdili soglasnost pogledov v zve 
zi z rešitvijo kampučijskega vpra­
šanja in -pozvali Vietnam, naj 
vključi v napore znotraj mednarod­
ne konference o Kampučiji za reši­
tev tega problema. Zunanji min1' 
stri ASEAN so si tudi edini, da .j* 
treba priti do rešitve s pogajanji m 
na osnovi popolnega umika vietnam­
skih čet iz Kampučije. Le tako b°' 
do zagotovljene pravice v tej drža­
vi, ki mora o svoji usodi sama od­
ločati.

V samostanu Hautecombe v Gornji Savoji so včeraj pokopali bivšega italijanskega kralja Umberta II.
(Telefoto AP)
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Naložbe za boljše delovne rezultate
PORTOROŽ — Delavci TOZD Soline iz HP 

Droge so v teh dneh namenili 33,5 milijona 
dinarjev za urejevanje delovnih razmer, za 
lažje delo in boljši zaslužek s soljo. Pre 
delava soli v skladišču Fizine je potekala 
desetletja ročno. V zadnjih letih so nakupi 
li pakimih strojev, zdaj pa so se odločili, 
da !>odo posodobili in povečali zmogljivost pri 
predelavi soli.

Zadnja leta je delavce v predelavi (tu je 
zaposlenih približno 40 pretežno delavk) naj 
bolj motilo, da so morali vsa ta dela oprav­
ljati v neurejenih in mrzlih prostorih. Na 
slednjo zimo pa ti delovni prostori ne bodo 
več hladni, saj bodo s 3,5 milijana dinarjev 
(kako malo je pravzaprav potrebno za iz 
boljšanje pri delu v TOZDU, ki je lani za 
služil 85.4 milijona dinarjev dohodka), uredili

500 kvadratnih metrov za mletje, oplemeni 
ten je in pakiranje morske soli in 500 kva­
dratnih metrov površine za skladiščenje eni 
bulaže in gotovih izdelkov.

Druga, še pomembnejša naložba pa je 
nov pomol ob omenjenem skladišču, za kar 
bodo namenili 30 milijonov dinarjev. Ta po 
mo) bo sedem mesecev v letu namenjen pre 
tovoru soli. Z ladje jo bodo raztovarjali na­
ravnost v skladišče s posebnim tekočim tra 
kom, na voljo pa bo tudi dvigalo (s tem bo 
do lahko z ladjo raztovarjali tudi vozila). 
Pet toplejših mesecev (od maja do septem­
bra) bo pomol namenjen izključno turistič­
nim — potniškim ladjam. Tako bo opravljal 
dvojno koristno delo Del leta bo omogočil ce­
nejši prevoz soli po morju (gre predvsem za 
sol iz uvoza in za sol, ki jo pridelujejo v

Sečoveljskih solinah) in bo pomagaj razbre­
meniti obaino cesto za tri tisoč velikih tovor­
njakov s soljo letno. Drugi del leta bodo ob 
tem pomolu lahko pristajale večje potniške 
ladje (s 400 do C00 potniki) ali pa trajekti, ki 
bodo Portorožu omogočile dodatno povezavo 
po morju z Benetkami. Dubrovnikom, Spli­
tom, Porečem itd. Tovorni promet v poletnem 
času ne bo dovoljen. Pomol v obliki črke T 
(vsaka stranica bo dolga 35 meirov) naj bi 
zgraditi še pred glavno turistično sezono.

Seveda je to samo del načrtov, s katerimi 
želijo sečoveljski solinarji ohraniti pomemb 
no vlogo, ki jo opravljajo in poskrbeli za 680 
hektarov solinarskih bazenov, ki jih v glav­
nem najeda zob časa.

BORIS ŠULIGOJ

Ameriški podpredsednik 
včeraj v Kanadi

OTTANVA - Ameriški podpredsed­
nik George Busli si je najbrž o® 
svojem prihodu v kanadsko prestol­
nico Ottavvo, kamor je prišel na 
pogovore o oboroževanju, varnost1 
Zahoda in za podpis s|x>razurna 0 
morebitnil) poskusih z atomskimi ra­
ketami v Kanadi, predstavljal čis*° 
drugačen sprejem.

Skupine pacifistov pa so obrneta; 
vale Bushov avtomobil z gnili1111 
jajci in vsemogočimi predmeti ,n 
barvami. Policija je nekaj ljudi 8 
retirala. Bush je izjavil, da je n j?' 
gov obisk v Kanadi nadaljevan.)® 
posvetovanj z zavezniki, saj je tak* 
posvetovanja imel tudi v Evropi-

TEMPIO PAUSANIA - Sodni pro­
ces o ugrabitvi znanega pevskega 
para Fabrizio De Andre in D011 
Ghezzi, se je zaključil z 12 obsod­
bami na skupno 187 let zapora. Če,'. 
prav sodniki niso v celoti spreje*1 
zahtev tožilca, so spoznali za kriv* 
vseh 12 obtožencev, ki so preje*1 
od 4 do 25 let zaporne kazni. .

Poleg tega bodo morali poravna«* 
stroške družini De Andrč, ki je P*a' 
čala odkupnino za pevca. Obsojeno'; 
ki so sodelovali s pravico, so Wj« 
deležni nekaterih olajšav in milcP,n 
kazni.


